NDIS Participant
Outcomes

Appendix E
Participants starting school to age 14

June 2019




Contents

Appendix E.1 - Baseline indicators for SF and LF - aggregate............ccccccoeiiiiiiiiiiiiiieeiiieee 4
Appendix E. 1.1 = Daily lIVING......coo e 4
Appendix E.1.2 - Lifelong 1€arning ..o 5
Appendix E.1.3 - RelatiONSNIPS .....covuiiiiii i 8
Appendix E.1.4 - Social, community and civic participation ..............ccccceeiiiiiiiiiiii e 9

Appendix E.2 - Baseline indicators for SF and LF - participant characteristics...............c....oooooee. 11
Appendix E.2.1 - Daily IVING......cooo e 11

Baseline indicators for SF - participant characteristics.............eeiiiiiiiiiiici 11
Appendix E.2.1 - Daily lIVING......ccooiiiii e a e e eeaaaa 16
Baseline indicators for LF - participant characteristics .............ccooviiiiiiiici 16
Appendix E.2.2 - Lifelong [€arning ........ccoi oo 18
Baseline indicators for SF - participant characteristics............oeeiiiiiiiiiici 18
Appendix E.2.2 - Lifelong [€arniNg ........ccoi oo eaaaas 20
Baseline indicators for LF - participant characteristics .............cceeviiiiiiiiiiiice e, 20
Appendix E.2.3 - RelatioNShips ....... oo e 30
Baseline indicators for SF - participant characteristiCs............eeiiiiiiiiiici e, 30
Appendix E.2.3 - RelatioNShips .......o oo e 34
Baseline indicators for LF - participant characteristics .............cccooviiiiiiiiiiii e 34
Appendix E.2.4 - Social, community and civic participation ..............cccccoieeeiii i 37
Baseline indicators for SF - participant characteristiCs............eeiiiiiiiiiicc 37
Appendix E.2.4 - Social, community and civic participation ..............cccccoieeieiiiiiiiiiicc e 42
Baseline indicators for LF - participant characteristics ............ccccooiiiiiiiiiiii e 42

Appendix E.3 - Longitudinal indicators from baseline to 1st review for SF and LF - aggregate ...... 45
Appendix E.3.1 - Daily lIVING.....coee e eeeeeaaaes 45
Appendix E.3.2 - Lifelong 1earning ... 47
Appendix E.3.3 - RelatioNShips ....... oo 49
Appendix E.3.4 - Social, community and civic participation ............ccccccccieiiiiiiiiiie e 51

Appendix E.4 - Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF and LF -

participant CharacCteriStiCS .........ooiiiiiiiiii et 53
Appendix E.4.1 - Daily lIVING.....coee e eeeeeaeees 53

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

(o] g F= T = o (= 1S3 1o~ SRS 53
Appendix E.4.1 - Daily IVING.......oooiiieeeeeeee e 58

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant characteristics

............................................................................................................................................... 58
Appendix E.4.2 - Lifelong 1€arNiNg .........ooiiii e 60

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

(o] 0= T = e (=T 13 o= RSP 60
Appendix E.4.2 - Lifelong 1€arning ... 63

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant characteristics

............................................................................................................................................... 63
Appendix E.4.3 - RelationShips ........oooo oo 71

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

1



(o] g F= 1= o3 (=1 {11 (o TR 71

Appendix E.4.3 - RelatiONSNIPS ..o eeeeeaees 76
Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant characteristics
............................................................................................................................................... 76

Appendix E.4.4 - Social, community and civic participation ...............cccccieiiiiiiiiii e 78
Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
(o] 0 F= T = o (= 1S3 o= SRS 78

Appendix E.4.4 - Social, community and civic participation ...............ccccceeeiiiiiiiiie e 83
Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant characteristics
............................................................................................................................................... 83

Appendix E.5 - Longitudinal indicators from baseline to 2nd review for SF and LF - aggregate .....86

Appendix E.5.1 - Daily IVING.......oooi i 86

Appendix E.5.2 - Lifelong [€arning ........ccoi oo 88

Appendix E.5.3 - ReIatiONSNIPS ....cooeiiiiiiii ettt e e e aeeeanee a0

Appendix E.5.4 - Social, community and civic participation ..............ccccccveeeeii i 92

Appendix E.6 - Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF and LF -
participant CharaCteriStiCS .........c.iiiiiiiiii e e e e e e e 94

F N o] o1=T e [ = < T B I 7= 1 Y 1Y/ o 94
Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
(o3 0= = o (=T 13 (oSSR 94

Appendix E.6.1 - Daily [IVING.......ooo i 99
Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant
(o 0= = o (=T 13 oSSR 99

Appendix E.6.2 - Lifelong 1€arning ... 101
Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
Lo 0 F= T = o (= 1S3 1o~ PP 101

Appendix E.6.2 - Lifelong 1€arning ........coooeeeei i 104
Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant
(o] 0 F= T = o (=T 1S3 1o PP 104

Appendix E.6.3 - RelatioNShipS ...... i 112
Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
o] =T = o (=T 1= 1o EEPPRRRPI 112

Appendix E.6.3 - ReIatiONSNIPS ....coeviiiiiiii e e e et a e e eaeee 117
Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant
o] =T = Lo (=T 1 1o EEPPPRRP 117

Appendix E.6.4 - Social, community and civic participation ..............ccccc 119
Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
Lo aF= T = Lo (= 1S (o= SREPPPPPPI 119

Appendix E.6.4 - Social, community and civic participation...............ccccc 124
Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant
(o] 0= T = Lo 1= 1S3 1o PP 124

Appendix E.7.1 - Has the NDIS helped? questions ..., 126
Has the NDIS helped? responses at 1St reVIEW ...........uuuuuiiiiiiiiiiiiiiiiees 126

Appendix E.8 - Has the NDIS helped? indicators at 1st review for SF and LF - participant
Lo 0 F= T = Lo (T 1 1o P 127

Appendix E.8.1 - All dOMAINS .......ooeiiieeieeeee e 127

Has The NDIS Helped? indicators at 1st review for SF - participant characteristics.............. 127

2



Appendix E.8.1 = All dOMAINS ......coiiiiiiiii e e et e e e e e e e e e e e et e e e e aaaeenenes 129

Has The NDIS Helped? indicators at 1st review for LF - participant characteristics............... 129
Appendix E.9.1 - Has the NDIS helped? questions ............ouuiiiiiiiiiiiicc e, 132
Has the NDIS helped? responses at 2Nd reVIEW..........ccoooiiiiiiiiiiiiiii e 132
Appendix E.10 - Has the NDIS helped? indicators at 2nd review for SF and LF - participant
Lo P2 T T2 (=T 1S 1o 133
Appendix E.10.1 = All dOMAINS ....ciiiiiiiiie e e e e e e ettt e s e e e e e e e eeaetnaaeeaeaeeenenes 133
Has The NDIS Helped? indicators at 2nd review for SF - participant characteristics............. 133
PN o] o= T g o [ =0 O B Y| e (oo  F= 11 1= RSP 135
Has The NDIS Helped? indicators at 2nd review for LF - participant characteristics............. 135



Appendix E.1 - Baseline indicators for SF and LF - aggregate

Appendix E.1.1 - Daily living

My child is developing functional, learning
and coping skills that are appropriate to
his/her ability and circumstances

72%

60%

A40% —

25%
20% —|
2%
0% - o—
Very well Pretty well Not very well

67413 responses; 489 missing

Most of the time my child manages the
demands of his/her world

60% 58%
50% —|
40% - 39%
30% —
20% —|
10% | 3%

09 L

Very well Pretty well Mot very well

1810 responses; 0 missing

My child is becoming more independent

60%
60%

50% —
40%
40% —|
30% —
20% —

10% —

0% ! ,

Yes No

67597 responses; 305 missing

Most of the time my child manages his/her

emotions
79%

80%

60% —|
40%

19%
20% —
2%
0% —
Very well Pretty well Not very well

67413 responses; 489 missing

Most of the time my child is able to do tasks
at home, at school and in the community that
a child of the same age would be expected to

be able to do
80%

80%

60% —|

A40% —

20% - 18%

2%
0% —
Very well Pretty well Not very well

66942 responses; 960 missing

Encouragement to become more
independent comes from

100% 96%

80% 78%

60%
40% 33%

22%
20% — 17%

0% - 1 ;

Family  Friends School Disability Mainstream
service community
activities

1079 responses; 0 missing




Appendix E.1.1 - Daily living (continued)

My child spends time away from us (his
parents) other than at school

71%
60% |
40% 29%
20% -
0% -
Yes Mo
67572 responses; 330 missing
My child spends time with friends without an
adult present
85%
80% |
60% |
40%
20% 7 10%
2% 4%
0% | m— - | m— |
Frequently Occasionally  On one Never
occasion

67133 responses; 769 missing

Appendix E.1.2 - Lifelong learning

My child attends school

100% | 95%

80% |
60%
40% -

20% | 5%

0% -
Yes Mo

67569 responses; 333 missing

When our child spends time away from us,
he/she spends time with

70%
60% |
40%
27%
22% 2% 17%
20% 12%
0% - - I - I
Extended Family Child's Ingroup In activities In a respite
family friends friends activities  with other house
with local  children
peers with
disability
19536 responses; 0 missing
My child has a genuine say in decisions
about him/her
56%
50% |
40% 35%
30%
20%
9%
10% |
Yes, most Some decisions No
decisions
67047 responses; 855 missing
My child's current (or most recently
completed) school yearis
b
X = 2
15.0% - @ L
12.5% |
10.0% -
7.5% —
5.0% -
2.5%
0.0% -

Kindergartéear Year Year Year Year Year Year Year Year Year Year
o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1
equivalent ar
above

63796 responses; 670 missing



Appendix E.1.2 - Lifelong learning (continued)

My child is enrolled in

61%
60%

40% -
21%
20% | 17%
0% 1%
0% - - .
A mainstream A support A special A Home
class class school schooliclass  schooling
fo
giﬂed.ftarlented
children
64188 responses; 278 missing
Have you had pressure to place your child in
a particular class or school?
79%
80% |
60% |
40%
21%
20%
0% -
Yes Mo
1735 responses; 0 missing
Do you think that your child's education is
matched to those goals?
40% | 38%
30%
30%
20%

10% —
4%

0% -
Almost
never

Usually Sometimes  Not
usually

Almost
always

1323 responses; 0 missing

My child's school is my school of first choice

62%
60% —

40% —
26%
20% 7 12%
Yes, first choice It was the only No
amongst more choice
than one option
1735 responses; 0 missing
Do you know your child's goals at school?
80% |
60% |
40%
20%
0% -
Yes Mo
1734 responses; 1 missing
I think that my child is learning at school
42%
40%
30% 28%
20%
13% 12%
or
10% 5%
0% -
Almost  Usually Sometimes  Not Almost
always usually never

64014 responses; 452 missing



Appendix E.1.2 - Lifelong learning (continued)

I think my child is genuinely included at

I think that my child is happy at school

school?
42%
A40% —
30%
20% —
10% —|
3%
0% -
Almost  Usually Sometimes Not Almost
always usually never
1734 responses; 1 missing
Has your child ever sat a NAPLAN test?
36%
32%
oL
30% 25%
20% —
10% —| 4%
1% 2%
0% - T '
Yes Mo, I didnt Mo, he/she Mo, heishe Mo, the Mo, they
want hasnt wasabsent school  are exempt
him/herto beenina onthe  didntwant
MNAPLAN day(s) him/her to
test year
1734 responses; 1 missing
Has your child ever been suspended from
school?
87%
80% —|
60% —|
40%
20% — 13%
0% -
Yes No

63986 responses; 480 missing

34%
30% 28%
23%
20% —
9%
10% —| 6%
0% - ,
Almost  Usually Sometimes Not Almost
always usually never
63609 responses; 857 missing
Has your child been in these co-curricular
activities at school?
28%
25% —
20% —
15%
15% —|
9%
0,
10% 6%
5% 1% 2%
0% - T '
Inschool  Inschool In sporting Asa Asa As a buddy
plays/ clubs teams prefect  memberof or mentor
concerts the student  to other
representative students
council
64466 responses; 0 missing
| am satisfied that my child's school listens
to me in relation to my child's education
37% 36%
30%
20%
14%
o | 8%
10% 5%
0% -

Very Satisfied
satisfied

Neufral Dissatisfied Very
dissatisfied

1719 responses; 0 missing




Appendix E.1.3 - Relationships

My child gets along well with his/her brother
(s)/sister(s)

60%
40%
20% .

No brothers or
sisters

67229 responses; 673 missing

There is enough time each week for all
members of my family to get their needs met

73%
60% |
40%
27%
20% -
0% -
Yes Mo
66939 responses; 963 missing
| am worried about the effect of having a
sibling with disability on my other children
now and in the future
30% -
20% -
11%
10%
0% -
I am not lam a little lamvery No 5|bllngs
worried worried worried

1808 responses; 2 missing

My child can make friends with people
outside the family

40% -
30%
20%
10% |

0% -

With some
people
67212 responses; 690 missing
My child fits well into the everyday life of the
family

50% |
40% —
30%
20%

0% -

Sometimes Mever
67007 responses; 895 missing
When you need to go out, which of the
following options do you use to look after
your child?
. 50%

20% 39%
40% —
30%
20% - 12%
10% | 7% 39, 5% 4o, 5%

Siblings Extended Friends He/she Privately NDIS Respite We

family is able recruited indivi- centre never
to stay babysitterdualised go out
alone support without

our

child

67902 responses; 0 missing



Appendix E.1.3 - Relationships (continued)

Are you happy with that arrangement?

50%

40% —|

30% |

20% |

10% —

0% -

56%

44%

Yes No

67296 responses; 606 missing

The friends are

80%

60% —

40% —|

20% |

0% -

85%

46%

4%

At school Outside school Online

31262 responses; 0 missing

My child has friends that he/she enjoys
spending time with

50% —

40% —|

30% |

20% |

10%

0% -

53%
47%

Yes No

66998 responses; 904 missing

Appendix E.1.4 - Social, community and civic participation

During school holidays | use the following
holiday care

80%
60% —
40% |
20% |

80%

21%

10%

7%

9%

1%

Parents Main-
provide stream holiday funded parents family
care school program support
holiday  for
programchildren
with
disability

3%

| 2%

67902 responses; 0 missing

6%

School NDIS Grand- Other Friends Ableto Other
stay by
themselves

Finding vacation care that welcomes my
child is

40% |
30% |

20% 17%

38%
25%
20% |
10%
0% -

Difficult

Easy

Impossible Notthat easy

1191 responses; 36 missing




Appendix E.1.4 - Social, community and civic participation (continued)

My child is happy with this choice/ these

After school and on the weekend my child

choices
57% 57%
50% 50%
40% — 329, 40% —
30% - 30% - 26%
20% 20% 16%
10% - 4% 7% 10% —J Iﬁl
0% = [ 0%
Gets together Is involved in Is involved in Mone ofthe
MDSII ofthe Som_e ofthe Never Rarely with friends mainstream sport, clubs, or above
time time sport, clubs, ar other group
other group activities with
activities children with
disability
65476 responses; 2426 missing 67902 responses; 0 missing
In these activities, | feel my child is: In these activities | think that people ask my
child to do tasks appropriate to his/her skills
91%
ADY% — 38% 37%
80% |
30%
60% |
0L
20% A40% —
9% 8%
10% - 7% 20% - 9%
= O3
0% - - 0% -
Welcomed  Actively  Mostlyan Tolerated Madeto Is present
included  observer feel but not Yes No
unwelcome  really a
part ofthe
group
26498 responses; 2948 missing 1003 responses; 0 missing
1 would like my child to have more The barriers to my child being more involved
opportunity to be involved in activities with with other children are
other children
81% 84%
BDGA) ] BDGA’ —
6001'{) | 600‘,{’ —
40% 10% A40% | 28% 0% 34%
0% - 0% -
My Other Other  lamtoo Transport  Cost Other
Yes No children  families

66419 responses; 1483 missing

busy

child's
disability arenot are not
(e.g.  welcomingwelcoming
ability to
communicate)

54025 responses; 0 missing
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Appendix E.2 - Baseline indicators for SF and LF - participant

characteristics

Appendix E.2.1 - Daily living

Baseline indicators for SF - participant characteristics

Total respondents

Overall
Age Group
5 or younger -l 4613
6 to 8 - 25268
9to 11 - 19365
12 or older — [N 18656
Gender
Female - 19706
Male - I 46928
Disability Type

Autism - [N 40992

Cerebral Palsy & _
Other Neurological . 4435

Global Developmental Delay & _
Developmental Delay . 4124

Hearing Impairment -] 1989

Intellectual Disability & _
Down Syndrome - 12357
Other -] 756
Other Physical =] 1109
Other Sensory/Speech -] 1222

Visual Impairment -] 918

Level of function
High — [ 24607
Medium — N 27015
Low — [ 16280

Indigenous Status

Indigenous -l 4647

% of children
developing
functional, learning
and coping skills
appropriate to their
ability and
circumstances

[ 28%

C137%
1 29%
/3 25%
1 28%

O 29%
1 27%

1 24%
1 39%
1 36%
I— 3
1 24%

1 28%
O 52%
1 32%
I— 273

C38%
[ 24%
1 18%

[ 25%

Non-Indigenous — [ NN 47121 [] 28%

11

% who say their
child manages their
emotions well

[ 21%

1 27%
1 20%
1 19%
/3 25%

[ 24%
1 20%

1 13%
I— S L
C131%
I— -
1 25%

1 24%
 I— -
33%
I— 743

[ 29%
[ 16%
1 18%

1 19%
[ 22%

% who say their
child is becoming
more independent

[ 0%

% of children who
spend time away
from parents/carers
other than at school

[ 20%

T 50% 1 26%
T 43% /1 27%
1 37% 3 29%
3% 1 33%
0 41% 31%
[/ 40% [ 28%
 — -1 3 27%
[ 39% 1 30%
 I— [ 28%

[ ] 71% [ ] 42%
[ 36% 1 30%
o 35% 1 28%
1 49% [C—133%
O 54% [ 38%
6% [ 41%
[ 53% [ 34%
 — -2 [ 28%
[ 24% 1 23%
T 38% 31%
[/ 40% [ 29%



Appendix E.2.1 - Daily living

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

CALD Status
CALD -] 4381

Non-CALD - [ 61448

State/ Territory

ACT -1 680

NSW - I 23978
NT -1 636

QLD — 13084
SA -l 4795

TAS -0 2014
VIC — I 17959
WA -l 4749

Remoteness

major Cities - [ N 43880

Regional (population _|
greater than 50000) - 8126

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 6215

Regional (population _|
between 5000 and 15000) I 3261

Regional (population _|
less than 5000) . 5370

Remote/Very Remate -I 1034

Scheme Access Criteria

Benefit from E| - 17412

Disability Met - [N 50125

Scheme Entry Type
New I 26284

State ~ N 33904
Commonwealth —[Jll 7714

Plan management type

Fully agency-managed -_ 32076
Flan-managed/ _
Agency-managed - 12777

Fully selt-managed - [ 16352
Partly sel-managed - [JJJ] 6650

% of children
developing
functional, learning
and coping skills
appropriate to their
ability and
circumstances

[ 24%
[ 28%

/1 27%
1 28%
/3 23%
/3 25%
/3 31%
/3 34%
1 26%
/1 35%

2%
[ 28%
C31%
[ 32%
[C30%
[ 29%

O 29%
[ 28%

1 26%
[ 29%
[ 29%

C31%
] 21%

[ 28%
[ 26%

12

% who say their
child manages their
emotions well

2%
[ 21%

3 24%
/3 22%
/1 28%
/1 19%
3 23%
3 25%
/3 20%
/3 25%

] 21%
] 21%
[ 22%
[ 22%
[ 22%
[ 28%

1 21%
O 21%

1 19%
[ 24%
3 17%

[ 24%
] 16%

[ 20%
1 22%

% who say their
child is becoming
more independent

/s2%
[ 40%

 I—
=/ 40%
/1 29%
/1 38%
/0 49%
/1 43%
/= 37%
/1 47%

[C38%
[ #1%
—
] 4%
[ as%
—

I— T
[ 39%

/] a1%
[/ 39%
I— 2

0 %
[ 32%
T 42%
T 37%

% of children who
spend time away
from parents/carers
other than at school

1 14%
[ 30%

/1 33%
/1 29%
/3 23%
/3 27%
/1 38%
/3 32%
/1 27%
/ 32%

2%

[C31%
[C33%
[C34%
[C33%
[C31%

C29%
[ 29%

1 29%
[ 30%
1 25%

C31%
[ 26%
[ 28%
[ 28%



Appendix E.2.1 - Daily living

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents % of children % who say their % who say their % of children who
developing child manages their child is becoming spend time away
functional, learning emotions well more independent  from parents/carers
and coping skills other than at school
appropriate to their
ability and

circumstances

Annualised cost of plan

$10,000 or less — I 19508 [/ 38% /1 29% /0 53% [/ 35%
$10-15,000 — I 19054 /1 29% [ 20% [/ 45% /1 29%
$15-20,000 — [ 10013 [ 24% 117% [T 36% /3 25%
$20-30,000 —H 7862 [ 21% [ 18% [ 31% [ 24%

Over $30,000 — N 11465 17% 17% [ 21% [ 26%

Plan cost allocation

Capital 5-100% [l 5658 C137% C137% . 41% 1 29%

Capacity Building 0-75% — I 28543 1 2% 1 18% 1 33% 1 28%
Capacity Building 75-95% — [N 17056 1 27% 1 20% o 2% 1 28%
Capacity Building 95-100% — [N 16603 ] 35% 1 24% e 51% 1 30%

Appendix E.2.1 - Daily living

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents Of those who spend % of children whe % of children who
time away from their spend time with have a genuine say
parents other than at friends without an  in decisions about
school, % who do so adult present themselves

with family or
friends or in group
activities with local
peers

Overall
overa! - N <702 [N aas [1] 12% [ s
Age Group
5 or younger ~[Hl 4613 C/190% 05% | I— -1
6 to 8 — N 25268 /0 %0% O 7% T 60%
9to 11 — N 19365 8% O 1% T 66%
12 or older — [N 18656 /O 76% [ 21% /T 2%
Gender
Female ~ [N 19706 % 2% I—
Male — N 46928 [ 183% [ 12% Ces%

13



Appendix E.2.1 - Daily living

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Disability Type

Autism - [N 40992

Cerebral Palsy & _
Other Neurological . 4435

Global Developmental Delay & _
Developmental Delay . 4124

Hearing Impairment -] 1989

Intellectual Disability & _
Down Syndrome - 12357
Other -] 756
Other Physical =] 1109
Other Sensory/Speech -] 1222

Visual Impairment -] 918

Level of function
High — [ 24607
Medium — N 27015
Low — [ 16280

Indigenous Status

Indigenous -l 4647

Non-Indigenous — [N 47121

CALD Status
CALD -] 4381

Non-CALD - [ 61448

State/ Territory

ACT -1 680

NSW - I 23978
NT -1 636

QLD — 13084
SA -l 4795

TAS -0 2014

VIC — I 17959
WA -l 4749

Of those who spend % of children who
time away from their spend time with
parents other than at friends without an
school, % who do so adult present
with family or

friends or in group

activities with local

peers

C/es% O 1%
C78% [13%
O 92% O8%

[ ] 96% ] 25%
7% [12%
C180% [O]16%
[ ee% [ 19%
O 92% [ 16%
[ 93% [ 24%

) 92% [ 16%
T e7% O 12%
/T 60% O6%

I— L e R R
T es% O 1%

/7% O10%
) 8a% [ 12%

C90% E17%
1 82% O 10%
) 86% [ 16%
CCCC84% O10%
|/ 91% 30 18%
/T 78% E812%
CCCC84% O12%
1 83% [ 15%

14

% of children who

have a genuine say
in decisions about

themselves

T 66%
 I— L
[ 63%
 —
[/ 58%
= 70%
= 75%
 I—
T es%

I— 0
| I—
0 46%

I—
I—

(I—
[ e6%

| — 1
T 63%
/T 66%
T 63%

| — )
| 73%
T 63%
) 70%



Appendix E.2.1 - Daily living

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness

major Cities - [ N 43880

Regional (population _|
greater than 50000) - 8126

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 6215

Regional (population _|
between 5000 and 15000) I 3261

Regional (population _|
less than 5000) . 5370

Remote/Very Remate -I 1034

Scheme Access Criteria

Benefit from E| - 17412

Disability Met - [N 50125

Scheme Entry Type
New I 26284

State ~ N 33904
Commonwealth —[Jll 7714

Plan management type

Fully agency-managed -_ 32076

Plan-managed!/ _- 12777

Agency-managed

Fully selt-managed - [ 16352
Partly sel-managed - [JJJ] 6650

Annualised cost of plan
$10,000 or less — [ 19508
$10-15,000 — N 19054
$15-20,000 ~ [ 10013
$20-30,000 ~ I 7862
Over $30,000 — [N 11465

Plan cost allocation
Capital 5-100% —[lll 5658
Capacity Building 0-75% — [N 28543
Capacity Building 75-95% — [ 17056
Capacity Building 95-100% — [N 16603

Of those who spend % of children who
time away from their spend time with
parents other than at friends without an
school, % who do so adult present
with family or

friends or in group

activities with local

peers

[ 8% 1%
[ 184% [J12%
[ 82% [J12%
[ 8% [13%
[ 6% []14%
T e [ 22%

e O12%
[ e% On%

) 93% [ 14%
[/ s% On%
T 4% O 8%

0 82% [ 13%
0 79% [O10%
2% O 1%
0 80%  [O10%

/0 93% 0 17%
/) 92% E12%

T 86% [0 10%

/T 77% O10%

[ 50% 0 6%

CCC84% O13%
C72% O1%
T 93% O 12%
0 94% O 12%

15

% of children who

have a genuine say
in decisions about

themselves

—
[ o
[ o
—
— )
—

I—
[/ es%

I— b
[ s59%
6%

T ee%
[ 6%
I— L
I—

O 75%
[ 71%
T 64%
[ 59%
[ 45%

T 63%
T 60%
 I—
 I—



Appendix E.2.1 - Daily living

Baseline indicators for LF - participant characteristics

Total respondents

Overall
Age Group
5 or younger -l 166
6 to 8 - 676
9to 11 - 565
12 or older — [N 403
Gender
Female - 559
Male - N 1204
Disability Type

s - I 1105

Cerebral Palsy & _
Other Neurological . 1S

Intellectual Disability & _|
Down Syndrome - 334

Other-. 135
Sensory -. 121

Level of function
High — [ 674
Medium — [ 720
Low — [ 400

Indigenous Status

Indigenous —[Jij 99

% of children who
manage the
demands of their
world (pretty well or
very well)

—

[ 53%
T 43%
1 40%
/] 40%

— 20
4%

[ 38%
[ s2%
[ 37%
I—
I—

[ 54%
I— T
1 22%

—

Non-Indigenous ~ [N 1473 [ 42%

CALD Status
CALD - 88

I— S0

Non-CALD - [N 1692 [ 42%

16

% of children who
are becoming more
independent

[ ow

[ es%
2%
C//58%
C/154%

I—
[ 59%

—
—
[ ss%
—
[ 79%

| I—
[ e1%
/O 42%

—
[ e0%

I— 0
[ e0%



Appendix E.2.1 - Daily living

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory
NSW/ACT — [ 461
QLD - 314
SAWANT - 434
VIC/TAS - 601

Remoteness

maior Cities | N 1087

Regional (population _|
greater than 50000) - 266

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 157

Regional (population _|
between 5000 and 15000) I 98

Regional (population
less than 5000) & - 202
Remote/Very Remote

Scheme Access Criteria

Benefit from E| - [ 651
Disability Met - [ N 1158

Scheme Entry Type
New — I 791

State - [N 721
Commonwealth —[Jll 298

Plan management type

Fully agency-managed -_ 1023

Flan-managed/ _
Agency-managed - 243

Fully sel-managed - [ 374

Partly sel-managed - [JJ}] 156

Annualised cost of plan
$10,000 or less — N 567
$10-15,000 — N 571
$15-20,000 — [N 252
$20-30,000 -~ 179
Over $30,000 [N 241

% of children who
manage the
demands of their
world (pretty well or
very well)

[/ 45%
[ 38%
C—4m%
/] 40%

[ ]a1%
4%
4%
—

(I—
/2%

I—
[ 42%
I—

—
3%
| — T
[ 32%

/O 54%
=/ 45%
/1 35%
/T 36%
[/ 22%

17

% of children who
are becoming more
independent

6%
[ 53%

6%
///59%

—
[ s
[ s
[ 58w
—

I—
[ se%

[ e1%
 I— -
I— 2

(I—
I—
I—
—

 I—
 I—
 I— Y
[ 52%
[ 36%



Appendix E.2.1 - Daily living

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Plan cost allocation
Capital 5-100% -l 169
Capacity Building 0-75% — [ 673
Capacity Building 75-95% — [ 450
Capacity Building 95-100% — I 504

Appendix E.2.2 - Lifelong learning

% of children who
are becoming more

% of children who
manage the

demands of their independent

world (pretty well or

very well)

[/ s0% | —
[ 34% C/50%
[/ 38% /T 62%
| I— - R S—

Baseline indicators for SF - participant characteristics

Total respondents

Overall
Age Group
5 or younger -l 4613
6 to 8 - 25268
9to 11 - 19365
12 or older — [N 18656
Gender
Female - 19706
Male - I 46928
Disability Type

Autism - [ 40992
Cerebral Palsy & _
Other Neurological . 4435
Global Developmental Delay & _
Developmental Delay . 4124

Hearing Impairment -] 1989
Intellectual Disability & _
Down Syndrome - 12357
Other -] 756
Other Physical =] 1109
Other Sensory/Speech -] 1222

Visual Impairment -] 918

% of children
attending school in a
mainstream class

% of children who
attend school
(including home
schooling)

| | 95% | | 61%

[ ] 95% [ ] 78%
[ ] 97% [ 1 71%
[ ] 96% | ] 61%

[ ]93% | ] 43%

| ] 95% | | 63%

[ ] 95% | ] 61%

[ ] 95% [ ] 65%

[ ] 96% |[ ] 55%

[ ] 95% | ] 82%
[ ] 97% | ] 81%
[ ] 95% | ] 36%
 — R —

[ ] 95% | ] 75%
[ ] 95% | ] 85%
[ ] 96% | ] 84%

18



Appendix E.2.2 - Lifelong learning

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents % of children who

attend school

% of children

attending school in a

(including home

schooling)

Level of function

mainstream class

High - 24607 | ] 96% | | 77%
Medium — [ 27015 | ] 96% | | 66%
Low — [ 16280 | ] 94% [ ] 29%
Indigenous Status
Indigenous -l 4647 [ ] 94% | ] 56%
Non-Indigenous — [N 47121 | ] 96% | ] 63%
CALD Status
CALD -] 4381 [ ] 95% | ] 48%
Non-CALD - 61448 | | 95% | | 62%
State/ Territory
ACT -1 680 [ 1 93% I ] 79%
NSW — I 23978 [ 1 95% [ 1 57%
NT -1 636 [ 1 95% [ 1 46%
QLD — i 13084 [ 1 96% [ 1 57%
SA -l 4795 [ ] 95% [ 1 77%
TAS -0 2014 [ ] 95% [ ] 81%
VIC — . 17959 [ 1 96% [ ] 63%
WA -l 4749 [ 1 96% [ ] 66%
Remoteness
Major Cities - [ N 43880 | ] 96% [ ] 59%
Regional (population _|
greater than 50000) - 8126 I I 95% I I 65%
Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 6215 I I 95% I I 63%
Regional (population _|
between 5000 and 15000) I 3261 I I 95% I I 61%
Regional (population _|
less than 5000) . 5370 I I 95% I I 1%
Remote/Very Remote -|| 1034 | | 94% | | 69%
Scheme Access Criteria
Benefit from E| - 17412 [ ] 96% | ] 76%
Disability Met - [ 50125 [ ] 95% | | 56%

19



Appendix E.2.2 - Lifelong learning

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents % of children who % of children
attend school attending school in a
(including home mainstream class
schooling)
Scheme Entry Type
New — [N 26284 [ ] 95% [ ] 75%
State - [N 33904 [ ] 95% [ 147%
Commonwealth —[Jll 7714 [ ] 97% | ] 78%

Plan management type

Fully agency-managed - [ 32076 | ] 95% | | 58%
Flan-managed/ _
Agency-managed B 12777 [ ] 96% | ] 57%
Fully selt-managed - [ 16352 [ ] 96% | ] 74%
Partly sel-managed - [JJjj 6650 [ ] 95% | ] 58%

Annualised cost of plan

$10,000 or less — I 19508 [ ]197% [ ] 76%
$10-15,000 — I 19054 [ ] 96% [ ] 73%
$15-20,000 — [ 10013 [ ]195% [ ] 61%
$20-30,000 —H 7862 [ ]194% | ] 47%

Over $30,000 — N 11465 [ ]93% [ ] 26%

Plan cost allocation

Capital 5-100% —[lll 5658 [ 196% [ ] 57%
Capacity Building 0-75% — [N 28543 [ ] 94% [ ] 45%
Capacity Building 75-95% — [ 17056 [ ] 96% [ ] 72%
Capacity Building 95-100% — [N 16603 [ ] 97% [ ] 79%

Appendix E.2.2 - Lifelong learning

Baseline indicators for LF - participant characteristics

Total respondents % who think their My child has sata
child is happy at MNAPLAN test
school

Overall

20

% of children who
have been involved
in co-curricular
activities at school

—

% who say their
child has been
suspended from
school

[ 16%



Appendix E.2.2 - Lifelong learning

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Age Group
5 or younger -l 166
6 to 8 — N 676

9to 11 - 565
12 or older — [N 403

Gender

Female - 559

Male - N 1204

Disability Type

s - I 1105

Cerebral Palsy & _
Other Neurological . 1S

Intellectual Disability & _- 334

Down Syndrome

Dther-. 135
Sensory -. 121

Level of function
High — [ 674
Medium — [ 720
Low — [ 400

Indigenous Status

Indigenous —[Jij 99

Non-Indigenous — [N 1473

CALD Status
CALD - 88

Non-CALD - [ 1692

State/ Territory
NSW/ACT — [ 461
QLD - 314
SAWANT - 434
VIC/TAS - 601

% who think their My child has sata

child is happy at MNAPLAN test
school

| — T

CCe9% [O28%
 I— O 59%
 I— - R S—
| ] 70% | | 50%

T er [ 51%

e [ s8%
[ ] 81% [ ] 49%
0 78% [ 22%

) 7a [ 55%

% of children who % who say their
have been involved child has been
in co-curricular suspended from
activities at school school

[ ] 30% | 0%
 — 161% [ 1%

/2% O 17%
[ ] 66% [ 26%

T ee% O10%
6% [ 19%

0 e4% []18%
I— O | O
[ e4% [ 1%
T s57% [O7%

[ ] 79% | ] 70% | ] 73% [ 9%

[ ] 70% | ]59% [l 66% [O13%
[ Jew [Cs8% [CCC66% [C]19%
[ ] 71% [ 27% Cs6% [0 14%
T 70% [ 24% /s 2%
e [CCs51% [T 65% [ 16%
[ ] 76% | ] 51% T s1%  [O10%
e [ 50% e [16%
[ ee% [CCs59% [CCCCTTe4% [O15%
[ es% [CC37% [ s3% 17%

C—es% C/T57%
[ ] 71% [ ] 45%

21

/T 69% CJ21%
/O 66% O 11%



Appendix E.2.2 - Lifelong learning

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness

maior Cities | N 1087

Regional (population _|
greater than 50000) - 266

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 157

Regional (population _|

between 5000 and 15000) I 98
Regional (population

less than 5000) & -
Remote/Very Remote

202

Scheme Access Criteria

Benefit from E| - [ 651
Disability Met - [ N 1158

Scheme Entry Type
New — I 791

State - [N 721
Commonwealth —[Jll 298

Plan management type

Fully agency-managed -_ 1023

Flan-managed/ _
Agency-managed - 243

Fully sel-managed - [ 374

Partly sel-managed - [JJ}] 156

Annualised cost of plan
$10,000 or less — N 567
$10-15,000 — N 571
$15-20,000 — [N 252
$20-30,000 -~ 179
Over $30,000 [N 241

Plan cost allocation
Capital 5-100% -l 169
Capacity Building 0-75% — [ 673
Capacity Building 75-95% — [ 450
Capacity Building 95-100% — I 504

% who think their
child is happy at
school

—
—
—
[ e%
—

I— 7
[ ee%

6%

My child has sata
NAPLAN test

. s1%
[ ]ae%
[ ]ae%
[ Jas%

— 0
%

 I— 70

| 173% [

] 33%

 I— 70

I— 7
I— 0
6%

I— T

—
I— 2
T s6%

| 1 71%

| ] 52%

[ 1 70%

] 61%

 I—
 I—
[ 66%

[ 56%
[ 55%
[ 36%

[ 1 72%

[ 1 25%

[ ] 78% [

] 53%

T 67%
 I—
I— L

22

[/ 40%
/] 58%
/6%

% of children who
have been involved
in co-curricular
activities at school

—

—
—
—

I—
[/ es%

| I— 7
[ e1%
T 65%

(—
I— 0
I—
— 20

 I—
[ 66%
[ 58%
[ 58%
[ 58%

% who say their
child has been
suspended from
school

] 14%
[ 16%
[ 18%
O] 17%
] 19%

O 14%
[ 16%

1 18%
1 15%
O %

=1 17%
O 14%
O 12%
[ 16%

O 12%

117%
1 16%
[ 20%
1 19%

[ 75% O 7%

T 62%
 I— R
 I—

1 21%
1 16%
= 12%



Appendix E.2.2 - Lifelong learning

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Overall
Age Group
5 or younger -l 166
6 to 8 - 676
9to 11 - 565
12 or older — [N 403
Gender
Female - 559
Male - N 1204
Disability Type

s - I 1105

Cerebral Palsy & _
Other Neurological . 1S

Intellectual Disability & _|
Down Syndrome - 334

Dther-. 135
Sensory -. 121

Level of function
High — [ 674
Medium — [ 720
Low — [ 400

Indigenous Status

Indigenous —[Jij 99

Non-Indigenous — [N 1473

CALD Status
CALD - 88

% who are satisfied % of children % of children
that their child's attending school in a attending a special
school listens to support class school

them in relation to
their child's
education

— e R

[ 19%

T 92% O7% O 1%
CCa7%  0O10% 0 14%
CCCC73% O11% 1 18%
/O 72% [19% 1 30%
T 74% O 14% B 17%
7% O 1% ™ 20%
7% O1% 0 13%
[ 83% [ 12% [ 25%
T 7e% [O17% [ 2%
/7% Ooe% 0 7%
T 79% Oo% 0e%
T 74% O 13% O 8%
CC69% [O12% 3 13%
T 78% O 13% T 47%
[ ] 81% [ 25% 1 20%
7% O [ 19%
T es% O 14% [ 3s%
0 18%

Non-CALD - [N 1692 [ 72% [0 12%

23

% of children
attending school in a
mainstream class

—

 I—
T 74%
 I—
4%

—
6%

I— 0
5%
[ 39%
— 2
I—

/) 78%
| I—
T 36%

I—
I—

I—
I—



Appendix E.2.2 - Lifelong learning

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory
NSW/ACT — [ 461
QLD - 314
SAWANT - 434
VIC/TAS - 601

Remoteness

maior Cities | N 1087

Regional (population _|
greater than 50000) - 266

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 157

Regional (population _|
between 5000 and 15000) I 98

Regional (population
less than 5000) & - 202
Remote/Very Remote

Scheme Access Criteria

Benefit from E| - [ 651
Disability Met - [ N 1158

Scheme Entry Type
New — I 791

State - [N 721
Commonwealth —[Jll 298

Plan management type

Fully agency-managed -_ 1023

Flan-managed/ _
Agency-managed - 243

Fully sel-managed - [ 374

Partly sel-managed - [JJ}] 156

Annualised cost of plan
$10,000 or less — N 567
$10-15,000 — N 571
$15-20,000 — [N 252
$20-30,000 -~ 179
Over $30,000 [N 241

% who are satisfied % of children
attending school in a attending a special
support class

that their child's
school listens to
them in relation to
their child's
education

CCC——72% C319%
C/75% O 12%
Ce8% OO13%
7% 07%

T 75% [ 12%
[ 7s% [ 12%
[ e9% []15%
T d70% []19%
[ ea% 1w

0 72% O 1%
T 74% O 13%

[ ee% [O12%
T 78% [0 14%
7% O 1%

1 73% [ 14%
/0 70% Ooe%

T 74% O 1%
T 74% O 1%

/1 74% O 10%
/1 71% O12%
/2% E17%
1 72% [ 16%
/1 77% 0 10%

24

% of children

school

= 12%
[ 26%
& 10%

/1 26%

[ 20%
[ 19%
[ 19%
[ 18%
O 13%

O &%
[ 25%

0 6%

O 38%
O 7%

=1 18%
[ 28%
3 13%
[ 23%

0 8%

3 1%

= 17%

[ 35%
/O 52%

% of children
attending school in a
mainstream class

6%
/O 56%
C74%
/1 65%

—
—
[ Je%
[ e
—

I A
[ 59%

| I—
—
I— 0

—
I—
/7%
— 20

 I— L
T 75%
[ 62%
[ 45%
/1 34%



Appendix E.2.2 - Lifelong learning

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents % who are satisfied % of children % of children
that their child's attending school in a attending a special
school listens to support class school
them in relation to
their child's
education

Plan cost allocation
Capital 5-100% -l 169 [ 80% 115% 1 16%
Capacity Building 0-75% — [ 673 C———173% [O12% C33%
Capacity Building 75-95% — [ 450 C———————168% [J13% = 1%
Capacity Building 95-100% — I 504 1 75% [OJ12% O 7%

Appendix E.2.2 - Lifelong learning

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents % who say their % who have had % who know their
child’s school is pressure to place child’s goals at
their first choice their child in a school

particular class or
school

% of children
attending school in a
mainstream class

I—
[ 52%
/7%
 I—

% who think their
child’s education is
matched to those
goals

Overall
overal - NN s0 [ Je2% []21% | 76% | | 68%
Age Group
5 or younger — [l 166 ) 81% O 10% e [CCCT89%
6 to & — I 676 O es% [ 20% [ ] 79% | ] 70%
9to 11 — N 565 CC60%  [C123% [ ] 77% | ] 64%
12 or older — [N 403 CCC57% 1 25% [ 173% [ ] 66%
Gender
Female - 559 T 0e2% []19% [ ] 77% | ] 70%
Male - NN 1204 [ 62% [ 22% I ] 76% [ 1 67%
Disability Type
autism - 1105 [ e2% []23% [ ] 76% | ] 65%
Cerebral Palsy & _ :
other Neurologieal - Il 115 64% [[]19% [ ] 79% | ] 81%
Intellectual Disability & _|
Down Syndrome B 334 T 54% [ 26% [ ] 81% [ ] 70%
otner -] 135 7% 2% e [T 75%
sensory -[JJ] 121 ] 74% O 10% [ ] 74% | ] 67%

25



Appendix E.2.2 - Lifelong learning

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Level of function
High — [ 674
Medium — [ 720
Low — [ 400

Indigenous Status

Indigenous —[Jij 99

Non-Indigenous — [N 1473

CALD Status
CALD - 88

Non-CALD - [ 1692

State/ Territory
NSW/ACT — [ 461
QLD - 314
SAWANT - 434
VIC/TAS - 601

Remoteness

maior Cities | N 1087

Regional (population _|
greater than 50000) - 266

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 157

Regional (population _|
between 5000 and 15000) I 98

Regional (population
less than 5000) & - 202
Remote/Very Remote

Scheme Access Criteria

Benefit from E| - [ 651
Disability Met - [ N 1158

Scheme Entry Type
New — I 791

State - [N 721
Commonwealth —[Jll 298

% who say their
child’s school is
their first choice

[ es%
6%
 I— -3

I— 0
I—

I— 0
/6%

 I— L
[ 59%
/6%
/1 65%

I—
I—

[ e6%
) s6%
 I— 70

26

% who have had
pressure to place
their child in a
particular class or
school

1 18%
1 21%
[ 29%

[ 24%
[ 21%

= 19%
[ 22%

1 22%
1 27%
1 18%
1 21%

[ 20%
[ 24%
[ 28%
2%
] 21%

] 18%
[ 23%

= 17%
[ 26%
[ 23%

% who think their
child’s education is

% who know their
child’s goals at

school matched to those
goals
3% CCC70%
C7s% 6%
| ] 84% | 1 67%
| ] 81% | | 72%
| 176% | ] 68%

T esw [T 59%

[ ] 77% [ ] 68%
[ 177% | ] 68%
[ 176% | ] 69%
o e9% [ 63%

[ ] 81% | ] 70%
| | 77% | | 69%
I R — R
| | 79% | | 65%

| | 81% | | 67%

| | 74% | | 63%
[ ] 76% [ ] 67%
[ ] 77% [ ] 68%
[ 174% | ] 63%
[ ] 78% [ ] 74%
[ ] 80% | ] 67%




Appendix E.2.2 - Lifelong learning

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents % who say their % who have had % who know their % who think their
child’s school is pressure to place child’s goals at child’s education is
their first choice their child in a school matched to those

Plan management type

particular class or
school

goals

Fully agency-managed - [ N 1023 0 e0% [ 21% | | 74% | | 67%
Flan-managed/ _
Agency-managed B 243 0 s1% [ 29% [ ] 78% [ ] 66%
Fully sel-managed - [ 374 Ce6% []17% [ ] 81% [ ] 69%
Partly seltmanaged ~[JJJ] 156 [ es% []23% [ ] 75% | ] 74%
Annualised cost of plan
$10,000 or less — NN 567 /1 68% [ 18% [ ] 75% [ ] 68%
$10-15,000 — N 571 [ 64% [ 20% [ ] 75% [ ] 69%
$15-20,000 — [N 252 /1 59% 1 21% [ 176% [ ] 67%
$20-30,000 -~ 179 T 52% /1 27% [ ] 75% [ 1 72%
Over $30,000 [N 241 [ 55% [ 28% [ ] 82% [ ] 65%
Plan cost allocation
Capital 5-100% -l 169 [ 71% C17% [ ] 80% [ 1 73%
Capacity Building 0-75% — [ 673 1 56% 1 27% [ 177% | ] 67%
Capacity Building 75-95% — [ 450 C———————163% []20% [ ] 76% [ ] 65%
Capacity Building 95-100% — I 504 C——————168% [J17% [ 174% [ ] 69%

Appendix E.2.2 - Lifelong learning

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

% who think their
child is genuinely
included at school

% who think their
child is learning at
school

Total respondents

Overall
Age Group
5 or younger -l 166 [ ] 78% [ ] 82%
6 to 8 — N 676 [ es% [[CCCT173%
9to 11 - [N 565  I— - R — e
12 or older - [N 403  I— 7L (R S—

27



Appendix E.2.2 - Lifelong learning

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Gender

Female - 559

Male - N 1204

Disability Type

s - I 1105

Cerebral Palsy & _
Other Neurological . 1S

Intellectual Disability & _|
Down Syndrome - 334

Dther-. 135
Sensory -. 121

Level of function
High — [ 674
Medium — [ 720
Low — [ 400

Indigenous Status

Indigenous —[Jij 99

Non-Indigenous — [N 1473

CALD Status
CALD - 88

Non-CALD - [ 1692

State/ Territory
NSW/ACT — [ 461
QLD - 314
SAWANT - 434
VIC/TAS - 601

% who think their
child is learning at
school

% who think their
child is genuinely
included at school

e [ 71%
e [CCT73%
s [T e6%

I ] 72% | ] 88%
e 7%
T esw [ 84%
I ] 76% | ] 83%
[ esw ] 76%
e [ 68%
I— U S—
I - I—
e [CCT72%
(I— L e—
e [CCT72%
6% [T 68%
s [ 74%
/s T 72%
6% T 74%

28



Appendix E.2.2 - Lifelong learning

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness

maior Cities | N 1087

Regional (population _|
greater than 50000) - 266

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 157

Regional (population _|
between 5000 and 15000) I 98

Regional (population
less than 5000) & - 202
Remote/Very Remote

Scheme Access Criteria

Benefit from E| - [ 651
Disability Met - [ N 1158

Scheme Entry Type
New — I 791

State - [N 721
Commonwealth —[Jll 298

Plan management type

Fully agency-managed -_ 1023

Flan-managed/ _
Agency-managed - 243

Fully sel-managed - [ 374

Partly sel-managed - [JJ}] 156

Annualised cost of plan
$10,000 or less — N 567
$10-15,000 — N 571
$15-20,000 — [N 252
$20-30,000 -~ 179
Over $30,000 [N 241

Plan cost allocation
Capital 5-100% -l 169
Capacity Building 0-75% — [ 673
Capacity Building 75-95% — [ 450
Capacity Building 95-100% — I 504

% who think their
child is learning at
school

[ eo%
[ s8%
—
e

% who think their
child is genuinely
included at school

—
—
—
—
—

e 7%
(— LR S—
— L w—
e T 79%
— L w—
e [CCT172%
e [T 66%
Cesw [ 75%
CMes% [T 75%
[ 170% [ 1 76%
e LA w—
s e 70%
e R w—
o s5% [ 78%
[ 172% [ 1 76%
o 1T w— L
s [ CCR —
e es% a1 74%
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Appendix E.2.3 - Relationships

Baseline indicators for SF - participant characteristics

Total respondents

Overall
Age Group
5 or younger -l 4613
6 to 8 - 25268
9to 11 - 19365
12 or older — [N 18656
Gender
Female - 19706
Male - I 46928
Disability Type

Autism - [N 40992

Cerebral Palsy & _
Other Neurological . 4435

Global Developmental Delay & _
Developmental Delay . 4124

Hearing Impairment -] 1989

Intellectual Disability & _
Down Syndrome B 12357
Other -] 756
Other Physical =] 1109
Other Sensory/Speech -] 1222

Visual Impairment -] 918

Level of function
High — [ 24607
Medium — N 27015
Low — [ 16280

Indigenous Status

Indigenous -l 4647

Non-Indigenous — [N 47121 |

CALD Status
CALD -] 4381

Non-CALD — I 61448 [

% of children who
get along with their

% of children who
can make friends

% who report having % who say their

enough time each

siblings with people outside week for all
the family members of family
to get their needs
met

| 73% | |61% [ 27%
[ ] 81% [ ] 70% | ] 42%
T 75% [T ed% [ 28%
70w CC59% [0 23%
2% ) 58% [ 25%
[ ] 74% [ ] 65% [ 27%
| ] 73% | ]60% [[]26%
— SR e— - 3 22%
[ ] 87% [ 172% [ 28%
I— LN e— oL m—
[ ] 92% | ] 87% [ ] 54%
7 6% [ 27%
77 T 6s% [ 21%
[ ] 89% | ]81% | ] 34%
I— 7L — LU S— )
[ ] 91% [ ] 86% [ ] 46%
[ ] 78% | ] 74% | ] 37%
e [CC160% []24%
| ] 73% | | 45% ] 16%
[ ] 72% | 164% [ 30%

] 73% | 161% [ 27%
[ ] 76% [ ] 51% [ 30%

] 73% | ]62% []26%

30

child fits well into
the everyday life of
the family at least
sometimes

—

 I— 2
| I— 0
 I—
— -

I
I— 2

I— -2
— 3
 — 2
9%
T 88%
/) 85%
I— - E
/) 9%
/) 98%

 I—
| I—
/T 79%

I
I— 2

I—
I— 7



Appendix E.2.3 - Relationships

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory

ACT -1 680
NSW - I 23978
NT -1 636
QLD — 13084
SA -l 4795
TAS -0 2014
VIC — I 17959
WA -l 4749

Remoteness

major Cities - [ N 43880

Regional (population _|
greater than 50000) - 8126

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 6215

Regional (population _|
between 5000 and 15000) I 3261

Regional (population _|
less than 5000) . 5370

Remote/Very Remate -I 1034

Scheme Access Criteria

Benefit from E| - 17412

Disabilty Met — I 50125

Scheme Entry Type
New I 26284

State ~ N 33904
Commonwealth —[Jll 7714

Plan management type

Fully agency-managed -_ 32076

Plan-managed!/ _- 12777

Agency-managed

Fully selt-managed - [ 16352

Partly sel-managed - [JJJ] 6650

Annualised cost of plan
$10,000 or less — [ 19508
$10-15,000 — N 19054
$15-20,000 ~ [ 10013
$20-30,000 ~ I 7862
Over $30,000 — [N 11465

% of children who

% of children who

% who report having % who say their

get along with their can make friends enough time each child fits well into
siblings with people outside week for all the everyday life of

the family members of family  the family at least

to get their needs sometimes
met

O 72% [T 66% [ 29% ] 89%
T 74% [CCCCCT62% [ 28% 1 88%
[ 1 84% I 163% [T 42% T 92%
1 72% [CCCT160% [ 25% 1 85%
/% /O 67% =00 33% | — .3
[ 179% I ]167% [/ 34% | — - 11
T/ 70% /1 58% /=3 22% 1 85%
[ 179% I 167% [T 33% CCCC 1 91%
[ 7% [ sew [0 26% —
[ 7% [ e [T 29% —
— | 66%  [I] 26% —
e RV m— O - — 0
s RV — U - —
[ ] 82% [ ] 71% | ] 38% 9%
[ ] 74% [ ]67% [ 31% ] 89%
| ] 73% | ]60% []25% [ 186%
[ 1 71% | 164% []29% [ 188%
[ 1 75% [ 159% [ 25% [ 186%
[ ] 73% [ ] 63% [[]26% [ 188%
[ ] 75% | ]64% [ 32% 8%
Ceew [Css%  [17% 8%
| | 74% | ]162% [ 25% [ 188%
[ ] 73% | 159% [ 22% |
[ 1 78% [ 1 72% [ ] 38% ] 93%
[ ] 74% [ ]166% [ 30% /1 90%
7% T 58% [0 23% | — -7
[ e9% [ 54% [ 18% T 83%
[ es% [ 44% O 1% T 74%
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Appendix E.2.3 - Relationships

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents % of children who % of children whe % who report having % who say their

Plan cost allocation
Capital 5-100% —[lll 5658
Capacity Building 0-75% — [N 28543
Capacity Building 75-95% — [ 17056
Capacity Building 95-100% — [N 16603

Appendix E.2.3 - Relationships

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Overall
Age Group
5 or younger -l 4613
6 to 8 - 25268
9to 11 - 19365
12 or older — [N 18656
Gender
Female - 19706
Male - I 46928
Disability Type

Autism - [N 40992

Cerebral Palsy & _
Other Neurological . 4435

Global Developmental Delay & _
Developmental Delay . 4124

Hearing Impairment -] 1989
Intellectual Disability & _
Down Syndrome - 12357
Other -] 756
Other Physical =] 1109
Other Sensory/Speech -] 1222

Visual Impairment -] 918

get along with their
siblings

can make friends
with people outside
the family

enough time each
week for all
members of family
to get their needs
met

| ] 85% [

] 68%

[ ] 28%

/O 68%
C/73%
 I— -

% who use informal
care for their child
when they need to
go out

[ sow

[ s51%
 I— L
4%
//154%

/T s0%
[ 50%

T 49%
/O 51%
/T 54%
T 66%
/1 50%
/1 50%
 — 1
 —
0 66%

32

[ 53%
6%

1 19%
/1 28%

[ ] 71%

[ ] 39%

% who say they are
happy with the child
care arrangements

% of children who
have friends that
he/she enjoys
spending time with

]

child fits well into
the everyday life of
the family at least
sometimes

8%
| — L

8%
 I— 2

Of those who have
friends that he/she
enjoys spending
time with, % who
have friends at
school

—

o e0% [ 51% [ 83%

1 47% [ 50% 1 88%
0 40% — 1)  — 1)
e 41% = 43%  — 1)
[ 45% [ 50% I— 130
[ 4% [ 45% | I— 740
 I— T 2% T 85%

T 46% s [ 91%
[CTe3w [CCTT58% 2 [CCC187%

[ ] 70% | ] 74% | ] 94%
T 43% T 46% ] 89%
O 41% /T 49%  I—

T 54% [ es% [CC93%
CCes% [ 65% [ 91%
0 65% | ] 70% [ ] 92%




Appendix E.2.3 - Relationships

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Level of function
High — [ 24607
Medium — N 27015
Low — [ 16280

Indigenous Status
Indigenous -l 4647

Non-Indigenous — [N 47121

CALD Status
CALD -] 4381
Non-CALD - [ 61448

State/ Territory

ACT -1 680
NSW - I 23978
NT -1 636
QLD — 13084
SA -l 4795
TAS -0 2014
VIC — I 17959
WA -l 4749

Remoteness

major Cities - [ N 43880

Regional (population _|
greater than 50000) - 8126

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 6215

Regional (population _|
between 5000 and 15000) I 3261

Regional (population _|
less than 5000) . 5370

Remote/Very Remate -I 1034

Scheme Access Criteria
Benefit from E| - 17412
Disability Met - [ 50125

% who use informal
care for their child
when they need to
go out

[/ se%
[ s51%
[ 39%

T 50%
[ 50%

[ 34%
I

/1 52%
/1 50%

| — 1

| m— 1

| m— X
/1 54%
/1 49%
/1 52%

I— R0
[ 49%

33

% who say they are % of children who
happy with the child have friends that

care arrangements

/) s6%
[ 42%
[ 30%

I— A
4%

I— 0
I—

/1 50%
/1 47%

| — 1)
 m— i )
 e— %)
/1 47%
/37%

| — -1

C143%
4%
CC]44%
[ 48%
4%
[ 53%

T 50%
2%

he/she enjoys
spending time with

[/ 59%
[ 46%
[ 30%

I— i
[ 46%

[ 34%
— A

/1 52%
=/ 49%
/1 42%

| m— 1)
/1 55%
/1 51%
/O 43%

| — L)

4%
] %9%
CCs51%
Cs50%
[ 53%
[C48%

5%
) 45%

Of those who have
friends that he/she
enjoys spending
time with, % who
have friends at
school

 I— 0
| I— 2
6%

I— 20
I— 2

I— 70
I— 2

/1 87%
/0 87%
/1 82%

/) 86%
| — L
| — )
/1 89%
/1 87%

—
—
—
—
—
—

I— 70
I— 2



Appendix E.2.3 - Relationships

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Scheme Entry Type

New — I 26284
State — NN 33904

Commonwealth —[Jll 7714

Plan management type

Fully agency-managed -_ 32076

Plan-managed!/ _- 12777

Agency-managed

Fully selt-managed - [ 16352
Partly sel-managed - [JJJ] 6650

Annualised cost of plan
$10,000 or less — [ 19508
$10-15,000 — N 19054
$15-20,000 ~ [ 10013
$20-30,000 ~ I 7862
Over $30,000 — [N 11465

Plan cost allocation
Capital 5-100% —[lll 5658

Capacity Building 0-75% — [N 28543

Capacity Building 75-95% — [ 17056
Capacity Building 95-100% — [N 16603

Appendix E.2.3 - Relationships

% who use informal
care for their child
when they need to
go out

[/ 55%
I— A1
[ 49%

I— 0
I—
[ 52%
—

/T 60%
O 55%
T 47%
[ 44%
[ 35%

 I— 72
[ 45%
C/54%
 I— -4

% who say they are

happy with the child

care arrangements

] 49%
/1 0%
[ 45%

[ s0%
3%
I—
[ 38%

O 58%
) 49%
/O 40%
[/ 33%
[/ 23%

 I— v
/1 33%
4%
///59%

Baseline indicators for LF - participant characteristics

Total respondents

Overall

Where there is more
than one child in the

family, % who are
not worried about

the effect of having a

sibling with
disability on their
other children

34

% of children who
have friends that
he/she enjoys
spending time with

[/ 50%
I— T
T 49%

I—
] 1%
[ 49%
I— L

=/ 58%
 I— -
= 2%
[ 39%
[ 28%

T 52%
[ 38%
T 49%
 I— -4

Of those who have
friends that he/she
enjoys spending
time with, % who
have friends at
school

I—
 I— 30
 I— 30

I— 2
I—
I— 7
I— 2

0 89%
T 87%
 I—
[ 85%
T 86%

8%
) 86%
 I— -
 I— -



Appendix E.2.3 - Relationships

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Age Group
5 or younger -l 166
6 to 8 — N 676

9to 11 - 565
12 or older — [N 403

Gender

Female — [ 559
Male - N 1204

Disability Type

utsm - S 1105

Cerebral Palsy & _|
Other Neurological . 15

Intellectual Disability & _|
Down Syndrome - 334

Other -. 135
Sensory -. 121

Level of function
High — [ 674
Medium — [ 720
Low — [ 400

Indigenous Status

Indigenous [l 99

Where there is more
than one child in the
family, % who are
not worried about
the effect of having a
sibling with
disability on their
other children

[ 42%
1 36%
1 37%
[/ 39%

/s7%
3%

[C33%
1 38%
[ 42%
[ 4%
[ 60%

I— T
O 33%
O 34%

—

Non-Indigenous ~ [N 1473 [T 36%

CALD Status
CALD -] 88

4%

Non-CALD - [N 1692 [T 38%
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Appendix E.2.3 - Relationships

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Where there is more
than one child in the
family, % who are
not worried about
the effect of having a
sibling with
disability on their

Total respondents

State/ Territory
NSW/ACT — [ 461
QLD - 314
SAWANT - 434
VIC/TAS - 601

Remoteness

Major Cities -_ 1087

Regional (population _|
greater than 50000) - 266

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 157

Regional (population _|
between 5000 and 15000) l 98

Regional (population
less than 5000) & -] 202
Remote/Very Remote

Scheme Access Criteria

Benefit from EI - [ N 651
Disability Met - [ N 1158

Scheme Entry Type
New — I 791

State - [N 721
Commonwealth — [l 298

Plan management type

Fully agency-managed - [ NI 1023

Plan-managed/ _
Agency-managed - 243

Fully sei-managed - [ 374

Partly self-managed - [JJ}j 156

Annualised cost of plan
$10,000 or less — I 567
$10-15,000 — N 571
$15-20,000 - 252
$20-30,000 -1 179
Over $30,000 -l 241

other children

[ 38%
C137%
[/ 39%
1 37%

3%
[ 32%
[C3e%
s
4%

I— L
[ 36%

/3%
[ 39%
T 36%

] 42%
[ 36%
[ 30%
[ 28%

/1 44%
37%
1 34%
C/137%
1 31%

36



Appendix E.2.3 - Relationships

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Plan cost allocation
Capital 5-100% — [l 169
Capacity Building 0-75% ~ I 673
Capacity Building 75-95% ~ | 450
Capacity Building 95-100% — N 504

Where there is more
than one child in the
family, % who are
not worried about
the effect of having a
sibling with
disability on their
other children

1 38%
/1 35%

1 39%
1 41%

Appendix E.2.4 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for SF - participant characteristics

Total respondents

% who use a % of children who % of children who
mainstream school are happy with the spend time after
holiday program choices of holiday  school and on

care weekends with
friends and/or in
mainstream
programs
Overall
overal - [ NN 7202 [] 10% ] 89% | ] 36%
Age Group
5 or younger -l 4613 O 12% [ 1 96% | 1 32%
6 to 8 - 25268 1 14% [ ]191% [ ] 38%
9to 11 — N 19365 O 1% [ 8s% [ 37%
12 or older — [N 18656 0 4% 8% [C131%
Gender
Female - 19706 O 10% [ ] 89% | ] 37%
Male - I 46928 [] 10% | ] 89% | | 35%

37

Of those who spend
time after school
and on weekends
with friends and/or
in mainstream
programs, % who
are welcomed or
actively include

—

 I—
) 74%
C—74%
 I—

I—
T 74%



Appendix E.2.4 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Disability Type

Autism - [N 40992

Cerebral Palsy & _
Other Neurological . 4435

Global Developmental Delay & _
Developmental Delay . 4124

Hearing Impairment -] 1989

Intellectual Disability & _
Down Syndrome - 12357
Other -] 756
Other Physical =] 1109
Other Sensory/Speech -] 1222

Visual Impairment -] 918

Level of function
High — [ 24607
Medium — N 27015
Low — [ 16280

Indigenous Status

Indigenous -l 4647

Non-Indigenous — [N 47121

CALD Status
CALD -] 4381

Non-CALD - [ 61448

State/ Territory

ACT -1 680

NSW - I 23978
NT -1 636

QLD — 13084
SA -l 4795

TAS -0 2014

VIC — I 17959
WA -l 4749

% who use a
mainstream school are happy with the
holiday program

1 1%
O 8%
& 12%
1 15%
O 8%
0 9%
0 10%
1 14%
O 8%

3 13%
O 1%
05%

O 10%
O 10%

0 7%
O 1%

=17%
03 1%
3 10%
| 12%
= 14%
= 10%
0 8%
o 7%

% of children who % of children who
spend time after
choices of holiday  school and on
care weekends with
friends and/or in
mainstream

programs

Css% [T 35%

| ] 89% | ] 34%
[ ] 96% | 137%
[ ] 96% | ] 63%

| ] 88% [ 30%
T e7% [0 34%

[ ] 93% | ] 46%

[ ] 95% | ] 53%
[ ] 94% [ ] 54%
| ] 93% | ] 46%

| ] 89% | 1 37%

o % [ 17%

| ] 89% | | 32%

| ] 89% | | 36%

| | 88% | ] 26%

| ] 89% | | 36%

[ 1 91% [ ] 45%
[ ] 89% I ] 36%

[ 1 95% I 1 34%

[ ]188% [ 1 32%

[ 1 93% [ ] 45%
[ 191% [ ] 29%
1 87% [ 35%

[ 1 95% I 1 39%

38

Of those who spend
time after school
and on weekends
with friends and/or
in mainstream
programs, % who
are welcomed or
actively include

/T 70%
I—
%
T es%
—
/T 76%
 — 741
 I— Ak
— -

/) 79%
| I— ik
T 74%

C7e%
I—

I
I—

1 75%
CCCCC 1 75%
1 76%
| — )
| — )
/1 80%
T 73%
) 82%



Appendix E.2.4 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness

major Cities - [ N 43880

Regional (population _|
greater than 50000) - 8126

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 6215

Regional (population _|
between 5000 and 15000) I 3261

Regional (population _|
less than 5000) . 5370

Remote/Very Remate -I 1034

Scheme Access Criteria

Benefit from E| - 17412

Disability Met - [N 50125

Scheme Entry Type
New I 26284

State ~ N 33904
Commonwealth —[Jll 7714

Plan management type

Fully agency-managed -_ 32076

Plan-managed!/ _- 12777

Agency-managed

Fully selt-managed - [ 16352
Partly sel-managed - [JJJ] 6650

Annualised cost of plan
$10,000 or less — [ 19508
$10-15,000 — N 19054
$15-20,000 ~ [ 10013
$20-30,000 ~ I 7862
Over $30,000 — [N 11465

Plan cost allocation
Capital 5-100% —[lll 5658
Capacity Building 0-75% — [N 28543
Capacity Building 75-95% — [ 17056
Capacity Building 95-100% — [N 16603

% who use a
mainstream school
holiday program

O 1%
O 1%
O 1%
O s%
O 7%
O s%

O 13%
O 9%

3 12%
O 8%
3 15%

O 9%
O 9%
O 14%
O 9%

3 13%
O 12%
O 10%
0 8%
0 5%

O 9%
O 8%
= 13%
= 12%

39

% of children who
are happy with the
choices of holiday
care

% of children who
spend time after
school and on
weekends with
friends and/or in

mainstream

programs
| ] 89% | ] 35%
| | 90% | | 35%
| | 88% | | 36%
| | 90% | | 36%
| | 90% | | 37%
| | 94% | | 37%
| ] 91% | | 43%
| ] 88% | ] 33%
[ ] 90% [ ] 42%
| ] 88% | 1 30%
l ] 91% | ] 41%
| ] 90% | | 33%
| ] 84% | ] 31%
| ] 91% | | 44%
| | 88% | | 34%
[ ] 93% [ ] 48%
[ ] 92% [ ] 40%
[ ] 89% [ ] 32%
[ ] 86% [ ] 28%
 — 179% [ 16%
[ ] 90% [ ] 36%
- ] 84% [ ] 28%
[ ] 92% | ] 41%
[ ] 95% [ ] 43%

Of those who spend
time after school
and on weekends
with friends and/or
in mainstream
programs, % who
are welcomed or
actively include

—
e e
e e
—
e e
—

) 7a%
I—

| I— i
7%
7%

I—
I— 0
I—
I— i

/0 79%
 I—
 I—
| —
[ 2%

 I— S
T 73%
C74%
 I— L



Appendix E.2.4 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents % who say they Of those who would
would like their child like their child to be
to have more more involved in

opportunity to be activities with other

involved in activities children, % who see

with other children their child's
disability as a barrier

Overall
overal - [ NN 6720 | | 81% | ] 84%
Age Group
5 or younger ~[ll 4613 [C7a% T 81%
6 to 8 - 25268 [ ] 81% [ ] 84%
9to 11 - 19365 [ ] 83% [ ] 86%
12 or older — [N 18656 [ ] 82% [ ] 84%
Gender
Female - 19706 [ ] 81% [ ] 83%
Male - I 46928 | ] 82% | ] 85%
Disability Type
Autism - [ 40992 [ ] 83% [ ] 87%
Cerebral Palsy & _
SR i | A o
O Devalonmental Dolay /T I—
Developmental Delay . 4124 73% 74%
Hearing Impairment -] 1989 [ e9% [C——173%
Intellectual Disabilit_\,r&_- 12357 I 182% | 1 83%
Down Syndrome
Other -] 756 | 178% | ] 83%
Other Physical -] 1109 7% CCC174%
Other Sensory/Speech =[] 1222 7% [ 177%
Visual Impairment =] 918 O 75% CC————170%

Level of function

High — I 24607 [ ] 78% | ] 78%
Medium — [ 27015 [ ] 83% | ] 86%
Low — [ 16280 [ ] 83% | ] 90%

Indigenous Status

Indigenous -l 4647 [ ] 80% [ ] 83%
Non-Indigenous — [N 47121 | ] 81% [ ] 84%

40



Appendix E.2.4 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents % who say they Of those who would
would like their child like their child to be
to have more more involved in

opportunity to be activities with other

involved in activities children, % who see

with other children their child's
disability as a barrier

CALD Status

CALD -] 4381 [ ] 80% [ ] 86%
Mon-CALD —_ 61448 | | 82% | | 84%
State/ Territory
ACT -1 680 [ 1 79% [ ] 86%
NSW — I 23978 [ 1 85% [ ] 84%
NT -1 636 [ 1 79% [ 1 84%
QLD — i 13084 [ 1 81% [ ] 86%
SA -l 4795 [ ] 80% [ ] 84%
TAS -0 2014 [ ] 80% [ ] 82%
VIC — . 17959 [ 1 81% [ ] 85%
WA -l 4749 CCC67% ) 82%
Remoteness
Major Cities - [ N 43880 | ] 81% [ ] 85%
Regional (population _|
greater than 50000) - 8126 I I 82% I I 84%
Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 6215 I I 83% I I 84%
Regional (population _|
between 5000 and 15000) I 3261 I I 82% I I 81%
Regional (population _|
less than 5000) . 5370 I I 82% I I 83%
Remote/Very Remate -I 1034 : 73% I:I 79%

Scheme Access Criteria

Benefit from E| - 17412 [ ] 81% [ ] 83%
Disability Met - [ 50125 [ ] 82% | ] 85%

Scheme Entry Type
New — [N 26284 [ ]81% |[ ] 84%
State — [N 33904 | ] 82% [ ] 84%
Commonwealth —[Jll 7714 [ ] 82% [ ] 86%

Plan management type

Fully agency-managed - [ 32076 | | 80% | | 82%
Flan-managed/ _
Agency-managed B 12777 [ ] 84% | ] 86%
Fully selt-managed - [ 16352 [ ] 82% [ | 86%
Partly sel-managed - [JJjj 6650 [ ] 80% [ | 87%
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Appendix E.2.4 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Annualised cost of plan
$10,000 or less — [ 19508
$10-15,000 — N 19054
$15-20,000 ~ [ 10013
$20-30,000 ~ I 7862
Over $30,000 — [N 11465

Plan cost allocation
Capital 5-100% —[lll 5658
Capacity Building 0-75% — [N 28543
Capacity Building 75-95% — [ 17056
Capacity Building 95-100% — [N 16603

% who say they
would like their child
to have more
opportunity to be
involved in activities
with other children

Of those who would
like their child to be
more involved in
activities with other
children, % who see
their child's
disability as a barrier

[ ] 80% | ] 79%

[ ] 81% [ ] 84%
[ ] 81% [ 1 87%
[ ] 83% [ ] 87%
[ ] 83% [ ] 90%
[ 178% [ ] 83%
[ ] 83% [ ] 86%
[ ] 81% [ ] 85%
[ ] 79% [ ] 80%

Appendix E.2.4 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics

Total respondents

% of families/carers
who found it easy to
find vacation care

Overall
Age Group
5 or younger —[lll 166 1 62%
6 to 8 — N 676 [/ 39%
9to 11 - 565 C137%
12 or older — [N 403 /1 30%
Gender
Female - 559 ] 44%
Male — N 1204 [ 36%

42

% of children who
spend time after
school and on
weekends with

Of these, % who are
welcomed or
actively included

Of these, % who say

their child is asked

to do tasks

appropriate to

friends and/or in his/her skills
mainstream

araarams

T ss% | ] 86% | ] 91%
1 46% [ ] 84% [ 1 91%
C—————157% [ ] 86% [ ] 89%
C—————161% | ] 85% [ ] 92%
1 49% [ ] 88% [ ] 94%
Cs7% | ] 86% | ] 91%
[CCC54% [ ] 86% | ] 91%




Appendix E.2.4 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Disability Type

s - I 1105

Cerebral Palsy & _
Other Neurological . 1S

Intellectual Disability & _|
Down Syndrome - 334

Dther-. 135
Sensory -. 121

Level of function
High — [ 674
Medium — [ 720
Low — [ 400

Indigenous Status

Indigenous —[Jij 99

Non-Indigenous — [N 1473

CALD Status
CALD - 88

Non-CALD - [ 1692

State/ Territory
NSW/ACT — [ 461
QLD - 314
SAWANT - 434
VIC/TAS - 601

Remoteness

maior Cities | N 1087

Regional (population _|
greater than 50000) - 266

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 157

Regional (population _|
between 5000 and 15000) I 98
Regional (population
tess than 5000) & - [JJJ 202
Remote/Very Remote

% of families/carers % of children who
who found it easy to spend time after

find vacation care

[ 35%
[ 32%
[ 34%
C57%
I

[ 49%
[ 35%
3 27%

O 31%
[ 39%

[ 34%
] 38%

T 41%
o 42%
— L
1 29%

[ 3%
3
3%
3%
3%

43

Of these, % who are Of these, % who say
welcomed or their child is asked

school and on actively included to do tasks
weekends with appropriate to
friends and/or in his/her skills
mainstream

araarams

Cse% [ e [ 90%
Cs8% | ] 94% | ] 94%
[ 48% [ ] 89% | ] 94%
[ 53% [ ] 93% [ ] 90%
| | 72% | ] 93% | ] 90%
[ 163% | ] 89% |[ ] 93%
[ 57% | ]83% | ] 90%
[ 40% L ] 84% | | 89%
] 47% [ ] 85% | ] 91%
[ 55% | ] 85% | ] 90%
I— 0 | I— TR —
[ 56% | ] 86% | ] 91%
[ 57% [ 182% [ ] 90%
C/150% [ ] 87% [ ] 94%
CC———158% [ ] 86% | ] 89%
[C—————155% [ ] 89% [ ] 92%
I N e L —
[ s0% | ] 88% | | 90%
i VI i O —
T 0se% | ] 95% [ ] 95%
C Jeo% | ] 87% | | 20%




Appendix E.2.4 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Scheme Access Criteria

Benefit from E| - [ 651
Disability Met - [ N 1158

Scheme Entry Type
New — I 791

State - [N 721
Commonwealth —[Jll 298

Plan management type

Fully agency-managed -_ 1023

Flan-managed/ _
Agency-managed - 243

Fully sel-managed - [ 374

Partly sel-managed - [JJ}] 156

Annualised cost of plan
$10,000 or less — N 567
$10-15,000 — N 571
$15-20,000 — [N 252
$20-30,000 -~ 179
Over $30,000 [N 241

Plan cost allocation
Capital 5-100% -l 169
Capacity Building 0-75% — [ 673
Capacity Building 75-95% — [ 450
Capacity Building 95-100% — I 504

% of families/carers % of children who

who found it easy to spend time after

find vacation care school and on
weekends with
friends and/or in

mainstream

araarams
I— 23 CC158%
[ 35% [ 54%
I— 5%
C33% [ 49%
[ 40% 6%
I— 2 I—
1 18% [ 50%
4% I— 0
[ 30% I—
= 47% T/ 64%
T 43%  I— -
/0 36% /0 48%
/3 25%  I—
/1 22% C/137%
T 45% Ce3%
/31% | — 1
[ 38% T 58%
T 47% /I 60%

44

Of these, % who are Of these, % who say
welcomed or their child is asked

actively included to do tasks
appropriate to
his/her skills

| | 86% | | 89%
| ] 86% | ] 92%
Ce2% [CC]90%
| 1 91% | ] 92%
| ] 85% | 1 91%
| ] 86% | ] 91%
| ] 87% | | 91%
| ] 85% | ] 91%
| ] 82% | ] 92%
[ ] 86% | ] 91%
[ ] 84% [ ] 92%
[ ] 89% [ ] 91%
[ ] 85% [ ] 88%
[ ] 88% [ ] 88%
[ ]182% [ ]191%
[ ] 86% [ ] 90%
[ ] 86% [ ] 92%
[ ] 86% [ ] 91%




Appendix E.3 - Longitudinal indicators from baseline to 1st review for SF

and LF - aggregate
Appendix E.3.1 - Daily living
My child is developing functional, learning

and coping skills that are appropriate to
his/her ability and circumstances

71% 72%
60%
A40% —
26% 26%
20% —|
2% 2%
0% -
Very well Pretty well Not very well
I Baseline [ 1st review
18531 responses, 198 missing
Most of the time my child manages the
demands of his/her world
60% 59%
50% 46% 49%
40% - 37%
30% |
20% —
10% 4% 4%
0% -
Very well Pretty well Not very well
I Baseline [ 1st review
459 responses, 0 missing
My child is becoming more independent
60% 8%
50% - 2% 47%
40% —
30% |
20% —|
10% —|
0%
Yes No
I Baseline [ 1st review

18533 responses, 196 missing

Most of the time my child manages his/her

emotions
79% 81%
80%
60% |
A40% —
19%
0% 18%
2% 2%
0% L
Very well Pretty well Not very well
I Baseline [ 1st review
18543 responses, 186 missing
Most of the time my child is able to do tasks
at home, at school and in the community that
a child of the same age would be expected to
be able to do
81% 82%
80% -
60%
40% —
20% 18% 17%
2% 1%
0% -
Very well Pretty well Not very well
I Baseline [ 1st review
18413 responses, 316 missing
Encouragement to become more
independent comes from
=2
S8
100% oS
(=]
n ~
80% | M~
0,
60% = £ é
(o]
40% | © =
2 28
20% -
0% -

Family  Friends School Disability Mainstream
service community
activities

I Baseline [ 1st review

204 responses, 0 missing



Appendix E.3.1 - Daily living (continued)

My child spends time away from us (his My child spends time with friends without an
parents) other than at school adult present
=
69% g79 ] é
o,
60% 80%
60%
40% 7 31% 33%
A40% —
20% -
20% —
sz BE 5
0% - 0% _4—_“_=
Yes No Frequently Occasionally  Onone Never
occasion
I Baseline [ 1st review I Baseline [ 1st review
18526 responses, 203 missing 18457 responses, 272 missing

When our child spends time away from us, he/she spends time

with
= =
< R
60% —|
A40% —|
: 2 o 3
N S A 53 £ S
20% | - NN
0% -
Extended family ~ Family friends  Child's friends In group In activities with In a respite
activities with other children house
local peers with disability
I Baseline [ 1st review
4615 responses, 0 missing
My child has a genuine say in decisions
about him/her
54% 57%
50% —|
30%
20%
9%
10% - 8%
0% -
Yes, most Some decisions No
decisions

I Baseline [ 1st review
18447 responses, 282 missing
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Appendix E.3.2 - Lifelong learning

My child attends school

100% 97% 98%

80% —|

60%

A40% —

20%

3% 2%
0% — e |

Yes No
I Baseline [ 1st review

18557 responses, 172 missing

My child is enrolled in

=
60% —|
A40% —
=8 2 R
2 22
20% —
= R
g8 E£8
0% -
A mainstream A support A special A Home
class class school schooliclass  schooling
for
giftedftalented
children
I Baseline [ 1st review

17782 responses, 111 missing

My child's current (or most recently completed) school year is

15%
15%
%
5

15.0%

12.5%

10.0%
7.5% |
5.0%
2.5% |

0.0% -

Kindergarter¥ear 1 Year2 Year3 Year4 Year5 Year6 Year7 Year8 Year9 Year10 Year11

or
equivalent

I Baseline [ 1st review

17693 responses, 200 missing

My child's school is my school of first choice

62% 5%
60% —|
A40% —
26% 259,
20% 7 12% 11%
0% -

Yes, first choice It was the only No

amongst more choice

than one option

I Baseline [ 1st review

434 responses, 0 missing

Have you had pressure to place your child in
a particular class or school?

80% 75% 78%
60% —|
A40% —
20% —
0% -
Yes
I Baseline [ 1st review

434 responses, 0 missing



Appendix E.3.2 - Lifelong learning (continued)

Do you know your child's goals at school?

79% 79%
80%
60% —
A40% —
21% 21%
20%
09 .
Yes No
I Baseline [ 1st review
433 responses, 1 missing
I think that my child is learning at school
=R
99
A40% —
$5
[-=]
30% ~
20% - &S < e
s gy
10% S g
0% -
Almost  Usually Sometimes  Not Almost
always usually never
I Baseline [ 1st review
17675 responses, 218 missing
I think that my child is happy at school
=22
LR I
o8
0% 52 il
S R
20%
= =
10% o= 3
0% -
Almost  Usually Sometimes  Not Almost
always usually never
I Baseline [ 1st review

17552 responses, 341 missing

48

Do you think that your child's education is
matched to those goals?

= =
=
(]
0L
30% < e
d4d
20%
e =
10% —| @
o M~ EE EE
[ ]
0% -
Almost  Usually Sometimes  Not Almost
always usually never
I Baseline [ 1st review

286 responses, 0 missing

I think my child is genuinely included at

school?
g
<+ R
g
A40% —| =
LM
~
30% ™~
20% -
10% —|
0% -
Almost Usually Sometimes Not Almost
always usually never

I Baseline [ 1st review

434 responses, 0 missing

Has your child ever sat a NAPLAN test?

P
B
40% 2 .
gl 2 -
2 o
30% | = R
~
20%
=
3
10% | B = 2
= P e
Eage

Yes Mo, I didnt Mo, he/she Mo, heishe Mo, the Mo, they
want hasnt wasabsent school  are exempt
him/ferto beenina onthe  didntwant
NAPLAN day(s)  him/herto
test year

I Baseline [ 1st review

434 responses, 0 missing



Appendix E.3.2 - Lifelong learning (continued)

Has your child been in these co-curricular
activities at school?

EN
2T
~ ™M
(2]
30% -
=
-U.E o
20% —| £ =
2 2
=
- 2 e
10% —| s s ~ &
Bl gl
0% -
Inschool  Inschool In sporting Asa Asa As a buddy
plays/ clubs teams prefect  memberof or mentor
concerts the student  to other

representative students
council

I Baseline [ 1st review

17893 responses, 0 missing

| am satisfied that my child's school listens to
me in relation to my child's education

§ = g =

40% @ 53

30% |

20% | 5 5

2
10% — g 2 ¥
=t

0% -

Very Satisfied  Neutral Dissatisfied Very
satisfied dissatisfied

I Baseline [ 1st review

430 responses, 4 missing

Appendix E.3.3 - Relationships

My child gets along well with his/her brother

(s)/sister(s)
66% gq0,,
60% —|
A40% —
249, 26%
20% —|
11% 10%
0% -
Yes No No brothers or
sisters
I Baseline [ 1st review

18537 responses, 192 missing

49

80%

60% —

40% —|

20% —

Has your child ever been suspended from

0% -

S .

school?
87% 86%
13% 14%
Yes No
I Baseline [ 1st review

17610 responses, 283 missing

My child can make friends with people

outside the family
44% 45%
A0% 37% 38%
30% |
20% 19% 17%
10%
0% -
Yes With some No
people
I Baseline [ 1st review

18526 responses, 203 missing



Appendix E.3.3 - Relationships (continued)

There is enough time each week for all My child fits well into the everyday life of the
members of my family to get their needs met family
51%
80% 729 75% 50% 48%
39%
60% — 40% - 37%
30%
40% 28%
20%
=% ’ 13% 13%
or |
20% 10%
0% - 0% -
Yes No Often Sometimes Never
I Baseline [ 1st review I Baseline [ 1st review
18216 responses, 513 missing 18462 responses, 267 missing
| am worried about the effect of having a Are you happy with that arrangement?

sibling with disability on my other children
now and in the future

=
f p- 8 f f 53% 53%
13 IS 0 47% 47%
30% - a{é < 50%
q 40% |
20% § § 30% |
20% —
10% —|
10% —|
0% - 0% -
| am not | am a little lamvery  No siblings Yes No
worried worried worried
I Baseline [ 1st review I Baseline [ 1st review
459 responses, 0 missing 18374 responses, 355 missing

When you need to go out, which of the following options do you
use to look after your child?

=
£k
50% - 28
= =
A40% —
30% -
20% 2]
o % o = 22 = 22
10% — = in s in n
N 3
0% -~
Siblings Extended Friends Helshe is Privately  NDIS indivi-  Respite  We never go
family able tostay  recruited dualised centre out without
alone babysitter support our child

I Baseline [ 1st review

18729 responses, 0 missing
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Appendix E.3.3 - Relationships (continued)

My child has friends that he/she enjoys
spending time with

52% 52%
50% 48% 48%
40%
30% -
20% -
10% —
0% -
Yes No
I Baseline [ 1st review

18267 responses, 462 missing

The friends are

80% —

60% —

40% —|

20%

0% -~

879 89%
46% 48%
3% 4%
At school Outside school Online
I Baseline [ 1st review

8590 responses, 0 missing

Appendix E.3.4 - Social, community and civic participation

During school holidays | use the following holiday care

=
£i
@
80% —|
60% —|
40% 2 aé
=X < a S
™ [=]
20% - =F 25 <8 =] e
= L]
Parents Main- School NDIS Grand- Other Friends
provide stream holiday funded parents family
care school program support
holiday  for children
program with
disability

I Baseline [ 1st review

18729 responses, 0 missing

Finding vacation care that welcomes my
child is

42%

40% —|

30% —

20% —

Difficult

Easy Impossible Notthat easy

I Baseline [ 1st review

277 responses, 157 missing

51

22
g2 85
Able to Other
stay by
themselves

My child is happy with this choice/ these

choices
2 =®
Q ~
60% o
50% —|
=
40% =
5.
30% —|
20%
=2 =2
10% S ~ o~
0% -
Mostofthe Some of the Never Rarely
time time
I Baseline [ 1st review

18005 responses, 724 missing




Appendix E.3.4 - Social, community and civic participation (continued)

After school and on the weekend my child

In these activities, | feel my child is:

=22 .8
? R 2% s
40% e =
50% —|
400;1’ - 3001"1) =
3001"1) | 200‘(" ‘,‘E
20% —| Al g = = 2
10% - © © -
10% £
0% -
Gets together Is involved in Is involved in Mone ofthe Welcomed  Actively  Mostlyan Tolerated Madeto Is present
with friends mainstream sport, clubs, or above included  observer feel but not
sport, clubs, or other group unwelcome  really a
other group activities with part ofthe
activities children with group
disability
I Baseline [ 1st review I Baseline [ 1st review
18729 responses, 0 missing 6637 responses, 547 missing
In these activities | think that people ask my 1 would like my child to have more
child to do tasks appropriate to his/her skills opportunity to be involved in activities with
other children
91% 94% 8oy 92%
80% 80%
60% — 60% —
40% — 40%
o, o,
20% 9% 6% 20% 1% go,
0% | e | I —
Yes No Yes No
I Baseline [ 1st review I Baseline [ 1st review
180 responses, 0 missing 18011 responses, 718 missing
The barriers to my child being more involved with other children
are
=
28
80%
60%
' P = 53
= in 5
40% 2
20% |
0% -
My child's ~ Other children Other families lamtoobusy  Transport Cost Other
disability (e.g. are not are not
ability to welcoming welcoming
communicate)

I Baseline [ 1st review

15913 responses, 0 missing
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Appendix E.4 - Longitudinal change in indicators from baseline to 1st

review for SF and LF - participant characteristics

Appendix E.4.1 - Daily living

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

characteristics

Total respondents

% of children

developing

functional, learning

% who say their
child manages their
emotions well

and coping skills
appropriate to their

ability and

circumstances

Overall
overa - I 16725 |0%
Age Group
5 or younger — [l 1193 6%
6to 8- N 7680 -2% |
9to 11 - I 5607 | 1%
12 or older — [N 4249 | 0%
Gender
Female - [ 5204 | 0%
Male - [N 12967 [ 0%
Disability Type
Autism - I 11692 | 0%
Cerebral Palsy & _ 3
S T "
obal Developmental Delay & _
Developmental Delay 629 1%
Hearing Impairment - J 4% | 1%
Intellectual Disability & _
Down Syndrome I 3605 | 0%
Other - 1134 -1% |
Other Physical - | 238 -4% |
Other Sensory/Speech - 1349 -4% |
Psychosocial = |70 -16% W
Visual Impairment - 1277 -1% |
Level of function
High - I 6703 0% |
Medium — [ 7563 0% |
Low — [N 4463 -2% |

-1%

| 2%
-3% |

| 0%
-1% |

2% |
1% |

0%
-3% |

0%
-2% |
-3% |

12%
-5% I
-4% |
-4% |
-5%

1% |
1% |
2% |

53

% who say their
child is becoming
more independent

5%

1 12%
I 4%
I 4%
I 4%

| 4%
|| 4%

I 5%
3%
N 9%
1 2%
13%
6%
-1% |
I 5%
B 9%
3%

I 5%
I 5%
13%

% of children who
spend time away
from parents/carers
other than at school

14%
[ 0%
[ 1%
14%

| 2%
| 1%

12%
12%
13%
1 1%
12%
12%
2% |
| 1%
| 1%
-1% |

| 2%
| 1%
2%



Appendix E.4.1 - Daily living

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % of children % who say their % who say their % of children who
developing child manages their child is becoming spend time away
functional, learning emotions well more independent  from parents/carers
and coping skills other than at school
appropriate to their
ability and

circumstances

CALD Status

CALD - | 996 | 1% -2% | P 6% | 2%
Non-CALD - [ 17694 | 0% -1% | [ 5% | 2%
State/ Territory
ACT- 1197 6% 14% W 6% 12%
NSW - . 9856 11% -1% | 5% 1 1%
NT - 156 -4% 1l -2% | | 0% -7% |
QLD - mm 2256 | 0% | 0% 7% 13%
SA- m1212 1 1% 1 1% 12% 1 1%
TAS- m813 -3% 1 | 0% 12% | 0%
VIC —  mmmm 4100 -2% 1 -3% 1 0 4% 12%
WA- 1239 -2% 1 -1% | 11% -2% 1
Remoteness
major Cities - | NI 10443 | 1% 1% | 5% [1%
Regional (population _
greater than 50000) - 521 -1% | 0% | IS% | 1%
Regional (population _
between 15000 and 50000) ~ NI 2419 1% | 2% | 4% I3%
Regional (population _
between 5000 and 15000~ M 1195 3% | 3% | | 2% [1%
Regional (population _
less than 5000) I 1943 1% | 2% | 13% I2%
Remote/Very Remote - | 205 2% | 0% | [1% | 0%
Scheme Entry Type
New - I 6463 13% | 2% B 7% 12%
State — [N 9978 -2% | -3% | | 2% | 1%
Commonwealth — [l 2288 | 0% | 0% B 7% | 2%
Plan management type
Fully agency-managed - [N 9302 -1% | -1% | I 4% | 1%
Plan- /!
Age:c"y_’g;"a';‘?;e% - [ 3326 | 0% 1% | 1 4% 13%
Fully self-managed - [l 3890 | 1% 0% | B7% 2%
Partly sel-managed - [l 2198 | 0% -2% | I 5% | 1%
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Appendix E.4.1 - Daily living

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Annualised cost of plan
$10,000 or less — N 5908
$10-15,000 — [N 5356
$15-20,000 -~ M 2512
$20-30,000 -~ W 2029
Over $30,000 - [N 2924

Plan cost allocation
Capital 5-100% — [l 1768
Capacity Building 0-75% — [N 7556
Capacity Building 75-95% — 1IN 4431
Capacity Building 95-100% — [N 4962

Plan utilisation
below 20% — M 2355
20 - 40% - . 2911
40 - 60% — I 4253
60 - 80% — N 4470
80% and over — N 4728

Appendix E.4.1 - Daily living

% of children % who say their

developing

child manages their

functional, learning emotions well
and coping skills
appropriate to their

ability and

circumstances

-1% |
| 0%
| 1%
| 0%
| 0%

1 2%
1% |

| 0%

| 0%

| 0%

| 1%

| 0%
-1% |
-1% |

-1% |
-2% |
-1% |
-1% |
-1% |

-1% |
-2% |
0% |
-1% |

0% |
-1% |
-1% |
-2% |
-2% |

% who say their
child is becoming
more independent

14%
B5%
H6%
B 5%
14%

I 5%
[ 3%
B 5%
N 6%

12%
I 4%
B 5%
5%
N 5%

% of children who
spend time away
from parents/carers
other than at school

1 1%
| 1%
| 1%
13%
0 5%

1 4%
13%
| 1%
| 0%

1 1%
| 1%
| 1%
13%
| 1%

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Overall

Of those who spend % of children who
time away from their spend time with
parents other than at friends without an
school, % who do so adult present
with family or

friends or in group

activities with local

peers

95

% of children who

have a genuine say
in decisions about

themselves

| 2%



Appendix E.4.1 - Daily living

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents Of those who spend % of children whe % of children who
time away from their spend time with have a genuine say
parents other than at friends without an  in decisions about
school, % who do so adult present themselves

with family or
friends or in group
activities with local

peers
Age Group
5 or younger — |l 1193 12% -1% | B 7%
6to 8 — [N 7680 | 0% -1% | | 1%
910 11 — I 5607 -1% | | 0% | 1%
12 or older — [N 4249 -1% | | 1% 12%
Gender
Female - [ 5204 | 0% -1% | | 2%
Male - [N 12967 | 0% 0% | 12%
Disability Type
Autism - [ 11692 -1% | | 0% 12%
Cerebral Palsy & _ |
_ cl)therN?ulrglo ic%I‘ W 1241 12% | 0% 1 1%
obal Developmental Delay & _ 3
Developmental Delay 629 12% 2% | 14%
Hearing Impairment - || 494 -1% | 13% 1 1%
Intellectual Disability & _ iz
Down Syndrome I 3605 | 0% 1% | 1 1%
Other- | 134 13% | 2% -2% |
Other Physical - | 238 -1% | 13% | 0%
Other Sensory/Speech - || 349 13% | 0% 13%
Psychosocial = | 70 -4% | -3% |
Visual Impairment = | 277 12% 13% 13%
Level of function
High - I 6703 | 1% 0% | 1 2%
Medium — [ 7563 -1% | 0% | 12%
Low — [ 4463 -1% | -1% | 0%
CALD Status
CALD - Jj 996 |2% -1% | 0%
Non-CALD - [ 17694 | 0% 0% | 12%
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Appendix E.4.1 - Daily living

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents Of those who spend % of children whe % of children who
time away from their spend time with have a genuine say
parents other than at friends without an  in decisions about
school, % who do so adult present themselves

with family or
friends or in group
activities with local

peers
State/ Territory
ACT - 1197 14% 12% 12%
NSW - I 9856 | 0% | 0% 12%
NT - |56 12% | 0%
QLD - mmm 2256 11% -1% | 12%
SA- H1212 -3% 1 -1% | 4%
TAS - m813 -1% 1 | 0% | 0%
VIC — mm 4100 -1% 1 | 0% 1 1%
WA - 1239 -3% 1 -3% 1 | 0%
Remoteness
major Cities - | I 10443 0% | | 0% | 2%
Regional (population _
greater than 50000) - 521 0% | | 0% I 2%
Regional (population _
between 15000 and 50000) - 2419 0% | | 0% I 3%
Regional (population _
between 5000 and 15000) W 1195 1% | 2% | | 2%
Regional (population _
less than 5000) . 1943 0% | | 0% IZ%
Remote/Very Remote - | 205 0% | | 3% 0%
Scheme Entry Type
New - [ 6463 1% | [ 1% 13%
State - [ 9978 0% | | 0% | 1%
Commonwealth — [JJll 2288 -1% | -1% | | 2%
Plan management type
Fully agency-managed - | N 9302 0% | 0% 12%
Plan-managed/ _
Agsncymansgad B 3326 -1% | 0% | 2%
Fully self-managed - [l 3890 0% | 0% 13%
Partly sel-managed - [JjJj 2198 1% | | 1% | 1%
Annualised cost of plan
$10,000 or less — [N 5908 | 0% | 0% 2%
$10-15,000 — [N 5356 | 0% | 0% 12%
$15-20,000 — | 2512 -1% | | 0% 12%
$20-30,000 - W 2029 -3% 1 | 0% | 1%
Over $30,000 - [N 2924 12% | 0% | 1%
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Appendix E.4.1 - Daily living

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents Of those who spend % of children whe % of children who
time away from their spend time with have a genuine say
parents other than at friends without an  in decisions about
school, % who do so adult present themselves

with family or
friends or in group
activities with local

peers
Plan cost allocation

Capital 5-100% — |l 1768 -1% | | 2% 0%

Capacity Building 0-75% — NN 7556 -1% | | 0% 12%

Capacity Building 75-95% — I 4431 0% | | 0% 12%

Capacity Building 95-100% — [N 4962 0% | -1% | 12%

Plan utilisation

below 20% — Il 2355 0% | | 0% 12%

20 - 40% — . 2911 0% | | 1% 12%

40 - 60% — I 4253 -1% | | 0% 12%

60 - 80% — [N 4470 0% | -1% | 12%

80% and over — [N 4728 -1% | -1% | | 1%

Appendix E.4.1 - Daily living

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics

Total respondents % of children who % of children who
manage the are becoming more
demands of their independent
world (pretty well or
very well)

Overall
Overal - | s> [l 10% 3%
Age Group
5oryounger— [l 51 -2% | -6% I
6to 8- [N 199 M 13% I 4%
9to11- | 121 B 9% -9% N
12 orolder— [N 88 B 10% -9% N
Gender
Female - [N 131 B 9% -4% ||
Male - [N 310 W 10% -3% |
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Appendix E.4.1 - Daily living

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % of children who % of children who
manage the are becoming more
demands of their independent
world (pretty well or
very well)

Disability Type
autism - | 250 | K33 5% ||
Intellectual Disability & _ _
Down Syndrome - 88 . 16% 1% |
other - [N 121 B 10% 1% |
Level of function
High - | 190 Hs% -6% [l
Medium - [N 136 B 6% -2% |
Low- [ 127 B 16% 0% |
State/ Territory
NSWIACT - . 136 N 9% |3%
QLD - I 80 5% M 18%
SAMWAINT - . 112 W 13% -12% W
VIC/TAS - . 131 B 1% -15% W
Remoteness

Major Cities = _ 268 l 7% -3% I

Regional (population _ 0, 0,
greater than 15000) - 17 . 12% -4% I
Regional (population
tess than 15000) & - [JJJJJj 74 B 5% -3% |

Remote/Very Remote

Scheme Entry Type
New - [N 121 M 13% -6% |
State — [N 245 B7% -4% ||
Commonwealth — [ 93 B 12% | 2%

Plan management type

Fully agency-managed - [N 270 B 1% -4% |
Plan-managed/ _
Agency-managed i s3 B 17% B 10%
Fully selfmanaged - il 52 12% -6% |
Partly self-managed - [l 59 B 8% -8%
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Appendix E.4.1 - Daily living

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % of children who % of children who
manage the are becoming more
demands of their independent
world (pretty well or
very well)

Annualised cost of plan

$10,000 or less — [N 129 0 5% -5% 1
$10-15,000 - | 136 M 10% -4%
$15-20,000 - | 61 M 13% 0% |
$20-30,000 - W 42 0 5% -2% |

Over $30,000 — | 91 Il 16% -1% |

Plan cost allocation

Capital 5-100% - [ 58 . 21% -12% W
Capacity Building 0-75% - [N 192 o 11% 2% |
Capacity Building 75-95% - [N 94 15% 1% |
Capacity Building 95-100% — [l 100 B 8% -3% |

Plan utilisation

below 20% - Bl 60 M 15% -14% W
20 - 40% - Bl 59 -2% | -10% W
40 - 60% — . 77 B 9% -1% |

60 - 80% - . 88 M 17% I 5%
80% and over = I 148 B 10% -1% |

Appendix E.4.2 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics

Total respondents % of children who % of children
attend school attending school in a
(including home mainstream class
schooling)
Overall
overall - [ NG 18720 | 1% 2% |
Age Group
5 or younger — [l 1193 12% -1% |
6to 8- N 7680 | 1% -2% |
9to 11— N 5607 | 1% -3% |
12 or older - [N 4249 12% -3% |
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Appendix E.4.2 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % of children who % of children
attend school attending school in a
(including home mainstream class
schooling)
Gender
Female - [ 5204 | 2% -2% |
Male - | 12967 | 1% 2% |
Disability Type
Autism - [ 11692 1 1% -3% |
Cerebral Palsy & _ Pl
Global D ?ther N?ulrglo ic%{ e % i
lobal Developmental Delay & _ bt
Developmental Delay i 629 1% 1% |
Hearing Impairment - ] 494 1% 0% |
Intellectual Disability & _ 2
Down Syndrome [ 3605 12% 3% 1
Other- | 134 12% -2% |
Other Physical - | 238 | 1% -3% |
Other Sensory/Speech - || 349 13% 1% |
Psychosocial = | 70 4% -5%
Visual Impairment - | 277 12% 0% |
Level of function
High - I 6703 | 1% -2% |
Medium - [N 7563 | 1% -3% |
Low — [ 4463 | 2% -2% |
CALD Status
CALD - | 996 | 2% -2% |
Non-CALD - | 17694 | 1% 2% |
State/ Territory
ACT- 1197 5% -6% 0
NSW - . 9856 12% -3% 1
NT- |56 12% 2% 1
QLD - mmm 2256 11% -1% |
SA- W 1212 12% -3% 1
TAS- m813 11% -2% 1
VIC - 4100 11% -1% |
WA - 1239 12% -1% |
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Appendix E.4.2 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % of children who % of children
attend school attending school in a
(including home mainstream class
schooling)
Remoteness
major Cities - || N 10443 | 1% 3% |
Regional (population _ 3
greater than 50000) I 2521 [1% 3% |
Regional (population _ g
between 15000 and 50000) I 2419 [1% 3% |
Regional (population _ 2
between 5000 and 15000) W11es | 2% 1% |
Regional (population _ 3
less than 5000) - 1943 I 2% 1% |
Remote/Very Remote - | 205 I 3% | 2%
Scheme Entry Type
New - I 6463 12% -3% |
State — [N 9978 | 1% -2% |
Commonwealth — [l 2288 | 1% -2% |

Plan management type

Fully agency-managed - | 9302 | 2% -3% |
Plan-managed/ _
Agsncymansgad B 3326 | 1% -2% |
Fully seif-managed - [l 3890 | 1% 2% |
Partly seif-managed - [JjJjj 2198 12% -2% |

Annualised cost of plan

$10,000 or less — [N 5908 1 1% -2% |
$10-15,000 — NN 5356 | 1% -2% |
$15-20,000 — M 2512 12% -3% 1
$20-30,000 — N 2029 12% -2% |
Over $30,000 — N 2924 12% -2% |

Plan cost allocation

Capital 5-100% — [l 1768 [ 1% 2% |

Capacity Building 0-75% - N 7556 I2% 2% |
Capacity Building 75-95% - [N 4431 | 1% -3% |
Capacity Building 95-100% — [N 4962 | 1% -3% |

Plan utilisation

below 20% — [ 2355 12% -1% |
20-40% — . 2911 | 1% -3% |

40 - 60% — [N 4253 1 1% -2% |

60 - 80% — NN 4470 1 1% -3% 1
80% and over — N 4728 | 1% -3% 1
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Appendix E.4.2 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

characteristics

Total respondents

% who think their
child is happy at

school

Overall
Overal - I > | 3%
Age Group
5 or younger = | B -16% H
6to 8- . 199 5%
9to 11 - B 121 1 6%
12 or older — . 88 | 0%
Gender
Female - [N 131 |3%
Male - [N 310 1%
Disability Type
e - | 250 I5%
Intellectual Disability & _
Down Syndrome - 88 I 2%
other - [N 121 -3% |
Level of function
High - [N 190 14%
Medium - | 136 -2% |
Low- [ 127 5%
State/ Territory
NSW/ACT - [ 136 12%
QLD - | 80 B %%
SAWAINT - I 112 6%
VIC/TAS - I 131 -4% |l
Remoteness
major cities - | N 258 1% |

Regional (population _ - 117
greater than 15000)
Regional (population

tess than 15000) & - [JJJJjj 74
Remote/Very Remote

0%

| 2%

63

My child has sata
NAPLAN test

M 16%
1 2%
7%

[ 1%
[ 1%

| 1%

B 8%

B 9%
2% |
-3% |

W 17%
-7% I

| 0%

| 0%

| 2%

2% |

% of children who

have been involved

in co-curricular
activities at school

0 14%
-2% |

| 0%
-2% |

[ 1%
1% |

2% |
1 10%

-4% ||

1% |
-8% I

9% N

13%
-8% Il

W 14%

1% |

-4% |

% who say their
child has been
suspended from
school

15%
1% |

13%
2% |

-3% |
| 2%

1% |
| 2%

| 2%

| 2%
2% |
| 1%

2% |
[ 0%
1% |
14%



Appendix E.4.2 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who think their My child has sata % of children whe % who say their
child is happy at MNAPLAN test have been involved child has been
school in co-curricular suspended from

activities at school school

Scheme Entry Type
New - [N 121 I 4% | 0% -4% || -1% |
State — [N 245 |3% | 0% | 4% | 2%
Commonwealth — [ 93 -1% | -6% -2% |

Plan management type

Fully agency-managed - | N RN 270 | 1% | 2% | 2% | 2%
Plan- di
Age:c"y_’;‘na;?g‘; 4~ HHe3 7% | 0% 5% || 13%
Fully self-managed - [JJij 52 B 12% 5% -12% W -4% ||
Partly selfmanaged - [l 59 -2% | |3% 1 4% -6% |l

Annualised cost of plan

$10,000 or less — . 129 -2% | W 13% -3% 1 1 1%
$10-15,000 - . 136 -2% | 7% -7% N | 0%
$15-20,000 - I 61 . 18% -17% W 14% -2% |
$20-30,000 - W 42 M 15% I 6% B 7% | 0%

Over $30,000 - . 91 | 1% -7% 0 N 8% | 1%

Plan cost allocation

Capital 5-100% — [l 58 5% I 13% 7% 1 2% |

Capacity Building 0-75% — I 192 17% -3% | I3% 1% |
Capacity Building 75-95% - [N 94 13% W 12% 0% 13%
Capacity Building 95-100% - [l 100 1% | W 13% -3% | 12%

Plan utilisation

below 20% - |l 60 W 9% 0% -4% 1 -2% 1
20-40%— | 59 -7% -3% 1 | 2% -4% |1
40-60% — [N 77 0 8% 0% -7% 0 14%
60 - 80% — NN 88 B7% W 13% 0 7% | 1%

80% and over — [N 148 | 0% | 1% -1% | | 1%
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Appendix E.4.2 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who are satisfied % of children % of children % of children being
that their child's attending school in a attending a special home schooled
school listens to support class school
them in relation to
their child's
education

Overall
overall - [ NG 40 3% | | 3% 0% 0%
Age Group
5 or younger = B 51 -19% Il -5% 1l | 0% 13%
6to 8- . 199 -4% | | 2% -3% | | 1%
9to 11 - I 121 | 2% B 8% |2% -1% |
12 or older — I 88 -2% | I 4% 1 4% -1% |
Gender
Female - [N 131 -4% || I 4% 0% -2% |
Male - [N 310 3% 13% 0% [1%
Disability Type
autism - [ 250 5% || | 4% [1% | 0%
Intellectual Disability & _
Down Syndrome - 88 -1% | I 9% -6% I | 1%
otrer - [N 121 2% | 2% | | 2% [ 0%
Level of function
High - [ 190 -4% | I 3% | 1% | 0%
Medium — [N 136 -4% | I 3% -2% | | 0%
Low - [ 127 -2% | B 5% | 0% | 1%
State/ Territory
NSW/ACT — [ 136 -4% |l B 9% -3% | | 1%
QLD - | 80 -3% 1 3% I 4% | 0%
SA/WA/NT - I 112 -3% | |3% | 2% -1% |
VIC/TAS - [ 131 -3% | -2% | -2% | | 1%

65



Appendix E.4.2 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness

major Cities - || N 258

Regional (population _
greater than 15000)

Regional (population

less than 15000) & -
Remote/Very Remote

Scheme Entry Type
New —

State -

Commonwealth —

Plan management type
Fully agency-managed -

Plan-managed/ _
Agency-managed

Fully self-managed -

Partly self-managed -

Annualised cost of plan
$10,000 or less —
$10-15,000 -
$15-20,000 -
$20-30,000 -
Over $30,000 -

Plan cost allocation
Capital 5-100% —
Capacity Building 0-75% —
Capacity Building 75-95% —
Capacity Building 95-100% -

Plan utilisation
below 20% —
20 - 40% -
40 - 60% —
60 - 80% -
80% and over —

-

74

I 121
I 245
. o3

I 270
B &3
52
B 50

I 129
. 136
. 61

. 42

- o1

B 58
[ 192
. 94
. 100

. 60

. 5o

. 77
. 88
I 148

% who are satisfied % of children
that their child's
school listens to

them in relation to

their child's
education

-4% |
-5% ||

| 3%

6%
6% 11
8% I

3% |
2% |
0% |
-10% i

2%
-6% Il
-7% 0
7%
-8% N

7% I
-4% 1

[ 1%
-3% |

-4% 1
-6% Il
-4% 1
-1% |
-4% 1

| 4%

| 3%

B7%
| 1%
14%

13%

B 10%
2% |

6%

12%
| 2%
I 4%
N 15%
1 4%

I 5%
B6%
| 1%
| 0%

-2% |
| 0%
6%
B 6%
5%

66

% of children
attending school in a attending a special

support class school

0%
0%

0%

1% |
0%
[ 1%

0%
0%
0%

4% |

| 1%
-2% |
-4% I
-2% |

14%

0%
-1% |

-1% |

I 4%
-2% |

| 1%

| 0%
-2% |

% of children being
home schooled

1% |
[ 0%
13%

| 0%
2% |

| 0%

12%

1 1%
| 1%
| 0%
| 0%
-1% |

[ 0%

1% |
13%
| 0%

| 0%

12%
-1% |

| 1%

| 0%



Appendix E.4.2 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

% of children % who say their
attending school in a child's school is

Overall
Overal - | >
Age Group
5 or younger = M 51
6to 8- I 199
9t0 11 - I 121
12 or older — I 88
Gender
Female - [N 131
Male - | 310
Disability Type
e - [ 250
Intellectual Disability & _
Down Syndrome - 88
Other - - 121
Level of function
High - [N 190
Medium - [ 136
Low - [ 127
State/ Territory
NSW/ACT - [N 136
QLD - | 80
SA/WANT - I 112
VIC/TAS - I 131
Remoteness
major cites - || I 258

Regional (population _
greater than 15000)

Regional (population
less than 15000) & -
Remote/Very Remote

B
| K

mainstream class

5% ||

0% |
2% |
-12% W
-4% |

-a% |
-a% |

5% |

1% |

4% |
2%
-9% l

-6% Il
-9% 0
-4% 1
-1% |

-4% |
-5% |

% ||

I3%
H8%

1% |

5% |l

7%
| 1%

| 3%
-6% i

7%

15%
| 2%
1% |

B8%
-6% 1l
1 2%
I 3%

| 2%

-a% |

B 2%

67

their first choice

% who have had
pressure to place
their child in a
particular class or
school

2% |
N 1%
| 0%
| 0%
-17% W
-3% |
2% |
2% |
-6% |l
1% |
5% |l
2% |
[ 1%
| 2%
-3% |
1% |
-8% I
| 2%
-3% |

-15% i

% who know their
child’s goals at
school

0%

13%

12%

| 1%
7% 1

| 3%
2% |

| 3%

[ 1%

1% |
13%
-3% |

[ 1%
6% 11

B %%
-6% 1l



Appendix E.4.2 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents

Scheme Entry Type

New —
State -

Commonwealth —

Plan management type
Fully agency-managed -

Plan-managed/ _
Agency-managed

Fully self-managed -

Partly self-managed -

Annualised cost of plan
$10,000 or less —
$10-15,000 -
$15-20,000 -
$20-30,000 -
Over $30,000 -

Plan cost allocation
Capital 5-100% —
Capacity Building 0-75% —
Capacity Building 75-95% —
Capacity Building 95-100% -

Plan utilisation
below 20% —
20 - 40% -
40 - 60% —
60 - 80% -
80% and over —

. 121
I 245
. o3

I 270

e
s
I 5o

. 129
. 136
. 61

. 42

- 91

B 58
I 192
. o4

. 100

N 60

. 59

. 77

[ 88
I 148

% of children
attending school in a child's school is

mainstream class

6% 1l
2% |
9% 1

5% ||
7% I

0% |
6% ||

-5% I
-2% |
-2% |
-12% W
-7% 1

7% I
5% I
8% 1

[ 1%

-2% 1
-2% |
-7% 0
-8%
-4% 1

68

% who say their

their first choice

B8%
1% |
| 3%

13%
2% |

0%

6%

W 15%
-2% |

5%
-5% 0
-7% N

7% Il
1 2%
| 0%
W 11%

| 0%
-2% |
14%
| 1%
14%

% who have had
pressure to place
their child in a
particular class or
school

| 2%
-3% |
6% [l

-4% |
3% |
-4% |

I 6%

-1% |
-5% 0
-4% I

I 5%
-4% |

-4% |
5% Il

[ 1%
1% |

-7% 0
-2% |

-8% N
-1% |

0%

% who know their
child’s goals at
school

15%
-3% |
[ 0%

[ 1%
-10% i
B 10%
6% ||

1 2%

-1% |
7%
7%

-11% W

12%
-3% |

14%
1% |

12%
-4% I

13%

| 0%
-1% |



Appendix E.4.2 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who think their % who think their % who think their
child's education is child is learning at  child is genuinely
matched to those school included at school
goals

Overall
Overal - [N s 1% |2% 0%
Age Group
5oryounger— [l 51 -8% 0 -8% 0 -11% B
6to 8- NN 199 -1% | | 2% | 1%
9to11- M 121 13% B 8% | 2%
12 orolder— | 88 -4% || | 1% | 2%
Gender
Female - [ 131 | 4% B 12% | 2%
Male - [N 310 2% | 1% | 1% |
Disability Type
autism - | 250 5% || | 3% [ 5%
Intellectual Disability & _
Down Syndrome - 88 I 3% 5% -5% ||
other - [N 121 | 3% 2% | 5% ||
Level of function
High- [ 190 -2% | I 4% | 1%
Medium - [N 136 -11% B -7% i -2% |
Low- [ 127 B 12% B 9% | 3%
State/ Territory
NSW/ACT - [ 136 -5% 1l -1% | | 2%
QLD - | 80 M 15% 13% | 0%
SA/WA/NT - I 112 | 0% 13% | 1%
VIC/TAS - I 131 -6% il 5% -2% |
Remoteness

major Cities - | N 258 -4% | -3% | -3% |

Regional (population _ 0, 0, 0,
greater than 15000) - 17 | 1% . 14% I 2%
Regional (population
tess than 15000) & - [JJJJJj 74 7% |3% %

Remote/Very Remote
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Appendix E.4.2 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics (continued)

% who think their % who think their
child’s education is child is learning at

% who think their
child is genuinely

Total respondents

matched to those school included at school
goals
Scheme Entry Type
New — [ 121 | 0% | 0% | 3%
State -~ [N 245 -3% | I 4% -1% |
Commonwealth — [l 93 |3% | 1% | 1%
Plan management type
Fully agency-managed - I 270 | 0% | 2% 0%
Plan-managed/ _
Adencymanaged B 3 B 10% B 10% -5% |
Fully self-managed - B 52 B 10% Ba% | 2%
Partly self-managed - Il 5° -16% [l -9% I 6%
Annualised cost of plan
$10,000 or less - . 129 -3% 1 14% 1 4%
$10-15,000 - . 136 -8% -3% | -5% 0
$15-20,000 - I 61 0 8% M 13% I 5%
$20-30,000 - W 42 -20% Il -2% | W 17%
Over $30,000 - . 91 W 12% 14% -9% N
Plan cost allocation
Capital 5-100% - |l 58 -8% -2% | -7% N
Capacity Building 0-75% - | 192 -1% | | 1% | 3%
Capacity Building 75-95% — |l 94 W 14% W 1% N 10%
Capacity Building 95-100% — [l Q 100 -2% | -1% | -9% N
Plan utilisation
below 20% — [l 60 -3% 1 0% N7%
20-40%- |59 13% m 1% N 9%
40-60% - M 77 | 0% 13% 0%
60-80%— [N 88 B 8% | 1% -9% W
80% and over — [N 148 -2% | 0% | 2%
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Appendix E.4.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics

Total respondents % of children who % of children whe % who report having % who say their
get along with their can make friends enough time each child fits well into
siblings with people outside week for all the everyday life of

the family members of family  the family at least
to get their needs sometimes
met
Overall
overal - [ NG 18720 2% | 1% -3% | 0%
Age Group
5or younger — [l 1193 -1% | | 1% -4% | | 1%
6to0 8- [N 7680 -3% 1 -2% | -4% |l | 0%
9to 11— N 5607 -2% | -1% | -2% | | 1%
12 or older — [N 4249 -1% | | 0% -2% | | 0%
Gender
Female - [ 5204 -2% | -1% | -3% | | 1%
Male - [ 12967 2% | 1% | 3% | | 0%
Disability Type
Autism - [ 11692 2% | -1% | -3% | | 0%
Cerebral Palsy & _
. ?merN?u‘rglo ic%l‘ N 1241 -1% | -1% | -3% | [ 1%
lobal Developmental Delay & _
Developmental Delay 629 3% 1 -2% | -4% | 1% |
Hearing Impairment - || 494 -1% | 0% | 0% 1 1%
Intellectual Disability & _ 4 2 B
Down Syndrome I 3605 1% | 1% | 3% | 0%
Other- | 134 2% | -1% | -3% | 14%
Other Physical - | 238 | 0% 0% -4% | -1% |
Other Sensory/Speech = || 349 -3% | -1% | -3% | 0%
Psychosocial = | 70 -10% W -3% | -7% B -1% |
Visual Impairment - | 277 | 1% 1 1% | 1% 11%
Level of function
High - | 6703 -1% | 0% | -3% | | 1%
Medium — [N 7563 -2% | -1% | -3% | | 1%
Low - [ 4463 -2% | -2% | -3% | -1% |
CALD Status
CALD - JJ 996 0% | -2% | -3% | | 0%
Non-CALD - [ 17694 -2% | -1% | -3% | | 0%
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Appendix E.4.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % of children who % of children whe % who report having % who say their
get along with their can make friends enough time each child fits well into
siblings with people outside week for all the everyday life of

the family members of family  the family at least
to get their needs sometimes
met
State/ Territory
ACT- 1197 -6% 0 -3% 1 -2% 1 13%
NSW - I 9856 -1% | -1% | -3% 1 | 0%
NT- 156 0% | -4% 1l -2% | m 8%
QLD - mm 2256 -4% 1 -1% | -3% 1 | 0%
SA- m1212 2% 1 2% 1 -3% 1 11%
TAS- m813 -2% 1 -2% 1 -3% 1 |1 0%
VIC- s 4100 -3% 1 1% | -4% 0 | 0%
WA- 1239 -2% 1 -1% | -8% m -1% |
Remoteness
major Cities - | NI 10443 2% | 1% | -3% | | 0%
Regional (population _
greater than 50000) - 521 -3% I -1% | -4% I | 0%
Regional (population _
between 15000 and 50000) ~ I 2419 1% | 0% | 2% | [1%
Regional (population _
between 5000 and 15000~ I 1195 -3% | 2% | -4% | | 0%
Regional (population _
less than 5000~ M 1943 -3% | 0% | 4% | | 1%
Remote/Very Remote - | 205 | 2% -4% || 5% || I3%
Scheme Entry Type
New - [ 6463 -2% | 0% | -2% | | 1%
State -~ [N 9978 -2% | -1% | -3% | | 0%
Commonwealth — [l 2288 -3% | -1% | -4% || | 0%
Plan management type
Fully agency-managed - [N 9302 -2% | -1% | -3% | | 0%
Plan- !
Age:c"ym;?;e% - [ 3326 2% | 1% | 2% | [ 0%
Fully sei-managed - [l 3890 -2% | 0% | -4% | | 1%
Partly seif-managed - [Jjij 2198 -3% | -2% | -3% | | 0%
Annualised cost of plan
$10,000 or less — [N 5908 -2% | -1% | -4% 1 | 0%
$10-15,000 — | 5356 -3% | -1% | -4% | | 1%
$15-20,000 - M 2512 -2% | 0% | -3% 1 11%
$20-30,000 -~ WM 2029 -1% | -2% | -1% | | 0%
Over $30,000 - [N 2924 -1% | -1% | -1% | | 0%
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Appendix E.4.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Plan cost allocation

Capital 5-100% - [l 1768
Capacity Building 0-75% — I 7556
Capacity Building 75-95% — [N 4431
Capacity Building 95-100% — [N 4962
Plan utilisation
below 20% — M 2355
20 - 40% - . 2911
40 - 60% — | 4253
60 - 80% — [N 4470
80% and over — N 4728

Appendix E.4.3 - Relationships

% of children who
get along with their
siblings

0% |
2% |
2% |
-3% |

-2% |

0% |
-2% |
-3% 1
-3% 1

% of children who
can make friends
with people outside
the family

[ 1%
1% |
1% |
1% |

-1% |
0% |
0% |
-2% |
-1% |

% who report having % who say their

enough time each
week for all
members of family
to get their needs
met

-2% |
-2% |
-3% |
-5% §

-2% |
-3% |
-3% |
-4% |
-3% |

child fits well into
the everyday life of
the family at least
sometimes

[ 1%

0%
| 1%
| 1%

| 0%
| 0%
| 0%
| 1%
-1% |

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

% who use informal

care for their child
when they need to
go out

Overall
Overal - I 15725 | 1%
Age Group
5 or younger — [l 1193 4%
6to 8 — [N 7680 | 1%
9to 11— I 5607 | 0%
12 or older — [N 4249 | 0%
Gender
Female - [ 5204 | 1%
Male - [N 12967 | 1%

73

% who say they are

% of children who

happy with the child have friends that

care arrangements

0%

| 1%
-2% |

| 0%

| 2%

1% |
0% |

he/she enjoys

spending time with

0%

[ 4%
-1% |

| 0%

| 1%

0%
0%

Of those who have
friends that he/she
enjoys spending
time with, % who
have friends at
school

| 2%

I 5%
12%
| 1%
| 1%

| 1%
|2%



Appendix E.4.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics (continued)

Of those who have
friends that he/she

Total respondents % who use informal % who say they are % of children who

care for their child  happy with the child have friends that

when they need to  care arrangements  he/she enjoys enjoys spending
go out spending time with  time with, % who
have friends at
school
Disability Type
Autism - [ 11692 | 0% -1% | 0% | 1%
Cerebral Palsy &
_ clnherN?ulrglo i%{- 1241 1 1% 0% 0% I13%
lobal Developmental Delay & _
Developmental Delay 629 15% 11% [1% 4%
Hearing Impairment - ] 494 12% -1% | 1 1% | 0%
Intellectual Disability & _
Down Syndrome I 3605 | 0% 0% -1% | | 1%
Other- | 134 13% 14% 13% | 0%
Other Physical = | 238 12% 0% 1 2% 12%
Other Sensory/Speech - || 349 13% [ 1% 0% | 1%
Psychosocial = | 70 -4% || -12% B 13% B 10%
Visual Impairment - | 277 13% 0% 13% I 4%
Level of function
High - I 6703 13% | 0% | 1% 12%
Medium — [ 7563 | 0% -2% | -1% | | 1%
Low — [ 4463 -1% | | 1% -1% | | 1%
CALD Status
CALD - 996 | 1% | 0% | 1% I 4%
Non-CALD - [ 17694 | 1% | 0% | 0% | 2%
State/ Territory
ACT- 1197 11% -2% 1 1 2% 1 1%
NSW - . 9856 11% -1% | 0% 12%
NT - 156 -2% 1 1 4% N 6% 0%
QLD - mm 2256 | 0% 1 1% 0% 0%
SA- m1212 | 0% 1 1% 1 2% 12%
TAS- m813 12% 13% -1% | 12%
VIC—  mmmm 4100 | 0% 0% -1% | 0%
WA- 1239 | 0% -9% m -2% | 1 1%
Remoteness
major Cities - | NI 10443 | 1% | 0% | 0% | 2%
Regional (population _
greater than 50000) - 521 | 1% | 0% -1% | | 1%
Regional (population _
between 15000 and 50000) - 2419 | 1% | 0% | 0% I 2%
Regional (population _
between 5000 and 15000~ M 1195 | 1% 1% | -3% | | 2%
Regional (population _
less than 5000) I 1943 [ 1% 2% | | 2% [ 1%
Remote/Very Remote - | 205 | 1% | 3% | 4% | 2%
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Appendix E.4.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Scheme Entry Type
New - N 6463
State — [N 9978
Commonwealth — [l 2288

Plan management type

Fully agency-managed - [ 9302
Plan-managed/ _ - 3326

Agency-managed

Fully self-managed - [l 3890
Partly sel-managed - [JjJij 2198

Annualised cost of plan
$10,000 or less — N 5908
$10-15,000 — [N 5356
$15-20,000 -~ M 2512
$20-30,000 -~ W 2029
Over $30,000 - [N 2924

Plan cost allocation
Capital 5-100% — [l 1768
Capacity Building 0-75% — [N 7556
Capacity Building 75-95% — [N 4431
Capacity Building 95-100% — [N 4962

Plan utilisation
below 20% — M 2355
20 - 40% — . 2911
40 - 60% — I 4253
60 - 80% — [N 4470
80% and over — 1IN 4728

% who use informal
care for their child
when they need to

go out

| 2%
| 0%
| 1%

| 1%
[ 0%
| 1%
| 0%

| 1%
| 1%
| 1%
| 0%
-1% |

[ 1%
1% |

12%

| 2%

12%
| 1%
11%
11%
| 0%

75

% who say they are % of children who

happy with the child have friends that

care arrangements  he/she enjoys
spending time with

0% | | 1%
0% | -1% |
-2% | | 0%
-1% | 0%

| 0% -1% |
-1% | 0%

| 1% -1% |
-2% | -1% |
-2% | | 0%

| 0% -1% |

| 1% | 0%

5% | 1%

12% | 2%

2% | 0%
1% | | 0%
-3% | -1% |

| 1% 0%
-1% | 0%

| 0% 0%

| 0% -1% |
1% | -1% |

Of those who have
friends that he/she
enjoys spending
time with, % who
have friends at
school

| 1%
12%
13%

1 2%
| 0%
12%
| 2%

12%
12%
| 1%
| 1%
| 0%

I 2%
[ 0%
I 2%
13%

1 1%
| 1%
1 1%
12%
13%



Appendix E.4.3 - Relationships
Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

characteristics

Total respondents

Overall
Overal - I +=9
Age Group
5or younger = [l 51
6to 8- NN 199
9to11- N 121
12 or older — | 88
Gender
Female - [ 131
Male ~ | 310
Disability Type

s - I 250

Intellectual Disability & _- 88

Down Syndrome

Other-- 121

Level of function
High — N 190
Medium — I 136

Low - 127
State/ Territory
NSW/ACT — [ 136
QLD - | 80

SAWA/NT - [ 112
VIC/TAS - [ 131

Where there is more
than one child in the
family, % who are
not worried about
the effect of having a
sibling with
disability on their
other children

| 3%

5% I
14%
14%
14%

B &%
| 1%

| 1%
4%

7%

I5%
I 2%
[ 1%

16%

13%

16%
3% |
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Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness

Regional (population _
greater than 15000) - 17
Regional (population

less than 15000) & = 74
Remote/Very Remote

Scheme Entry Type
New - I 121
State - NG 245
Commonwealth — [ 93

Plan management type
Fully agency-managed - [N 270

Plan-managed/ _
Agency-managed - 63

Fully sel-managed - [JJJij 52

Partly self-managed - [}l 59

Annualised cost of plan
$10,000 or less — [N 129
$10-15,000 - | 136
$15-20,000 - M 61
$20-30,000 - W 42
Over $30,000 - . 91

Plan cost allocation
Capital 5-100% — |l 58
Capacity Building 0-75% — ININENEGEN 192
Capacity Building 75-95% — 1IN 94
Capacity Building 95-100% — [l 100

Plan utilisation
below 20% — [l 60
20 - 40% - | 59
40 - 60% — I 77
60 - 80% — [N 88
80% and over — N 148

Where there is more
than one child in the
family, % who are
not worried about
the effect of having a
sibling with
disability on their
other children

| 0%
| B4
l 10%

1 4%
2%
1 4%

14%
-4% |

| 0%

B 10%

W 12%
-1% |

6%
-3% 1
-3% 1

M 15%
1% |

| 1%

I 7%

i 6%
-2% |

| 0%

| 0%

i 6%
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Appendix E.4.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

characteristics
Total respondents % who use a
mainstream school
holiday program
Overall

Age Group
5 or younger — [l 1193 13%
6to 8 — [N 7680 | 1%
910 11— I 5607 -1% |
12 or older — [N 4249 -1% |
Gender
Female - [ 5204 -1% |
Male - [N 12967 0% |
Disability Type
Autism - [ 11692 | 0%
Cerebral Palsy & _
i L
obal Developmental Delay & _
Developmental Delay 629 13%
Hearing Impairment - 1 4% | 0%
Intellectual Disability & _ =
Down Syndrome I 3605 1% |
Other - | 134 -5% 1
Other Physical = | 238 | 0%
Other Sensory/Speech - | 349 13%
Psychosocial = |70 | 0%
Visual Impairment- | 277 -1% |
Level of function
High - I 6703 | 1%
Medium - [N 7563 | 0%
Low — [ 4463 -1% |
CALD Status
CALD - JJ 996 | 0%

Non-CALD - | 17694 | 0%

% of children who
are happy with the
choices of holiday
care

0%

0%
0%
0%
| 1%

0%
0%

0%
1%
-2% |
0%
0%
0%
-1% |
1%
6% 0
0%

| 0%
[ 0%
| 1%

[ 1%
[ 0%

% of children who
spend time after
school and on
weekends with
friends and/or in
mainstream
programs

0%

I6%
[ 0%

1% |

1% |

0% |
1% |

-1% |
0%
1 4%
1 2%

-1% |
12%

-2% |
| 1%

-4% |
0%

| 1%
1% |
1% |

| 0%
| 0%

Of those who spend
time after school
and on weekends
with friends and/or
in mainstream
programs, % who
are welcomed or
actively included

-1%

13%
2% |
2% |
1% |

2% |
1% |

-1% |

| 2%
-1% |

| 1%
-3% 1

1 2%
-5% 1
1% |
-12% W
-2% |

0% |
2% |
3% |

-3% |
1% |



Appendix E.4.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory
ACT- 1197
NSW - . 9856
NT - 156
QLD - mmm 2256
SA- m1212
TAS- m813
VIC —  mmmm 4100
WA- 1239
Remoteness

major Cities - | N 10443

Regional (population _
greater than 50000) - 2521

Regional (population _
between 15000 and 50000) - 2419

Regional (population _
between 5000 and 15000) . 1195

Regional (population _
less than 5000) . 1943

Remote/Very Remaote - I 205

Scheme Entry Type
New - N 6463
State — [N 9978
Commonwealth — [l 2288

Plan management type
Fully agency-managed - | 9302
Plan-managed/ _ - 3326

Agency-managed

Fully self-managed - [l 3890
Partly sel-managed - [Jjij 2198

Annualised cost of plan
$10,000 or less — [N 5908
$10-15,000 - | 5356
$15-20,000 - NN 2512
$20-30,000 - W 2029
Over $30,000 - [N 2924

% of children who
are happy with the
choices of holiday
care

% who use a
mainstream school
holiday program

11% 2% 1
10% 10%
12% 14%
1% | 1 0%
10% 10%
10% 11%
10% 10%
10% 11%
0% | | 0%
0% | [ 1%
0% | | 0%
1% | 1% |
0% | | 0%
2% | 1% |
1% | [ 1%
[ 0% 0%
| 2% 0%
0% | | 0%
0% | | 1%
0% | [ 0%
1% | [ 0%
| 0% | 0%
[ 1% | 0%
| 0% | 0%
1% | | 0%
1% | 12%

79

% of children who
spend time after
school and on
weekends with
friends and/or in
mainstream
programs

12%

| 0%

| 0%
-2% 1
-1% |

| 0%

| 0%
-5%

0%

-2% |

-1% |
0%
0%

-2% |

[ 0%
1% |
| 1%

1% |
1% |
| 0%
[ 1%

-1% |
0% |
0% |
0% |
0% |

Of those who spend
time after school
and on weekends
with friends and/or
in mainstream
programs, % who
are welcomed or
actively included

-3% 1
-1% |

12%
-1% 1

| 0%
-4% 1
-7% 1

2% |
2% |
2% |
| 0%
| 0%

| 4%

1% |
2% |
0% |

1% |
-3% |
1% |

0% |

-2% |
-1% |

0% |
-2% |
-3% 1



Appendix E.4.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Plan cost allocation
Capital 5-100% - [l 1768

Capacity Building 0-75% — [N 7556

Capacity Building 75-95% - [N 4431
Capacity Building 95-100% — [N 4962

Plan utilisation
below 20% — M 2355
20 - 40% - . 2911
40 - 60% — I 4253
60 - 80% — N 4470
80% and over — N 4728

% who use a % of children who

mainstream school are happy with the

holiday program choices of holiday
care

1% | [ 1%
1% | [ 1%
1% | 1% |

| 1% | 0%
| 0% 0%
| 0% 0%
| 0% 0%
| 0% 0%
| 0% 0%

Appendix E.4.4 - Social, community and civic participation

% of children who
spend time after
school and on
weekends with
friends and/or in
mainstream
programs

| 1%
-1% |
-1% |

| 1%

-1% |
-1% |
0%
-1% |
0%

Of those who spend
time after school
and on weekends
with friends and/or
in mainstream
programs, % who
are welcomed or
actively included

1 2%
3% |
1% |
1% |

0% |
0% |
-2% |
-2% |
-2% |

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Overall

Age Group
5 or younger — [l 1193

6 to 8 — N 7680

9to 11 — I 5607
12 or older — [N 4249

% who say they Of those who would
would like their child like their child to be
to have more more involved in
opportunity to be activities with other
involved in activities children, % who see
with other children their child's
disability as a barrier

| 3% 5%
12% 0 4%
13% 5%
13% 1 4%
14% n5%

80



Appendix E.4.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who say they Of those who would
would like their child like their child to be
to have more more involved in

opportunity to be activities with other

involved in activities children, % who see

with other children their child's
disability as a barrier

Gender
Female - [ 5204 |3% 5%
Male - N 12967 | 3% 4%
Disability Type
Autism - NN 11692 13% I 4%
Cerebral Palsy & _
cona Doty S! e, i
obal Developmental Delay & _
Developmental Delay §629 3% 5%
Hearing Impairment - || 494 12% B 6%
Intellectual Disability & _
Down Syndrome I 3605 04% 0%
Other -| 134 12% B 5%
Other Physical -] 238 13% 5%
Other Sensory/Speech - || 349 i 4% W 9%
Psychosocial =| 70 B 6% 13%
Visual Impairment -} 277 12% W 10%

Level of function

High — I 6703 3% B 5%
Medium — [N 7563 3% 5%
Low — N 4463 I 4% 3%
CALD Status
CALD - 996 | 2% I 4%
Non-CALD - I 17694 || 3% 5%
State/ Territory
ACT -1197 W 6% ¥ 4%
NSW - I 9856 13% B 5%
NT -1 56 4% - 17%
QLD —mmm 2256 13% 5%
SA-m 1212 5% 5%
TAS -m 813 13% " 4%
VIC — mm 4100 13% " 4%
WA -1239 12% 8%
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Appendix E.4.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who say they Of those who would
would like their child like their child to be
to have more more involved in

opportunity to be activities with other

involved in activities children, % who see

with other children their child's
disability as a barrier

Remoteness
major Cities - | N 10443 3% | 4%
Regional (population _
greater than 50000) - 521 I 3% I 5%
Regional (population _
between 15000 and 50000) - 2419 I 4% I 5%
Regional (population _
between 5000 and 15000) . 1195 I 3% I 4%
Regional (population _
less than 5000) . 1943 I 3% I 5%
Remote/Very Remote -| 205 3% 5%
Scheme Entry Type
New - I 6463 13% I 4%
State - I 9978 13% I5%
Commonwealth —[JJl] 2288 | 2% B 5%

Plan management type

Fully agency-managed - | N 9302 I 4% I 5%
Plan-managed/ _
Agéncy-managed B 3326 12% I 4%
Fully self-managed -- 3890 I 3% l 3%
Partly seif-managed - [JjjJjj 2198 13% I 4%

Annualised cost of plan

$10,000 or less — N 5908 13% W 6%
$10-15,000 — NN 5356 3% I 4%
$15-20,000 — M 2512 13% 4%
$20-30,000 — N 2029 12% I3%

Over $30,000 — N 2924 4% 4%

Plan cost allocation

Capital 5-100% — [l 1768 13% 4%

Capacity Building 0-75% — IR 7556 4% 4%
Capacity Building 75-95% — I 4431 13% 14%
Capacity Building 95-100% — [N 4962 13% B 6%
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Appendix E.4.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics (continued)

Plan utilisation

Total respondents

below 20% — Il 2355

20 - 40% — . 2911
40 - 60% — I 4253
60 - 80% — N 4470
80% and over — I 4728

% who say they
would like their child
to have more
opportunity to be
involved in activities
with other children

4%
4%
13%
3%
13%

Of those who would
like their child to be
more involved in
activities with other
children, % who see
their child's
disability as a barrier

N 6%
5%
4%
N 4%
5%

Appendix E.4.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

characteristics

Overall

Age Group

5 or younger —

12 or older —

Gender

Disability Type

Intellectual Disability & _
Down Syndrome

Total respondents

51
I 199
- 121
o 88

I 131
I 310

I 50
P
-

% of families/carers
who found it easy to
find vacation care

-8% ||

-20% [
-8% I
6% 1
-6% I

-12% i
7% ||

-6% ||
-9% ]

-11% i

83

% of children who Of these, % who are Of these, % who say

spend time after
school and on
weekends with
friends and/or in

mainstream
araarams
6% 5% |
W 12%
H 10%
-3% | -9% W
15% 7% 1
B 1%
3% 7%
fe% -4% ||
B 10%
| 2% 7% |

welcomed or
actively included

their child is asked
to do tasks
appropriate to
his/her skills

[ 0%
| 0%
| 0%

2% |
| 2%

| 3%

| 0%



Appendix E.4.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents

Level of function
High =
Medium —

Low —

State/ Territory
NSW/ACT -
QLD -
SA/WAINT =
VIC/TAS -

Remoteness
Major Cities =
Regional (population _
greater than 15000)
Regional (population

less than 15000) & -
Remote/Very Remote

Scheme Entry Type
New —

State -

Commonwealth —

Plan management type
Fully agency-managed -

Plan-managed/ _
Agency-managed

Fully self-managed -

Partly self-managed -

Annualised cost of plan
$10,000 or less —
$10-15,000 -
$15-20,000 -
$20-30,000 -
Over $30,000 -

I 190
I 136
I 127

I 136
B 80
. 112
131

R
| K

- 121
I 245
. 93

I 270
L]
W52
]

. 129
. 136
I 61

o 42

. 91

% of families/carers % of children who

who found it easy to spend time after

find vacation care school and on
weekends with
friends and/or in

mainstream
araarams
7% 1 13%
12% W 10%

-4% | B 6%

-4% | 14%
-19% M B8%
-14% W 1%

15% 12%
1% ] B 10%
7% || | 5%
| 2% 8% |
12% B 10%
1% | | 0%
-21% [l o 15%
-4% | B 8%
-3% | | 0%
-27% 1l B 10%
1% i 3% |
-14% W 12%
-4% | [ 1%
-8% 1 ™ 15%
-27% W 12%
12% m13%

84

Of these, % who are Of these, % who say
welcomed or their child is asked

actively included to do tasks
appropriate to
his/her skills
-5% || I 4%
-4% | -2% |
-10% B 0%
0% -5%
0% 0%
-9% N i 6%
-13% W 3%
-9% || | 0%
| 5% f 0%
1% [ 7% ||
| 2% 6%
-22% [ -4% |
N 7% | 2%
-1% | 4%
0% | 0%
12% 12%
0% 14%



Appendix E.4.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % of families/carers % of children who Of these, % who are Of these, % who say
who found it easy to spend time after welcomed or their child is asked
find vacation care school and on actively included to do tasks

weekends with appropriate to
friends and/or in his/her skills
mainstream
araarams
Plan cost allocation
Capital 5-100% - B 58 -7% Il W 9% -14% W 13%
Capacity Building 0-75% — I 192 -8% 1 1 2% -2% | | 0%
Capacity Building 75-95% — I %4 -13% H B 9% -4% | | 0%
Capacity Building 95-100% - I 100 -2% | B 9% -3% | 13%
Plan utilisation
below 20% - Bl 60 -13% W -5% 1 -5% 1 -5% 1
20 - 40% - Bl 59 -16% W m 10% I 6% B 9%
40 - 60% — . 77 -4% 1 N 8% -15% W | 0%
60 - 80% - . 88 -4% 1 I 5% -7% N B7%
80% and over - I 148 -7% I N 6% -10% B -6% Il
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Appendix E.5 - Longitudinal indicators from baseline to 2nd review for SF

and LF - aggregate
Appendix E.5.1 - Daily living

My child is developing functional, learning
and coping skills that are appropriate to
his/her ability and circumstances

60% -
40% - 555
[ I o I o]
4
20% —|
: £ 28 %
[ o] /
0% L e
Very well Pretty well Not very well
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review
6392 responses, 57 missing at 1st review
6632 responses, 56 missing at 2nd review
Most of the time my child manages the
demands of his/her world
& q =
= n § n 2 9
50% - il 3 7
40% ? ’
30% ’ ’
20% - ’ ’
10% - L E 3 ’ ’
0% — d|:77|
Very well Pretty well Not very well

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

225 responses, 0 missing at 1st review
225 responses, 0 missing at 2nd review

My child is becoming more independent

56% 30,

50% 44% 47%, il
40% |
30%
20%
10%
0%

T
Yes

49%
Z
I /
Mo
I Baseline [ 1st review 2nd review

6439 responses, 10 missing at 1st review
6687 responses, 1 missing at 2nd review

Most of the time my child manages his/her

emotions
£5 5
80% R
60% |
40% — =
(] N § ?;
20%
88
0% — ——
Very well Pretty well Not very well
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review
6392 responses, 57 missing at 1st review
6633 responses, 55 missing at 2nd review
Most of the time my child is able to do tasks
at home, at school and in the community that
a child of the same age would be expected to
be able to do
= 22
S8
80%
60% |
40%
€58
20% — =
88
0% -

Very well

Pretty well Not very well
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

6339 responses, 110 missing at 1st review
6577 responses, 111 missing at 2nd review

Encouragement to become more
independent comes from

2R
100% 33 f‘éiﬁ
ol =
o W e W w
o ’ ws; ’ =t =

% - / g I =i=
40% g 7 ¢ ’ £
20% ‘ ’ ‘ P I,
o | WU % / 5 4

Family  Friends School Disability Mainstream
service community
activities

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

86 responses, 0 missing at 1st review
107 responses, 0 missing at 2nd review
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Appendix E.5.1 - Daily living (continued)

My child spends time away from us (his My child spends time with friends without an
parents) other than at school adult present
RE R
70% 8% g79;, ®® o
60% — 80% |
/ GDG’I{D -
40% - 329% 33% /
30%
/ A40% |
o,
20% / 20%
0% - , ” 0% -
Yes No Frequently Occasionally  Onone Never
occasion
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review
6435 responses, 14 missing at 1st review 6354 responses, 95 missing at 1st review
6687 responses, 1 missing at 2nd review 6592 responses, 96 missing at 2nd review

When our child spends time away from us, he/she spends time

with
TR
SR3
60% —|
==
40% - e §§§ 283 o F
3 &4 N o =84
~ o =8
20% — % - mEn
/]
/]
0% -~
Extended family ~ Family friends  Child's friends In group In activities with In a respite
activities with other children house
local peers with disability

I Baseline [ 1streview [£Z7] 2nd review

1220 responses, 0 missing at 1st review
1338 responses, 0 missing at 2nd review

My child has a genuine say in decisions
about him/her

60% E;E § §

50% | Z E-E. § "
40% — ’ M m
30% Z
o W
comm 0O WP
00‘{ -]

D Yes, most Some decisions No
decisions

I Baseline [ 1streview [£Z7] 2nd review

6351 responses, 98 missing at 1st review
6588 responses, 100 missing at 2nd review
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Appendix E.5.2 - Lifelong learning

My child attends school My child is enrolled in
P
@
100% g9, 38% 99% m;gs
50% -
80% 400; =X
° RTo =82
60% 30% RN =qy
400.!’1) . 200‘{" -
20% - 8% 200 100 10% 2 =5
0% — 1 1
Yes No A A support A special A Home
mainstream  class school school/class schooling
class for
giftedftalented
children
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review
6437 responses, 12 missing at 1st review 5884 responses, 25 missing at 1st review
6685 responses, 3 missing at 2nd review 6118 responses, 25 missing at 2nd review

My child's current (or most recently completed) school year is

=
N o =
20% i = g& o § é .
15% - - 2 ] Wl 3 / p =
s |k ‘W /N |/
10% 4 i [ = dH / =
d 00 HH HH dH o
5% R =} I ‘M ! 1 A =
Nee / [ ’ ’ / i -l’ EN
oo B2 MFP 4 i [ 4 i / d S
Kindergartéfear 1 Year2 Year3 Year4 Year5 Year6 Year7 Year8 Year9 Year
or 10
equivalent

I Baseline [ 1streview [£Z7] 2nd review

5847 responses, 62 missing at 1st review
6079 responses, 64 missing at 2nd review

My child's school is my school of first choice Have you had pressure to place your child in
a particular class or school?
B = 79% 80% 79%
Bp— 8 80%
60% — (/
? 60% /
o | = /
40% ’ g s § 40% - /
S == 21% 21% /
o | L 4 W3 |, R7 8%
Yes, first choice It was the only No Yes No
amongst more choice
than one option
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review
211 responses, 0 missing at 1st review 211 responses, 0 missing at 1st review
219 responses, 0 missing at 2nd review 219 responses, 0 missing at 2nd review
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Appendix E.5.2 - Lifelong learning (continued)

Do you know your child's goals at school?

82% 81%
80% 70% 7
60% Z
40% Z 30%
19%
0% é 13%/
1% v
Yes No

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

211 responses, 0 missing at 1st review
219 responses, 0 missing at 2nd review

I think that my child is learning at school

9
40% §§ §
30% -
0% S8 S
10% — -~ O

Usually Sometimes  Not
usually

Almost
always

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

5883 responses, 26 missing at 1st review
6115 responses, 28 missing at 2nd review

I think that my child is happy at school

Almost
never

30% —

20% —

10% —

Almost
always

Usually Sometimes  Not
usually

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

5859 responses, 50 missing at 1st review
6085 responses, 58 missing at 2nd review

Almost
never

Do you think that your child's education is
matched to those goals?

40% —|

30%

20%

10% —

0% -

g
£
[P 2]
&
N3
©°
B
RN
Almost Usually Sometimes Not Almost
always usually never

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

114 responses, 0 missing at 1st review
131 responses, 0 missing at 2nd review

I think my child is genuinely included at

school?
5
32 2
-~
40% - 2.
(=]
30% - =
-
TS
20% |
=
10% | =¥
’ < BERES

Almost
never

Almost  Usually Sometimes  Not
always usually

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

211 responses, 0 missing at 1st review
219 responses, 0 missing at 2nd review

Has your child ever sat a NAPLAN test?

=

Yes Mo, I didnt Mo, he/she No, the Mo, they No, he/she
want hasnt school  are exempt was absent
himferto beenina didntwant on the
NAPLAN  him/her to day(s)
test year

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

210 responses, 1 missing at 1st review
218 responses, 1 missing at 2nd review



Appendix E.5.2 - Lifelong learning (continued)

Has your child been in these co-curricular

Has your child ever been suspended from
activities at school?

school?
25,
e 88% 86% g49;,
80%
30% . ’
255 60%
20% - = "
s 40%
i 2t
[T [aC-T-]
10% e S5 o 20% 12% 14% 15%
0% - ! J
Inschool  Inschool In sporting Asa Asa As a buddy Yes No
plays/ clubs teams prefect  memberof or mentor
concerts

the student  to other
representative students
council

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

5909 responses, 0 missing at 1st review
6143 responses, 0 missing at 2nd review

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

5906 responses, 3 missing at 1st review
6142 responses, 1 missing at 2nd review

| am satisfied that my child's school listens to
me in relation to my child's education

=
e Red
40%-| 8  BgS
30%
=
20% 2§§ g
10% | <
[
0% -
Very Satisfied  Neutral Dissatisfied Very
satisfied dissatisfied

I Baseline [ 1streview [£Z7] 2nd review

209 responses, 2 missing at 1st review
217 responses, 2 missing at 2nd review

Appendix E.5.3 - Relationships

My child gets along well with his/her brother My child can make friends with people

(s)/sister(s) outside the family

§§§§ é §§5 22
60% | 7 40% — ? ] A
. ’ 30% | £ o ’ g
SN | o '
’ =& L ‘s 20% - e / ’
lm & -
0% - - / 4 .:m 0% | /

Yes No No brothers or Yes With some No

sisters people

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

6363 responses, 86 missing at 1st review
6603 responses, 85 missing at 2nd review

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

6369 responses, 80 missing at 1st review
6607 responses, 81 missing at 2nd review
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Appendix E.5.3 - Relationships (continued)

There is enough time each week for all My child fits well into the everyday life of the
members of my family to get their needs met family
= X
=2n
80% 72% 75%77% 50% g s < 5 7
SN /
6001"1) - 4001"1) il %
30% 2
40% 28% %
25% 239, 20% 7 g8
as | -
20% 10% - Z
0% - , 0% - , 4
Yes No Often Sometimes Never
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review
6429 responses, 20 missing at 1st review 6354 responses, 95 missing at 1st review
6686 responses, 2 missing at 2nd review 6594 responses, 94 missing at 2nd review
| am worried about the effect of having a Are you happy with that arrangement?

sibling with disability on my other children
now and in the future

=
e 3o 54% 5294, 52%
40% n®0 o | 46% 48% 48% ”
= - 50% Z
30% —| =449 40% /
™~ -
20% ; 30% /
3 20% - /
o | % =23 /
10% ; ©® 10% - /
0% - i 0% - , , A
| am not | am a little lamvery  No siblings Yes No
worried worried worried
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review
224 responses, 1 missing at 1st review 6440 responses, 9 missing at 1st review
224 responses, 1 missing at 2nd review 6687 responses, 1 missing at 2nd review

When you need to go out, which of the following options do you
use to look after your child?

0% -~ '
Siblings Extended Friends Helshe is Privately NDIS indivi- Respite  We never go
family able tostay recruited dualised centre out without
alone babysitter support our child

[ Baseline [ 1streview [ZZZ] 2nd review

6449 responses, 0 missing at 1st review
6688 responses, 0 missing at 2nd review
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Appendix E.5.3 - Relationships (continued)

My child has friends that he/she enjoys
spending time with

54%

49% 49% 51% 51%

50% 46%,

40%
30%
20% —

10% —

AN

0% -~

1 I
Yes No

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

6437 responses, 12 missing at 1st review
6686 responses, 2 missing at 2nd review

The friends are

=
&

s 8
&8
W7
80%
D ’ 2 5%
60% ’ g B
40% ’ %2
Z 2
- 00 MY e
0% - 4 7 =V
At school Outside school Online

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

2409 responses, 0 missing at 1st review
2549 responses, 0 missing at 2nd review

Appendix E.5.4 - Social, community and civic participation

During school holidays | use the following holiday care

°o°
80%
60% - "
40%7 2 2 s B e
20% =5 = & o

Parents Main- School NDIS Grand- Other Friends
provide stream holiday funded parents family
care school program support
holiday for children
program with
disability

#

Lo
= =%
Able to Other
stay by

themselves

[ Baseline [ 1streview [ZZZ] 2nd review

6449 responses, 0 missing at 1st review
6688 responses, 0 missing at 2nd review

Finding vacation care that welcomes my

child is

=

(]

=t = =
40% | ) <

e & R
30% N
2 =
20% & £3 <
2

10%

Difficult

Easy Impossible Notthat easy

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

101 responses, 110 missing at 1st review
105 responses, 114 missing at 2nd review
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My child is happy with this choice/ these
choices

60%
50%
40% —|
30%
20% —
10%
0% -

59%
58%
56%

30%
31%
34%

Most of the
time

Never

Some of the
time

Rarely

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

6204 responses, 245 missing at 1st review
6440 responses, 248 missing at 2nd review




Appendix E.5.4 - Social, community and civic participation (continued)

After school and on the weekend my child

S8
in i i
50% - e
40% Laa
LA
30% — 2= e %
20% hak 2ER
o -
10% -
Gets together Is involved in Is involved in Mone ofthe
with friends mainstream sport, clubs, or above
sport, clubs, or other group
other group activities with
activities children with
disability

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

6449 responses, 0 missing at 1st review
6688 responses, 0 missing at 2nd review

In these activities | think that people ask my
child to do tasks appropriate to his/her skills

87% 89% 88%
80% | /
60% é
40% é
20% é 13% 119 12%
. . 7 .
Yes Mo

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

89 responses, 0 missing at 1st review
103 responses, 0 missing at 2nd review

In these activities, | feel my child is:

Tate ses%st
=H o
A0% enly Hem
30% |
20% —|
O 3383
10% | 5 P P % [SNCNC
0% -
Welcomed  Actively  Mostlyan Tolerated Madeto Is present
included  observer feel but not
unwelcome  really a
part ofthe
group

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

2032 responses, 190 missing at 1st review
2143 responses, 202 missing at 2nd review

1 would like my child to have more
opportunity to be involved in activities with
other children

79%|

80%

60%

40%

21%
20% 12% go,
0% — . , 72
Yes MO

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

6437 responses, 12 missing at 1st review
6686 responses, 2 missing at 2nd review

The barriers to my child being more involved with other children

are
<
$55
°ri7
80% ’
60% - ? o
e o o
woe MW Rp  sXE BRR £SE
20% 4 ( 7 ) P
4 7 ¥’ |, ¥’
— ’ s / / /

My child's ~ Other children Other families |amtoobusy  Transport
disability (e.g. are not are not

ability to welcoming welcoming
communicate)

[ Baseline [ 1streview [ZZZ] 2nd review

4988 responses, 0 missing at 1st review
5200 responses, 0 missing at 2nd review
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Appendix E.6 - Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd

review for SF and LF - participant characteristics

Appendix E.6.1 - Daily living

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

characteristics

Total respondents % of children
developing

functional, learning

% who say their
child manages their
emotions well

and coping skills
appropriate to their

ability and

circumstances

Overall

Age Group
6to8— N 2427 1% |
9to11- | 3137 1% |
12 or older — [ 1124 | 1%
Gender
Female - [ 2005 -1% |
Male - [N 4632 -1%|
Disability Type
Autism = I 4095 | 0%
Cerebral Palsy & _
L i
obal Developmental Delay & _ <
Developmental Delay I29 7% i
Hearing Impairment- | 155 13%
Intellectual Disability & _
Down Syndrome I 1409 10%
Other - | 66 15%
Other Physical = 191 13%
Other Sensory/Speech - || 168 12%
Psychosocial = |29 -7% i
Visual Impairment - ] 106 -13% W
Level of function
High- [ 2210 1 4%
Medium - [ 2588 -2% |
Low - [ 1890 -3% |

-a% |

4% |
-4% |
2% |

-a% |
3% |

-2% |
-11% B
-7% N
0%
6% I
-9% N
-6% I
-6% |l
7%
-5% 1

2% |
-4% |
5% ||

94

% who say their
child is becoming
more independent

B 8%
0 7%
15%

0 7%
g%

N 8%

| 0%

N 24%
1 1%

B 7%
1%

I 5%

| 2%

M 17%
B 7%

M 10%
0 6%
I5%

% of children who
spend time away
from parents/carers
other than at school

| 3%

13%
14%
14%

13%
14%

14%
13%
7%
1 1%
14%
13%
7%
14%

-10% W

4%
I3%
4%

0%



Appendix E.6.1 - Daily living

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents % of children % who say their % who say their
developing child manages their child is becoming
functional, learning emotions well more independent

and coping skills
appropriate to their
ability and
circumstances

CALD Status

CALD- [ 416 | 2% -3% | Il 5%
Non-CALD - | 6265 -1% | -4% | B7%
State/ Territory
ACT- 1110 o 12% 14% e 21%
NSW - | 4009 -1% | -4% 1 N 6%
QLD - mm 659 | 0% | 0% ™ 13%
SA/NT - 625 5% -2% 1 N 6%
TAS- 1164 -4% 1 -4% 1 12%
VIC— w950 -3% 1 -5% 1 7%
WA- 1171 -7% | -6% 0 -2% |
Remoteness
major Cities - [ NN 4499 1% | -4% | f7%
Regional (population _ _
greater than 50000) - 835 I 2% 1% | . 9%
Regional (population _
between 15000 and 50000) l 410 6% 7% [ 1%
Regional (population _
between 5000 and 15000) i3s3 | 1% 5% | i 10%
Regional (population _
lees than so00) ~ W 538 | 0% 1% | | 4%
Remote/Very Remaote - | 53 I 9% -4% I . 11%
Scheme Entry Type
New - [N 2469 1 4% -1% | I 10%
State — [ 3613 -4% || -6% I I 4%
Commonwealth — [JJj 606 | 1% -2% | M 13%
Plan management type
Fully agency-managed - [N 3240 -1% | -5% || § 6%
Plan-managed/ _
Agsncymansgad B 042 -1% | -2% | N 8%
Fully self-managed -  [Jijj 580 15% | 2% N 11%
Partly self-managed - [ 1923 1% | -4% | B 7%

95

% of children who
spend time away
from parents/carers
other than at school

| 2%
14%

. 13%

13%

6%

12%

12%

15%
-2% 1

3%
4%
| 0%
7%
3%

M 17%

14%
13%
14%

12%
13%
Hs%
15%



Appendix E.6.1 - Daily living

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Annualised cost of plan
$10,000 or less —  |NEEEG— 1919
$10-15,000 - | 1640
$15-20,000 - [N 899
$20-30,000 -~ WM 936
Over $30,000 - | 1294

Plan cost allocation
Capital 5-100% — |l 1047
Capacity Building 0-75% —  [IINNNEGEGEGEN 3428
Capacity Building 75-95% — |l 1669
Capacity Building 95-100% — [l 542

Plan utilisation
below 20% - 1l 498
20-40% - | 914
40-60% - [N 1793
60 - 80% — N 2054
80% and over— | 1427

Appendix E.6.1 - Daily living

% of children % who say their

developing

child manages their

functional, learning emotions well
and coping skills
appropriate to their

ability and

circumstances

12%
-1% |
-1% |
-4% 1
-1% |

2% |
2% |
| 1%
13%

13%
| 0%
| 0%
| 0%
-3% 1

-4% 1
3% |
1% |
6% 1l
-4% |

-8% N
-3% |
-2% |
-4% ||

| 1%
-2% |
-3% |
-4% |
-7% N

% who say their
child is becoming
more independent

N 6%
N 6%
8%
W 9%
N 6%

13%
0 7%
W 10%
N 7%

N 5%
W 6%
W 8%
W 7%
7%

% of children who
spend time away
from parents/carers
other than at school

12%
13%
I 4%
4%
6%

15%
14%
12%
13%

W7%
13%
13%
12%
5%

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Overall

Of those who spend % of children who
time away from their spend time with
parents other than at friends without an
school, % who do so adult present
with family or

friends or in group

activities with local

peers

96

% of children who

have a genuine say
in decisions about

themselves

[3%



Appendix E.6.1 - Daily living

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents Of those who spend % of children whe % of children who
time away from their spend time with have a genuine say
parents other than at friends without an  in decisions about
school, % who do so adult present themselves

with family or
friends or in group
activities with local

peers
Age Group
6to 8- N 2427 12% -2% | [ 3%
9to 11 - [ 3137 | 1% | 1% | 3%
12 or older — [ 1124 | 2% I 4% | 2%
Gender
Female - [ 2005 | 0% | 0% | 2%
Male - I 4632 | 2% [1% I3%
Disability Type
Autism - [ 4095 | 0% | 0% 13%
Cerebral Palsy & _
L s L .
obal Developmental Delay & _
Developmental Delay 129 14% 0%
Hearing Impairment- | 155 14% W 14% I 5%
Intellectual Disability & _
Down Syndrome I 1409 12% | 0% 12%
Other- | 66 -3% | | 2%
Other Physical - | 91 -9% B -2% | 12%
Other Sensory/Speech - || 168 6% | 2% 2% |
Psychosocial = | 29 -7% B 13%
Visual Impairment- | 106 12% 14% 1 4%
Level of function
High - I 2210 | 1% I 4% 1 5%
Medium - [N 2588 12% | 0% | 4%
Low — [ 1890 | 2% -2% | -2% |
CALD Status
CALD- 416 B 15% | 0% -3% |
Non-CALD - | 6265 | 1% [1% | 3%
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Appendix E.6.1 - Daily living

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory
ACT- 1110
NSW - | 4009
QLD - mm 659
SA/NT - 625
TAS- 1164
VIC — 950
WA- 1171
Remoteness

vaorcites - | 4499

Regional (population _
greater than 50000) - 835

Regional (population _
between 15000 and 50000) . 410

Regional (population _ I
between 5000 and 15000)

Regional (population _
less than 5000) . 538

Remote/Very Remaote - | 53

Scheme Entry Type
New - NN 2469

State - [N 3613
Commonwealth — ] 606

Plan management type

Fully agency-managed - [N 3240

Plan-managed/ _
Agency-managed - 942

Fully seif-managed - [JJj 580

Partly sel-managed - [ 1923

Annualised cost of plan
$10,000 or less — E—_— 1919
$10-15,000 — [N 1640
$15-20,000 - [N 899
$20-30,000 — N 936
Over $30,000 - N 1294

Of those who spend % of children who
time away from their spend time with
parents other than at friends without an
school, % who do so adult present
with family or

friends or in group

activities with local

peers
1 0% 1% |
12% 1 0%
12% 11%
12% 15%
1 0% 1% |

2% 1 2% 1
14% 12%
| 2% | 0%
| 0% 1% |
| 2% | 2%

-4% || 6%
| 4% |3%

B &%

| 0% [ 1%
13% [ 1%

2% | 2% |

| 0% [ 0%

Il 4% | 1%

13% 3%

2% | 1%

[ 0% [ 1%

10% 1%

11% 11%

N 6% | 0%

13% 1% |

98

% of children who

have a genuine say
in decisions about

themselves

-5% 1
12%
N 8%
1 5%
-1% |
13%
-2% 1

| 2%
I 5%
4%
4%
Ne%

B 1%

I 5%
| 1%
1 4%

| 2%
4%
1 4%
13%

I 4%
I 5%
13%
13%
-1% |



Appendix E.6.1 - Daily living

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents

Plan cost allocation

Capital 5-100% — M 1047
Capacity Building 0-75% — NG 3428
Capacity Building 75-95% — [l 1669
Capacity Building 95-100% — il 542

Plan utilisation

below 20% — M 498
20 - 40% - M 914
40 - 60% — [ 1793
60 - 80% — N 2054
80% and over — I 1427

Appendix E.6.1 - Daily living

Of those who spend % of children who
time away from their spend time with
parents other than at friends without an
school, % who do so adult present

with family or
friends or in group
activities with local
peers

[ 1%

13%
1% |

| 2%

12%

13%
-1% |

| 1%

13%

% of children who
have a genuine say
in decisions about

themselves
| 1% 13%
| 0% 12%
| 1% 13%
-1% | N 6%
B 7% I 3%
12% B 5%
| 1% I 4%
| 0% 2%
-2% | | 1%

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant

characteristics

Total respondents

Overall

Age Group
5 or younger -
6to 8-
9to 11 -

12 or older -

Gender
Female -

Male -

|<20
- 73

I 98
38

I 8
I 157

% of children who
manage the
demands of their
world (pretty well or
very well)

| 3%

-10% W
B 10%
| 0%

| 0%
4%

99

% of children who
are becoming more
independent

-3% |
15%
13%

-10% i
7%



Appendix E.6.1 - Daily living

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % of children who % of children who
manage the are becoming more
demands of their independent
world (pretty well or
very well)

Disability Type
Autism - | IR 135 B9% I3%
Other - [ 20 % | 0%
Level of function
High - [ 79 B 1% N 8%
Medium - [N 100 -1% | -2% |
Low - [ 46 -2% | 0%
State/ Territory
NSW/ACT- [ 37 8% | 0%

QLD- | 33 -12% B M 12%

SAWA - N 155 15% [ 0%
Remoteness

major cities - | N 137 | 0% 1% |

Regional (population _ 0,
greater than 50000) - 42 | 0% I 10%
Regional (population
less than 50000) & - 46 B 5% | 2%

Remote/Very Remote

Scheme Entry Type

new- [ 132 B 3% | 2%
Commonw%at;tg_ - 93 -11% I | 1%

Plan management type
Fully agency-managed & _ _ =
Plan managed 129 | 1% 2% I
—

Self-managed (fully or partly) -

Annualised cost of plan

$10,000 or less - [ 57 B 12% 2% |
$10-20,000 - [N 111 | 2% -3% |
Over $20,000 - [N 57 4% | W 14%
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Appendix E.6.1 - Daily living

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % of children who % of children who
manage the are becoming more
demands of their independent
world (pretty well or
very well)

Plan cost allocation

Capital 5-100% - [l 40 -15% Wl -3% |
Capacity Building 0-75% - | 91 1% 13%
Capacity Building 75-100% - [ 94 3% 12%

Plan utilisation

below 40% - M 53 M 15% N 8%
40-60% - [ 55 B 11% -2% |
60-80% - | 60 -3% | 0%

80% and over - M 55 -11% B | 2%

Appendix E.6.2 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics

Total respondents % of children who % of children
attend school attending school in a
(including home mainstream class
schooling)
Overall
Overal - | scs: || &% s
Age Group
6t0 8- [N 2427 B 7% -4% ||
9t0 11 - I 3137 B 6% -5% |
12 or older— [ 1124 B 6% -6% I
Gender
Female - [ 2005 B 6% 6% |
Male - [N 4632 [ 6% 5% I
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Appendix E.6.2 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % of children who % of children
attend school attending school in a
(including home mainstream class
schooling)
Disability Type
Autism - | 4095 H6% -5% 1§
Cerebral Palsy & _
Global D C‘)ther N%u{g}o ic%l‘ i " e% g
obal Developmental Delay & _
Developmental Delay I29 13% 4% 1
Hearing Impairment- || 155 B 6% | 1%
Intellectual Disability & _
Down Syndrome [ 1409 6% 8% N
Other- | 66 B 8% -2% |
Other Physical - | 91 N 8% -5% I
Other Sensory/Speech - || 168 B7% 1 1%
Psychosocial = | 29 M 14% 0%
Visual Impairment-= | 106 5% 0%
Level of function
High- [ 2210 B 6% -3% |
Medium - | 2588 B 6% -7%
Low - [N 1890 B7% -5%
CALD Status
CALD- 416 B 7 -3% |
Non-CALD - | 6265 i 6% 5% I
State/ Territory
ACT - 1110 B 7% -5% 1
NSW - I 4009 0 6% -5% 1
QLD - B 659 8% -4% 1
SAINT = I 625 0 6% -4% 1
TAS - 1164 05% -7% 0
VIC = . 950 5% -4% 1
WA - 117 . 14% -13% m
Remoteness
wmajor Cities - | I 4499 6% -4% |
Regional (population _ N
greater than 50000) - 855 I 5% 5% I
Regional (population _
between 15000 and 50000) B 410 He% 7%
Regional (population _
between 5000 and 15000) 333 He% -5% |
Regional (population _
less than 5000) i 538 6% -5% |
Remote/Very Remaote - I 53 . 13% -13% l
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Appendix E.6.2 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % of children who % of children
attend school attending school in a
(including home mainstream class
schooling)
Scheme Entry Type
New - [ 2469 B 6% -6%
State -~ [N 3613 B 6% -4% ||
Commonwealth — [JJj 606 B 6% -2% |

Plan management type

Fully agency-managed - | RN 3240 i 6% -5% |
Plan-managed/ _ X
Agency-managed - 942 . 6% 3% I
Fully self-managed -  [Jjjj 580 B 6% 6% JJ
Partly self-managed - [ 1923 6% -5% ||

Annualised cost of plan

$10,000 or less — | 1919 5% -5% 0
$10-15,000 - | 1640 0 6% -6% 0
$15-20,000- | 899 7% -7% N
$20-30,000 - M 936 W 9% -3% 1

Over $30,000 - N 1294 0 6% -3% 1

Plan cost allocation

Capital 5-100% — [ 1047 B 7% -4% 1

Capacity Building 0-75% — NN 3428 B 6% -4% 1
Capacity Building 75-95% - [N 1669 B 6% 7% I
Capacity Building 95-100% — [l 542 B 6% -4% |

Plan utilisation

below 20% - [l 498 5% -3% 1
20-40% - M 914 7% -3% |

40 - 60% - | 1793 7% -4% 1l

60 - 80% — [N 2054 B 6% -6% N
80% and over - | 1427 B 6% -6% 0
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Appendix E.6.2 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant
characteristics

Total respondents % who think their My child has sata % of children whe % who say their
child is happy at MNAPLAN test have been involved child has been
school in co-curricular suspended from

activities at school school

Overall
Overal - I 225 | 2% B 0 7% 4%
Age Group
5 or younger - <20
6to8- M 73 B 9% B 20% M 13% 6%
9t011- | 98 | 1% -1% | -2% | 5%
12 or older- | 38 -11% B 0% 0% -3% |
Gender
Female - [ 68 -4% || | 2% M 15% | 1%
Male - | 157 5% I 4% I 4% 5%
Disability Type
Autism - [ 135 I5% 0% [ 1% B 8%
Other - [N 20 -2% | B 8% o 17% -1% |
Level of function
High- [ 79 -6% I B 9% 9% 13%
Medium - [ 100 B %% | 2% B 7% I 4%
Low - [ 46 | 0% -3% | I 5% B7%
State/ Territory
NSW/ACT - B 37 6% I 29% -3% |
QLD - B 33 -15% [l -5% I o 18% B %%
SAWA- [ 155 15% 13% 0% 15%
Remoteness
major cites - | 137 | 6% | 5% | 2% |3%
Regional (population _
greater than 50000) - 42 -10% I 0% . 17% l 10%
Regional (population
less than 50000) & - 46 0% 3% 14% 2%
Remote/Very Remote - ’ I . I
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Appendix E.6.2 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who think their My child has sata % of children whe % who say their
child is happy at MNAPLAN test have been involved child has been
school in co-curricular suspended from

activities at school school

Scheme Entry Type
new - [ 132 | 5% | 2% 5% J 4%
Commonw%at;tg - - 93 -3% I I 5% . 1% I 4%

Plan management type

Selt-managed (fully or partly)

ovssngnereoes: I s | 2% E i Jer

| 2% | 4% B | 2%

Annualised cost of plan

$10,000 or less - [ 57 -4% | 15% W 13% 2% |
$10-20,000 - | 111 5% I3% 1 4% I6%
Over $20,000 - [ 57 | 2% I3% W %% I 6%

Plan cost allocation

Capital 5-100% - [ 40 -3% | 1 4% M 15% -3% |
Capacity Building 0-75% - [ 91 2% | 0% 5% || I6%
Capacity Building 75-100% - | 94 B 8% B 7% W 15% 5%

Plan utilisation

below 40% - [ 53 8% 1 12% 2% | 12%
40-60%- [N 55 16% N 8% N 8% H6%
60-80% - [N 60 I3% 13% | 2% 15%

80% and over- [N 55 6% 0% . 22% 14%
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Appendix E.6.2 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who are satisfied % of children % of children % of children being
that their child's attending school in a attending a special home schooled
school listens to support class school
them in relation to
their child's
education

Overall
Overal - I 225 | 3% Is% 1% 0%
Age Group
5oryounger- | <20
6to 8- M 73 7% M 8% | 0% -1% |
9to 11 - N 98 -3% | | 1% | 1% | 1%
12 or older - [N 38 W 11% M 14% | 0% 13%
Gender
Female - [ 68 B 10% | 1% |3% | 0%
Male - I 157 [0% 7% [1% [1%
Disability Type
Autism - [ 135 15% B 8% 2% | 2%
Other - [N 90 | 1% 0% | 1% -1% |
Level of function
High- [ 79 I 4% -1% | -1% | | 0%
Medium - [ 100 B %% N7% | 1% | 0%
Low- [ 46 -12% Il B 1% 07% | 2%
State/ Territory
NSW/ACT - [l 37 B 6% -6% N 9% | 0%
QLD - [ 33 W 12% | 0% 13% -6% |
SAWA - I 155 [1% N o% 1% | 2%
Remoteness

major cities - | N 137 | 2% | 3% | 2% | 2%
Regional (population _ = =
greater than 50000) - 42 . 10% 5% l ' 2% 2% I
Regional (population

less than 50000) & - - 46 0% . 20% 2% | 2% |

Remote/Very Remote
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Appendix E.6.2 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who are satisfied % of children % of children % of children being
that their child's attending school in a attending a special home schooled
school listens to support class school
them in relation to
their child's
education

Scheme Entry Type

New -

132 | 3% B 10% [ 1% | 2%

Commonwealth/ _
State

w
w I

| 3% 2% | | 2% 1% |

Plan management type
Fully agency-managed & _ _ K
Plan managed 129 3% I I 5% | 2% I 2%
Self-managed (fully or partly) - - 96 I 12% I 5% | 0% -1% |

Annualised cost of plan

$10,000 or less - [ 57 9% 7% I [ 0% | 2%
$10-20,000- | 111 1% | B %% -3% | | 2%
Over $20,000- | 57 I 6% B %% B 1% -4% |

Plan cost allocation

Capital 5-100% - [ 40 I 3% 13% I 5% 3% |
Capacity Building 0-75% - I 91 1% | B 10% | 1% 1% |
Capacity Building 75-100% - | 94 B 8% | 1% [ 0% I 3%

Plan utilisation

below 40% - [N 53 | 0% M 13% 0% [ 0%
40-60% - [N 55 B 8% -4% 1 0% 2% |
60 - 80% - [N 60 | 0% B %% 12% 12%
80% and over - [N 55 B 6% | 0% 1 4% | 2%
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Appendix E.6.2 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant

characteristics (continued)

Total respondents % of children % who say their
attending school in a child's school is

mainstream class their first choice

Overall
Overal - | 225 % | | 3%
Age Group
5 or younger - | <20
6to 8- . 73 -7% 1 7%
91011 - I 98 -5% 1 5%
12 or older - Bl 38 -17% -8% 0
Gender
Female- [ 68 6% || B 12%
Male- [N 157 9% 1% |
Disability Type
Autism - [ 135 11% i % ||
Other- | 90 -2% | B 16%
Level of function
High - B 70 13% B 10%
Medium - I 100 -9% i -2% |
Low - B 46 -23% Il 0%
State/ Territory
NSW/ACT- [ 37 -3% | B 6%
QLD- |33 3% W 12%
SAWA- [N 155 -11% W | 0%
Remoteness
majorcites - || 137 9% | | 2%
Regional (population _
greater than 50000) - 42 I 5% I 12%
Regional (population
tessthan s0000) & - [ 46 -16% [ -5% |

Remote/Very Remote
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% who have had
pressure to place
their child in a
particular class or
school

-1%

-4% |

13%

-3% |

| 4%
-8% I

-6% 1l
| 4%
2% |

.9%.
.9%.
| 3%

2% |
-10% [

B 1%

% who know their
child’s goals at
school

B 1%

W 1%
B 8%
o 14%

B 10%
B 1%

B 12%
B 9%

B 8%
M 14%
B 9%

-6% Il
W 18%
B 13%

| 30
| RE
| Rit3



Appendix E.6.2 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % of children % who say their % who have had % who know their
attending school in a child's school is pressure to place child’s goals at
mainstream class their first choice their child in a school

particular class or
school

Scheme Entry Type

new- [ 132 -13% [ | 0% | 2% B 0%
commonweaitv | o3 0% | B 7% -4% | B 2%

Plan management type
Fully agency-managed & _ _ _
Plan managed 129 10% I I 2% | 1% I 9%
Self-managed (fully or partly) - - 96 -5% I I 3% -3% I . 14%

Annualised cost of plan

$10,000 or less - . 57 | 4% I5% 0% 14%
$10-20,000 - 111 -8% I I 3% 15% W 13%
Over $20,000 - . 57 -19% W [ 0% -13% | W 15%

Plan cost allocation

Capital 5-100% - [ 40 5% | B 10% | 3% -3% |
Capacity Building 0-75% - N 91 -13% W -6% Il 1% | W 15%
Capacity Building 75-100% - N 94 -4% | B 8% 2% | W 13%

Plan utilisation

below 40% - [N 53 -15% W 14% 0% B 8%
40-60%- NN 55 16% 1 2% 6% 1l B 19%
60-80%- [N 60 -14% | B 9% | 2% 13%

80% and over- [N 55 -6% I 0% 0% M 15%
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Appendix E.6.2 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant
characteristics (continued)

% who think their
child is genuinely

% who think their % who think their
child’s education is child is learning at

Total respondents

matched to those school included at school
goals
Overall
Overal - I 225 | +% (e 0%
Age Group
5oryounger- |<20
6to8- [N 73 H7% M 10% I 6%
9to 11~ | 98 5% B 6% -5% |l
12 or older - [ 38 M 17% -8% N
Gender
Female - [ 68 B 12% | 4% -6% ||
Male - [N 157 [0% W 1% | 2%
Disability Type
Autism - [ 135 1% | 0% |3%
Other- [ 90 B 12% B 1% 6% I
Level of function
High- I 79 M 16% B 8% -9% N
Medium - | 100 I5% B 10% 0%
Low- [ 46 -13% W B 7% W 14%
State/ Territory
NSW/ACT- [l 37 -5% | M 14% B 1%
QLD- [ 33 | 0% B 18% -12% B
SAWA- [N 155 7% I 5% -1% |
Remoteness
major cites - || 137 [1% fe% 2% |
Regional (population _
greater than 50000) - 42 I 4% . 12% -10% I

Regional (population
less than 50000) & -
Remote/Very Remote

C

B %
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Appendix E.6.2 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant
characteristics (continued)

% who think their
child is genuinely
included at school

% who think their % who think their
child’s education is child is learning at
matched to those school

Total respondents

goals

Scheme Entry Type
o J o 3%
Commonwealth/
2 - o o 2
Plan management type
Fully agency-managed & _ _
Plan managed 129 I 6% I 5% I 2%
Self-managed (fully or partly) - - 96 I 2% . 14% -3% I
Annualised cost of plan
$10,000 or less - | 57 B 18% | 0% -7%
$10-20,000- N 111 | 0% B 10% | 2%
Over $20,000- [ 57 -3% | B 15% | 2%
Plan cost allocation
Capital 5-100% - [ 40 -5% i 13% 0%
Capacity Building 0-75% - [N 91 -2% | B 1% -8%
Capacity Building 75-100% - |1 94 B 12% B 9% 7%
Plan utilisation
below 40% - [N 53 M 17% -2% | -13% |
40-60%- M 55 -8% N I 19% M 15%
60-80%- | 60 | 2% 13% -12% B
80% and over- | 55 i 6% M 17% 7%
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Appendix E.6.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

characteristics
Total respondents % of children who % of children who
get along with their can make friends
siblings with people outside
the family
Overall
overal - | scse 5% | 1
Age Group
6t08- [N 2427 -7% i 0% |
9011 - I 3137 -5% I -1% |
12 orolder— [ 1124 -4% || -2% |
Gender
Female - [ 2005 -4% || -2% |
Male - [N 4632 6% || 1% |
Disability Type
Autism =~ I 4095 -7% | 0%
Cerebral Palsy & _
L o g
lobal Developmental Delay & _
Developmental Delay 129 -4%1 W 10%
Hearing Impairment - ] 155 -5% 1 | 1%
Intellectual Disability & _
Down Syndrome 1409 %1 2%|
Other - | 66 13% -8% N
Other Physical - 191 1 2% -2% |
Other Sensory/Speech - ] 168 -2% | -2% |
Psychosocial = 129 -15% B -11% B
Visual Impairment - 1106 13% -3% |
Level of function
High- [ 2210 -4% | | 2%
Medium - [N 2588 -8% i -1% |
Low- [ 1890 -4% || -3% |
CALD Status
CALD- [ 416 -2% | -3% |
Non-CALD - | 6265 -6% |l 1% |

112

% who report having % who say their

enough time each
week for all
members of family
to get their needs
met

-a% |

4% |
4% |
5% I

6% ]
-4% |

-4% 1
-5% I
-3% |
-1% |
-5% 1
0% |
-8% N
-5% )
-10% B
-5% 1

-3% |
-5% |
-5% |

-4% ||
-4% ||

child fits well into
the everyday life of
the family at least
sometimes

0%

-1% |
0% |
0% |

1% |
0% |

| 0%
1 1%
13%
-1% |
-2% |
13%
-1% |
| 0%
-4% 1
1 1%

| 1%
1% |
2% |

1% |
0% |



Appendix E.6.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory

ACT -
NSW -
QLD -
SA/NT -
TAS -
VIC -
WA -

Remoteness

Major Cities =

Regional (population _
greater than 50000)

Regional (population _
between 15000 and 50000)

Regional (population _
between 5000 and 15000)

Regional (population _
less than 5000)

Remote/Very Remote =

Scheme Entry Type
New —

State -

Commonwealth —

Plan management type
Fully agency-managed -

Plan-managed/ _
Agency-managed

Fully self-managed -

Partly self-managed -

Annualised cost of plan
$10,000 or less —
$10-15,000 -
$15-20,000 -
$20-30,000 -
Over $30,000 -

1110
I 4009
I 659

I 625

1164

. 950

117

[ e
B 855

B0

333

B 538

|53

I 2469
I 3613
I 606

I 3240
B 042

I 580

. 1923

I 1919
. 1640
N 899

N 936
. 1294

% of children who
get along with their
siblings

-2% 1
-5% 1
-7% 1
-4% 1
-3% 1
-7% 1
-12% |

5% |
-6% |
5% |
-4% |
-9% i

B11%

5% ||
5% |
8% 1

5% ||
7% 1l
3% |
6% ||

-5%
-7% N
-6% 11
-6% 1
-4% 1

113

% of children who
can make friends
with people outside
the family

15%
-2% 1
1 1%
12%
-7% 1
-1% |
-8% m

1% |
1% |
1% |

| 2%
1% |

| 2%

| 2%
-3% |
[ 0%

1% |
2% |

| 1%
1% |

| 0%
-1% |

| 1%
-1% |
-3% |

% who report having % who say their

enough time each
week for all
members of family
to get their needs
met

-3% 1
-4% 1
-3% 1
-4% 1
-10% m
-4% 1
-5% 1

-4% ||
5% ||
5% ||
5% ||
-2% |

2% |

5% ||
-4% |
-3% |

5% |
-3% |
2% |
5% ||

-5% 0
-4% )
-5% 0
-5% 0
-2% |

child fits well into
the everyday life of
the family at least
sometimes

13%

0%

0%
-2% 1
-2% 1

0%
-2% 1

1% |
0%
| 1%
| 2%
0%

8%

0% |
1% |
1% |

| 0%
1% |

[ 1%

| 0%

0% |
0% |
0% |
-1% |
-1% |



Appendix E.6.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Plan cost allocation

Capital 5-100% - [l 1047
Capacity Building 0-75% —  [IINNNEGEGEGEN 3428
Capacity Building 75-95% — [l 1669
Capacity Building 95-100% — [l 542
Plan utilisation
below 20% - |l 498
20-40% - | 914
40-60% - | 1793
60 - 80% — [N 2054
80% and over— | 1427

Appendix E.6.3 - Relationships

% of children who
get along with their
siblings

-3% |
5% I
8% 1
7% Il

-6%
-4% 1
-3% 1
-6% 1
-8% N

% of children who
can make friends
with people outside
the family

-3% |
1% |
| 1%
| 1%

1 4%

| 1%
-1% |
-2% |
-3% |

% who report having % who say their

enough time each
week for all
members of family
to get their needs
met

-4% |
-4% [
-6% I
-5% 0

-3% |
-2% |
-3% |
-7% 0
-5% B

child fits well into
the everyday life of
the family at least
sometimes

1% |
[ 0%
1% |
12%

| 1%
| 0%
| 1%
| 0%
-2% |

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Overall
Overal - I sc5:
Age Group
6 to 8 - [ 2427
9to 11 - 3137
12 or older — [ 1124
Gender

Female - [ 2005
Male — [ 2632

% who use informal
care for their child
when they need to
go out

[ 1%

| 0%
| 1%
| 1%

| 0%
| 1%

114

% who say they are

% of children who

happy with the child have friends that

care arrangements

| 2%

| 0%
| 2%
I 5%

| 2%
| 2%

he/she enjoys
spending time with

| 2%

13%
| 2%
| 2%

4%
| 2%

Of those who have
friends that he/she
enjoys spending
time with, % who
have friends at
school

| 2%
| 1%
| 1%

| 2%
[ 1%



Appendix E.6.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Disability Type
Autism - N 4095
Cerebral Palsy & _
Other Neurological i 540
Global Developmental Delay & _ |29
Developmental Delay
Hearing Impairment- | 155
Intellectual Disability & _
Down Syndrome I 1409
Other- | 66
Other Physical - | 91
Other Sensory/Speech - || 168
Psychosocial = | 29
Visual Impairment- | 106

Level of function
High - [ 2210
Medium - [N 2588
Low — [ 1890

CALD Status
CALD - 416

% who use informal
care for their child
when they need to
go out

| 0%
| 1%
-10% W
B 9%
[ 1%
8%
| 0%
12%
17%
14%

I 3%
| 0%
2% |

[ 1%

Non-CALD - |, 6265 | 1%

State/ Territory
ACT- 1110
NSW - | 4009
QLD - mm 659
SA/NT - 625
TAS- 1164
VIC— w950
WA- 1171
Remoteness

waiorcites - I 4499

Regional (population _
greater than 50000) - 835
Regional (population _
between 15000 and 50000) . 410

Regional (population _ I
between 5000 and 15000)
[l 538

Regional (population _
less than 5000)
Remote/Very Remote - I 53

7%

11%

| 0%

11%

| 0%
-1% |

| 0%

| 1%

| 0%
1% |

| 0%

| 0%

| 0%

115

% who say they are
happy with the child
care arrangements

| 1%
13%
-7% 0
i 6%
| 1%
5%
N 8%
| 0%
|13%
N 6%

| 2%
| 1%
13%

| 2%
| 2%

o 11%

1 1%

1 4%

1 4%

H8%

13%
-4% 1

| 1%
5%
3%
| 2%
3%

B 1%

% of children who
have friends that
he/she enjoys
spending time with

13%
12%
7%
N 8%
0%
13%
12%
12%
B7%
0%

I 5%
| 2%
0%

| 2%
| 2%

I 16%
12%
13%
1 6%
1 4%
0%
-7% 1

| 2%
| 2%
4%
5%
| 2%

4%

Of those who have
friends that he/she
enjoys spending
time with, % who
have friends at
school

11%
12%

12%
12%
0%
0%

1% |

12%

| 1%
12%
2%

| 0%
| 2%

-2% 1
1 1%
| 0%
13%
1 1%
12%
| 10%

| 2%
[ 1%
| 3%
[ 1%
| 2%

-4% ||



Appendix E.6.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who use informal % who say they are % of children who  Of those who have
care for their child  happy with the child have friends that friends that he/she
when they need to  care arrangements  he/she enjoys enjoys spending
go out spending time with  time with, % who

have friends at
school
Scheme Entry Type
New — [N 2469 | 2% | 2% I 4% | 2%
State - [N 3613 -1% | | 2% | 1% | 1%
Commonwealth — [JJij 606 |3% 0% I 5% 12%

Plan management type

Fully agency-managed - [ 3240 1% | 0% 2% 2%
Plan- d/
Age:c"y_':‘naa';“’aggee - 942 | 0% 13% 2% 2%
Fully self-managed - [JJjj 580 2% i 5% B 6% | 1%
Partly seif-managed - [N 1923 | 0% 13% I3% | 0%

Annualised cost of plan

$10,000 or less — I 1919 12% | 1% 1 4% 1 1%
$10-15,000 — NN 1640 | 2% | 1% 13% 12%
$15-20,000 — M 899 -1% | | 0% 13% 0 5%
$20-30,000 — [ 936 | 0% -2% | [ 1% | 0%

Over $30,000 — [N 1294 -2% | N 8% -1% | | 0%

Plan cost allocation

Capital 5-100% — I 1047 I2% 13% I 2% I 2%

Capacity Building 0-75% — INEEE 3428 [ 0% 13% [ 1% [ 1%
Capacity Building 75-95% — I 1669 | 1% | 0% 4% | 1%
Capacity Building 95-100% — il 542 13% | 1% B 6% I 5%

Plan utilisation

below 20% — [l 498 13% W 7% I 4% 13%
20-40% - | 914 5% 12% I 4% 12%

40 - 60% — . 1793 | 1% | 0% I3% | 0%

60 - 80% — NN 2054 | 0% 12% 2% 1 1%
80% and over — [N 1427 -3% 1 12% | 1% 12%
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Appendix E.6.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant
characteristics

Total respondents

Overall
Overal - I 225
Age Group
5 or younger -| < 20
6to 8 - I 73
9to 11 - N 98
12 or older - N 38
Gender
Female - [ 68
Male - | 157
Disability Type

Autism - | 135

Other - [N 20
Level of function
High - [N 79
Medium - [ 100
Low - [ 46
State/ Territory
NSW/ACT - [l 37
QLD - [ 33

SA/WA - I 155

Where there is more
than one child in the
family, % who are
not worried about
the effect of having a
sibling with
disability on their
other children

[ 1%

N 6%
| 0%
13%

| 0%
| 1%

2% |
I5%

B8%
-4% |
[ 0%

-3% |
I6%
[ 1%

117



Appendix E.6.3 - Relationships
Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness

Regional (population _
greater than 50000) - 42

Regional (population
less than 50000) & - 46
Remote/Very Remote

Scheme Entry Type

Commonwealth/ _ -
State 3

Plan management type
Fully agency-managed & _ _
Plan managed 129

Selt-managed (fully or partly)

Annualised cost of plan
$10,000 or less - [ 57
$10-20,000 - N 111
Over $20,000 - [N 57

Plan cost allocation
Capital 5-100% - [ 40
Capacity Building 0-75% - | 91
Capacity Building 75-100% - |G 94

Plan utilisation
below 40% - [ 53
40-60% - [N 55
60-80% - | 60
80% and over - M 55

Where there is more
than one child in the
family, % who are
not worried about
the effect of having a
sibling with
disability on their
other children

| 0%
5%

| 0%

| 2%

| 2%

| 0%

B 10%
2% |
2% |

1%
7% I
5%

-4% |
M 16%
-11% |
| 4%
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Appendix E.6.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

characteristics

Total respondents

Overall

Age Group
6to 8- [N 2427
9to 11 - [N 3137
12 or older — [ 1124

Gender

Female - [ 2005
Male - | 4632

Disability Type

Autism - [ 4095

Cerebral Palsy & _
Other Neurological i 540
Global Developmental Delay & _ |29

Developmental Delay
Hearing Impairment- | 155

Intellectual Disability & _
Down Syndrome [ 1409

Other- | 66
Other Physical - | 91

Other Sensory/Speech - || 168
Psychosocial = | 29

Visual Impairment- | 106

Level of function
High - [ 2210
Medium - [ 2588
Low - [ 1890

CALD Status
CALD - | 416

Non-CALD - |, 6265

% who use a

mainstream school

holiday program

2% |

1% |
-3% |
-4% |

-3% |
2% |

-3% |
-2% |

14%
-4% ||
-2% |
-3% |
-1% |
2% |

| 0%

| 0%

-3% |
2% |
2% |

2% |
2% |

119

% of children who
are happy with the
choices of holiday

care

0%
| 1%

I3%

[ 1%
[ 1%

11%
12%

-4% |

| 1%
12%
13%
| 0%
| 1%
14%

-3% |

| 2%
[ 0%
| 1%

| 1%
| 1%

% of children who
spend time after
school and on
weekends with
friends and/or in
mainstream
programs

0%

| 1%
[ 0%
1% |

| 0%
| 0%

-1% |
12%
13%
I 5%
-1% |
-2% |
-1% |
1 4%
B 21%
1 4%

| 2%
1% |
1% |

0%
0%

Of those who spend
time after school
and on weekends
with friends and/or
in mainstream
programs, % who
are welcomed or
actively included

-1%

1% |
2% |
| 2%

-3% |
0% |

0% |
-1% |

1% |
1% |
-10% M
3% |
-10% W

-5% I

0% |
2% |
3% |

| 3%
1% |



Appendix E.6.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory
ACT -
NSW -
QLD -
SA/NT =
TAS -
VIC =
WA -

Remoteness

Major Cities =
Regional (population _
greater than 50000)

Regional (population _
between 15000 and 50000)

Regional (population _
between 5000 and 15000)

Regional (population _
less than 5000)

Remote/Very Remote =

Scheme Entry Type

1110
I 4009
I 659

Il 625

1164

. 950

117N

I 4%

B 555
B 210

B 538

|53

New - [N 2469
State - NN 3613
Commonwealth — [JJj 606

Plan management type
Fully agency-managed -

Plan-managed/ _
Agency-managed

Fully self-managed -

Partly self-managed -

Annualised cost of plan
$10,000 or less —
$10-15,000 -
$15-20,000 -
$20-30,000 -
Over $30,000 -

I 3240
B 042

I 580

. 1923

I 1919
. 1640
I 899

N 936
. 1294

% who use a
mainstream school
holiday program

0% |
-2% 1
-3% 1
-6% 1
-3% 1
-1% |
-2% 1

-3% |
-3% |
-2% |

0% |
2% |

0% |

-3% |
2% |
1% |

2% |
2% |
%l
2% |

-4% |
2% |
-4% |
1% |
2% |

120

% of children who
are happy with the
choices of holiday
care

1 1%

1 1%

14%
-2% 1

| 0%

| 0%

12%

[ 1%
| 2%
| 2%
| 2%
3%

| 0%

[ 1%
| 1%
I 2%

| 1%
13%
13%
| 1%

I 1%
0%
12%
I 1%
13%

% of children who
spend time after
school and on
weekends with
friends and/or in
mainstream
programs

W 9%
-1% |

1 4%
-1% |
-2% 1

| 0%
-4% 1l

| 0%

| 3%
-3% |

[ 1%
-1% |

6%

| 1%
1% |
I 3%

0%

| 1%

| 2%
1% |

| 1%
| 0%
| 0%
| 0%
-1% |

Of those who spend
time after school
and on weekends
with friends and/or
in mainstream
programs, % who
are welcomed or
actively included

12%
-1% |
-3% 1

12%

12%
-4% 1

| 0%

2% |
[ 0%
7% |
| 2%
| 3%

| 0%

2% |
1% |
0% |

-3% |
1% |

| 3%
1% |

-2% |

| 1%
-2% |
-2% |
-2% |



Appendix E.6.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Plan cost allocation

Capital 5-100% — [ 1047
Capacity Building 0-75% — [INNINENEGEN 3428
Capacity Building 75-95% — [l 1669
Capacity Building 95-100% — [l 542
Plan utilisation
below 20% — [l 498
20-40% - | 914
40 - 60% — . 1793
60 - 80% — N 2054
80% and over — I 1427

% who use a
mainstream school
holiday program

2% |
2% |
-3% |
3% |

-1% |
-2% |
-3% 1
-2% |
-2% |

% of children who
are happy with the
choices of holiday
care

% of children who
spend time after
school and on
weekends with
friends and/or in
mainstream

Of those who spend
time after school
and on weekends
with friends and/or
in mainstream
programs, % who

programs are welcomed or
actively included
| 1% | 0% -1% |
| 2% | 0% -2% |
| 0% | 1% -1% |
| 1% | 1% | 1%
1 1% | 0% 12%
12% | 0% -3% |
12% | 1% -1% |
1 1% | 0% -1% |
| 0% | 0% -2% |

Appendix E.6.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Overall
Overal - I sc5:
Age Group
6 to 8 - [ 2427
9to 11 - 3137
12 or older — [ 1124
Gender

Female - [ 2005
Male — [ 2632

% who say they

Of those who would

would like their child like their child to be

to have more
opportunity to be

more involved in
activities with other

involved in activities children, % who see

with other children

B 1%

W 12%
o 11%
W 11%

W 12%
1%

121

their child's
disability as a barrier

W %%
B 7%
B %%

B &%
B 8%



Appendix E.6.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Disability Type

Autism -

I 4095
Cerebral Palsy & _

Other Neurological I 540
Global Developmental Delay & _ |29
Developmental Delay

Hearing Impairment - |j 155
Intellectual Disability & _
Down Syndrome I 1409
Other~ | 66
Other Physical - | 91
Other Sensory/Speech - || 168
Psychosocial = | 29
Visual Impairment = | 106
Level of function
High — [ 2210
Medium — N 2588
Low - N 1890
CALD Status
CALD - 416

Non-CALD - |, 265

State/ Territory

ACT-1110
NSW - I 4009
QLD - 659
SA/NT -l 625
TAS -1 164
VIC - 950
WA -1171

Remoteness

wator ites - I 4499

Regional (population _
greater than 50000) - 835

Regional (population _
between 15000 and 50000) . 410

Regional (population _
between 5000 and 15000) I 333

Regional (population _
less than 5000) . 538

Remote/Very Remaote - | 53

% who say they

would like their child

to have more
opportunity to be

involved in activities
with other children

1%
o 13%
o 10%
1%
o 12%
. 15%
o 12%
o 12%

Bl 21%

M 14%

B 10%
o 11%
B 14%

M 15%
1%

. 15%
- 11%
. 12%
I 13%
o 11%
I 10%
. 13%

B 12%
B 10%
B 13%
B 14%
B 1%
| K23

122

Of those who would
like their child to be
more involved in
activities with other
children, % who see
their child's
disability as a barrier

B7%
1%
B %
B7%
N %%
I 4%
N 11%
W 14%
-5%
1 1%

W %%
B 7%
B 7%

Be%
B 8%

B5%
8%
8%
7%
= 10%
7%
7%

Ba%
Ba%
B 7%
J &%
B %
W%



Appendix E.6.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who say they Of those who would
would like their child like their child to be
to have more more involved in

opportunity to be activities with other

involved in activities children, % who see

with other children their child's
disability as a barrier

Scheme Entry Type
New — NN 2469 B 1% N 7%
State — [INNENEG 3613 M 12% B 9%
Commonwealth — [l 606 W 1% B 9%

Plan management type

Fully agency-managed - | NN 3240 W 12% W 9%
Plan-managed/ _
Agency-managed - 942 . 10% . 7%
Fully self-managed - [JJjj 580 B 10% B 8%
Partly seif-managed - [ 1923 B 1% B7%

Annualised cost of plan

$10,000 or less — I 1919 M 1% W 10%
$10-15,000 — | 1640 | 10% W 9%
$15-20,000 — I 899 M 13% W 8%
$20-30,000 — N 936 M 1% N 6%

Over $30,000 — N 1294 Il 13% N 6%

Plan cost allocation

Capital 5-100% — I 1047 . 13% 7%

Capacity Building 0-75% — INEEE 3428 M 11% M 8%

Capacity Building 75-95% — I 1669 o 11% B 8%
Capacity Building 95-100% — il 542 W 10% m 10%

Plan utilisation

below 20% — [l 498 W 8% W 10%
20-40% — . 914 o 1% m7%
40 - 60% — . 1793 W 12% W 9%
60 - 80% — NN 2054 . 12% 7%
80% and over — N 1427 . 12% W7%
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Appendix E.6.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant
characteristics

Total respondents % of families/carers % of children who Of these, % who are Of these, % who say
who found it easy to spend time after welcomed or their child is asked
find vacation care school and on actively included to do tasks

weekends with appropriate to
friends and/or in his/her skills
mainstream
araarams
Overall
Overal - | 225 % | CEY | 3% |2%
Age Group
5oryounger- |<20
6to8- [N 73 N 8% B 23% I 4% M 17%
9to 11- N 98 -7% -1% | 12% -2% |
12 or older - [ 38 B 8%
Gender
Female - B s8 -17% [l B 12% 0% | 4%
Male- [ 157 0% | Ha% I5% |2%
Disability Type
Autism - [ 135 7% B 10% | 0% 6%
other- | 90 -3% | B 9% R -3% |
Level of function
High- I 79 -9% i M 14% -3% | -3% |
Medium - [N 100 -2% | B 7% I 5% 5%
Low- [ 46 -9% B 7%
State/ Territory
NSW/ACT - [l 37 N 16% | 0% B 25%

QLD - [ 33 M 15%

SA/WA - I 155 B 6% 5% -6% i
Remoteness

major cities - | N 137 [1% B %

Regional (population _ 9o, 0,
greater than 50000) - 42 9% I . 14%
Regional (population
tess than s0000) & - [JJJJJJj 46 | 4%

Remote/Very Remote
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Appendix E.6.4 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % of families/carers % of children who Of these, % who are Of these, % who say
who found it easy to spend time after welcomed or their child is asked
find vacation care school and on actively included to do tasks

weekends with appropriate to
friends and/or in his/her skills

mainstream
araarams

Scheme Entry Type

new - [ 132 -3% | B 1% |3% 0%
commanvest | o3 e 1o J o I

Plan management type

Fully agency-managed & _ _ _
Plan managed 129 10% I I 9% I 4% I 4%
Self-managed (fully or partly) - - 96 0% | I 9% I 2% | 0%
Annualised cost of plan
$10,000 or less - | 57 -9% B B 1% -4% || B 1%
$10-20,000- N 111 -7% i B 6% 1 2% -11% B
Over $20,000- | 57 0% | W 14%
Plan cost allocation
Capital 5-100% - B 40 I 5% I 5%

Capacity Building 0-75% - I 01 -16% [l M 13% -7% N 4%
Capacity Building 75-100% - I o4 | 0% B7% B 7% 5%
Plan utilisation

below 40% - [N 53 -7% I M 13% 0% -9% N
40-60% - M 55 -11% B N %% N 8% M 13%
60-80% - | 60 -3% | -3% | 0% 14%

80% and over - M 55 0% M 18%
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Appendix E.7 - Has the NDIS helped? questions

Has the NDIS helped? responses at 1st review

Has the NDIS helped?

50% —

40% |

30% |

20%

10% |

0%

53%

Has the NDIS
helped your child
to become more

independent?(N =

23,785)

33%

Has the NDIS
improved your

child's access to
education?(N =

23,725)

Has the NDIS
improved your
child's access to
education?(N =

126

35%

217)

43%

Has the NDIS
improved your
child's
relationships with
family and
friends?(N =
23,729)

Has the NDIS
improved your
child's social and
recreational life?(N
= 23,640)




Appendix E.8 - Has the NDIS helped? indicators at 1st review for SF and LF
- participant characteristics

Appendix E.8.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 1st review for SF - participant characteristics

% of parents/carers % of parents/carers % of parents/carers % of parents/carers
who saythe NDIS  who say the NDIS  who say the NDIS  who say the NDIS

Total respondents

has helped their has improved their has improved their has improved their
child become more childs' access to childs' relationships childs’ social and
independent education with family and recreational life

friends

Overall
Age Group
5 or younger [l 1193 [ ] 75% [ ] 59% CCCTTe4% [CC157%
6 to 8 — N 10015 1 56% [ 35% T 44% /T 40%
9to 11 — [N 8633 [C51% /T 30% I— /T 41%
12 or older — [N 5337 1 48% [ 28% 1 39% 1 42%
Gender
Female ~ [N 7146 I— -7 — 4% I—
Male - NN 17424 [ 53% [ 33% 4% I—
Disability Type
Autism - I 15652 T 55% /1 33% T 44% /T 42%
ot ety -l 1754 % 2% [ 38% T 39%
Global Developmental Delay & _
Developmental Delay B 657 [ ] 70% | ] 52% 61 [ 52%
Hearing Impairment -] 644 1 54% C137% 1 43% [ 40%
e eocromne - 4964 o LA w— -2 [ 40% = 41%
Other -] 197 [ se% [CT37% T 48%  I— -1
Other Physical -] 327 1 49% [ 27% /0 40% [ 36%
Other Sensory/Speech -] 509 T 62% [T 39% /1 52% [ 44%
Psychosocial -| 97 C147% C—133% ] 44% 1 41%
Visual Impairment -] 377 1 46% 1 29% C133% /1 30%
Level of function
High - [ 8839 [ s7%  [CC35% [ 45% T a2%
Medium — I 10072 [Cs54% [C33% 4% I—
Low — [N 6267 I— i [ 29% [ 39% 4%
CALD Status
CALD -l 1401 I— T — [ as% I— 0
Non-CALD - NN 23731 [ 53% [ 32% 4% 2%
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Appendix E.8.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 1st review for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents % of parents/carers % of parents/carers % of parents/carers % of parents/carers

who say the NDIS

who say the NDIS

who say the NDIS

who say the NDIS

has helped their has improved their has improved their has improved their
child become more childs' access to childs' relationships childs’ social and
independent education with family and recreational life
friends
State/ Territory
ACT -1 304 /1 63% /3 41% /T 54% /1 51%
NSW — I 13759 ) 52% /1 33% T 42% T 40%
NT -1 66 T 36% /3 27% /1 32% /1 26%
QLD - 2898 1 55% /1 32% T 44% T 42%
SA -1l 1781 /1 61% /0 44% =/ 51%  e— T
TAS -l 968 /1 44% =1 18% = 32% /O 34%
VIC - 4998 T 53% /1 31% T 43% 1 45%
WA -1 404 T/ 65% O 48% ) 52% CCC151%
Remoteness
veiorciies - [ 14760 [ se% [DOmss%  [DDesw [ 43%
Regional (population _|
greter than 50000) ~ I 3347 s []2s% 0% 0%
Regional (population _|
between 15000 and 50000~ 2821 Cs1%  [J2o% 0% 0%
Regional (population _|
between 5000 and 15000) “ M 1521 Cee% [31% 0% 0%
Regional (population _|
nl opuiton [ 2465 [ so% [ 30% a0 [ a0%
RemotefVery Remote -] 252 4% [C130% I 3%
Scheme Entry Type
New — I 8841 [ se% [C36% I— I—
State — NN 13459  I— 1 30% ™ 40% I—
Commonwealth —[JJill 2878 [C——058% [134% [/ 46%  — AL
Plan management type
Fully agency-managed - | RN 13516 [ s0% [ 32% [ 39% — 7L
ngenty s - 3954 — T — P20 — P [ 44%
Fully seimanaged - [l 4563 Ces% [ 38% s [CCCT50%
Partly sei-managed -[JJJJ] 3129 [ s57% [ 34% [ 48% 4%
Annualised cost of plan
$10,000 or less — NN 7847 /1 53% /1 32% /T 42% /0 36%
$10-15,000 — NN 6801 Cse% [CT35% /T 45%  I— Y L
$15-20,000 [ 3315 T 54% [/ 33% T 43% /T 42%
$20-30,000 I 2867 T 51% [ 31% T 40% [ 45%
Over $30,000 — [N 4348 T 49% [ 32% [T 42% 1 50%
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Appendix E.8.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 1st review for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents % of parents/carers % of parents/carers % of parents/carers % of parents/carers

who say the NDIS

who say the NDIS

who say the NDIS

who say the NDIS

has helped their has improved their has improved their has improved their
child become more childs' access to childs' relationships childs’ social and
independent education with family and recreational life
friends
Plan cost allocation
Capital 5-100% — [l 2737 [ 51% C31% T 42% I 41%
Capacity Building 0-75% — I 11019 ] 49% [ 30% /T 40% [ 44%
Capacity Building 75-95% — Il 5754 1 55% [ 34% 1 43% 1 39%
Capacity Building 95-100% — [N 5654 C—————160% [C—138% ] 48% 1 40%
Plan utilisation
below 20% — [l 3118 [ 26% 117% 1 21% 1 19%
20 - 40% — I 4049 | — 11 [ 30% /T 40% 1 37%
40 - 60% — I 6007 | — 137 [ 34% T 44% 1 43%
60 - 80% — [ 6056 CCC61% [CCO37% T 49% [ 48%
80% and over — N 5934 T 60% [ 37% T 49% T 48%

Appendix E.8.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 1st review for LF - participant characteristics

Total respondents

% of families on
their review plan
who believe the

NDIS improved your

child's access to
education

Overall
overai - N oo+ [T 55%
Age Group
5 or younger — [l 67 T 52%
6 to 8 — NN 272 /O 41%
9to 11 - 219 [ 26%
12 or older — [N 126 = 1%
Gender
Female - 199 1 25%
Male - 467 [ 37%
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Appendix E.8.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 1st review for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Disability Type
s - [ 355
Intellectual Disability & _|
Down Syndrome - 124
otner - [N 175
Level of function
High - [N 269
Medium — [ 236
Low - [ 173
State/ Territory
NSW/ACT - 173
QLD -l 113

SAWA/NT - I 267
VIC/TAS - 131

Remoteness

Regional (population _- 170
greater than 15000)
Regional (population

less than 15000) & - 109
Remote/Very Remote

Scheme Entry Type
New — [ 253
State — [ 324
Commonwealth —[JJll 107

Plan management type

Fully agency-managed -_ 430
Plan-managed/ _
Agency-managed - 76
Fully sel-managed -[JJ}] 69

Partly self-managed -- 94

% of families on
their review plan
who believe the
NDIS improved your
child's access to
education

—
[ 29%
—

T 40%
4%
1 16%

[ 39%
[ 35%

C31%

—

[ 2a%

[ 30%
4%

[ 38%
[ 23%
C32%
 —
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Appendix E.8.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 1st review for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Annualised cost of plan
$10,000 or less — N 178
$10-15,000 - N 213
$15-20,000 — [ 101
$20-30,000 - 71
Over $30,000 — N 121

Plan cost allocation
Capital 5-100% — [l 104

Capacity Building 0-75% ~ N 278

Capacity Building 75-95% ~ [l 147
Capacity Building 95-100% — Il 140

Plan utilisation
below 20% Il 91
20 - 40% -l 87
40 - 60% — Il 133
60 - 80% — I 137
80% and over —~ N 201

% of families on
their review plan
who believe the
NDIS improved your
child's access to
education

C41%
1 33%
/4%
C35%
3 22%

[C136%
=1 26%
/0 44%
1 2%

1 26%
1 38%
/1 45%
1 30%
C35%
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Appendix E.9 - Has the NDIS helped? questions

Has the NDIS helped? responses at 2nd review

Has the NDIS helped?

60% 59%
50% | 46% 46%
40% |
30% |
20% |
10% -
0% —

Has the NDIS Has the NDIS Has the NDIS Has the NDIS Has the NDIS
helped your child improved your improved your improved your improved your
to become more child's access to child's access to child's child's social and
independent?(N = education?(N = education?(N = relationships with recreational life?(N

6,642) 6,637) 220) family and =6,632)
friends?(N =
6,633)
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Appendix E.10 - Has the NDIS helped? indicators at 2nd review for SF and
LF - participant characteristics

Appendix E.10.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 2nd review for SF - participant characteristics

Total respondents % of parents/carers % of parents/carers % of parents/carers % of parents/carers

who say the NDIS

who say the NDIS

who say the NDIS

who say the NDIS

has helped their has improved their has improved their has improved their
child become more childs' access to childs' relationships childs’ social and
independent education with family and recreational life

friends

Overall
Age Group
6 to 8 - [N 2427 6% [ 35%  I— T 45%
9to 11 - N 3137 [ ss%  [CI32% [ 45% 4%
12 or older - [ 1124 CC53% C131% T 42% [ 44%
Gender
Female [ 2005 I— L CR — 7 I— i I—
Male - NN 4632 [ 59% [ 33% [ 45% [ 45%
Disability Type
Autism - [N 4095 et [C32% /T 47% T 46%
oo ety -l 540 e [34% [ 45% (— P
Global Developmental Delay & _ :
evelopmental Del2y & | 59 es% [IITm4s%  [Omms7% [ 41%
Hearing Impairment -] 155 CC—15%% 1 42% ] 48% [ 42%
e eomcome. ~ I 1409 e 7L PR w— k- = 41% 1 46%
Other -] 66 [ 172% | ] 42% [ 48% ] 52%
Other Physical -] 91 1 56% 1 29% T 37% C32%
Other Sensory/Speech -] 168 [ ] 77% [ ] 38% T 62% [T 53%
Psychosocial -] 29  I— LU — es [T 75%
Visual Impairment =] 106 C———160% C—137% /] 40% C—141%
Level of function
High - [ 2210 6% [ 36% [ 50% I—
Medium — I 2588 [ e2% [CC]33% T 46% C4e%
Low — [N 1890 O 51% 1 30% I— T 46%
CALD Status
CALD -] 416 I— - — I— i I— 0
Non-CALD - NN 6265 [ 59% [ 33% [ 46% [ 46%

133



Appendix E.10.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 2nd review for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory

ACT-01110
NSW - I 4009
QLD -l 659
SA/NT -l 625
TAS -1 164
VIC — Il 950
WA -1 171

Remoteness

et ivs - I 4459

Regional (population _|
greater than 50000) - 835

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 410

Regional (population _|
between 5000 and 15000) . 333

Regional (population _|
less than 5000) . 538

Remote/Very Remate -I 53

Scheme Entry Type
New — I 2469

State ~ NN 3613
Commonwealth —[JJi] 606

Plan management type

Fully agency-managed -_ 3240

Flan-managed/ _
Agency-managed - 942

Fully sel-managed -[JJ] 580

Partly self-managed - [N 1923

Annualised cost of plan
$10,000 or less — N 1919
$10-15,000 — N 1640
$15-20,000 — I 899
$20-30,000 ~ [ 936
Over $30,000 - 1294

% of parents/carers
who say the NDIS

% of parents/carers % of parents/carers % of parents/carers

who say the NDIS

has helped their has improved their
child become more childs' access to
independent education
/1 65% [ 37%
1 58% /O 34%
C/64% [ 31%
1 67% [CC—341%
T 44% 0 1%
CCCC57% /3 27%

[ 1 72% [ 1 47%
[ so% [ 34%
[ eo% [ 29%
s [ st
s [ st
[ ses [ 3%
s [ se%
6% [ 35%
Css% [CO31%
6% [CCT37%
sew [ 33%
[ se% [ 28%

| 1 75% | ] 41%
e [ 33%
) e3% [ 35%
[ e2% [[CTC32%
CCCe1% [CC33%
[ 55% [/ 33%
[ 53% [/ 33%
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who say the NDIS
has improved their

childs' relationships

with family and
friends

/T 56%
/0 45%

| e— 1
/1 53%
3 24%
T 43%
/1 51%

[ 48%
] 44%
4%
4%
4%
4%

[/ 50%
[/ 42%
I— 0

T 43%
] 1%
) 61%
—

/O 48%
/0 47%
 I—
T 2%

[ 45%

who say the NDIS
has improved their
childs' social and
recreational life

/1 58%
T 43%
/1 49%

| I— -1 )
/O 34%
/1 51%
| — -1

4%
[ 48%
4%
4%
4%
4%

[ 46%
I— 0
4%

T 41%
] 46%
T e0%
T 49%

I 41%
I—
[ 46%
[/ 48%
 I— X



Appendix E.10.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 2nd review for SF - participant characteristics (continued)

% of parents/carers % of parents/carers % of parents/carers
who saythe NDIS  who say the NDIS  who say the NDIS

% of parents/carers
who say the NDIS

Total respondents

has helped their has improved their has improved their has improved their
child become more childs' access to childs' relationships childs’ social and
independent education with family and recreational life
friends
Plan cost allocation
Capital 5-100% — I 1047 5% C32% | — T 1 45%
Capacity Building 0-75% — I 3428 1 56% C31% 1 43% CC147%
Capacity Building 75-95% — [N 1669 1 64% [CC138% /1 50% 1 44%
Capacity Building 95-100% — [l 542 CC169% [C137% 1 55% CC143%
Plan utilisation
below 20% — Il 498 /0 32% 117% 1 26% 3 22%
20 - 40% — [l 914 1 56% /1 29% /0 42% 1 39%
40 - 60% — I 1793 [ 60% [0 33% T 45% /] 45%
60 - 80% — NN 2054 [ e3% [CC36% [ 49% T 51%
80% and over — [N 1427 [T e5% [ 37% [T 50% T 52%

Appendix E.10.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 2nd review for LF - participant characteristics

Total respondents

% of families on
their review plan
who believe the

NDIS improved your

child's access to
education

Overall
overai - I s [T 41%
Age Group
5 or younger =| < 20
6to 8 - N 73  I— Y L
9to 11 - N 98 /1 37%
12 or older - [ 38 1 29%
Gender
Female - N 68 T 39%
Male - NN 157 [T 42%
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Appendix E.10.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 2nd review for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Disability Type
Autism - [ 135
Other - NN 90

Level of function
High - I 79
Medium - [N 100
Low - [ 46

State/ Territory
NSW/ACT -l 37
NT -] < 20
QLD -l 33

SA/WA - I 155

TAS-1<20
VIC -] <20

Remoteness

Regional (population _- 42
greater than 50000)
Regional (population

less than 50000) & - 46
Remote/Very Remote

Scheme Entry Type

Commonwealth/ _-
State 93

Plan management type
Fully agency-managed & __
Plan managed 129

Selt-managed (fully or partly)

% of families on
their review plan
who believe the
NDIS improved your
child's access to
education

I— L
[ 40%

[/ 39%
/1 40%
/T 46%

/) 42%

[ 36%
/] 42%

—
[ ]30%

41%

41%

Il

136



Appendix E.10.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 2nd review for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents % of families on
their review plan
who believe the
NDIS improved your
child's access to

education
Annualised cost of plan
$10,000 or less - [N 57 [ 51%
$10-20,000 - NN 111 | — 1
Over $20,000 - I 57 [C133%
Plan cost allocation
Capital 5-100% - [ 40 [ 30%
Capacity Building 0-75% - N 91 [ 33%
Capacity Building 75-100% - [ NN 94 1 54%
Plan utilisation
below 40% - I 53 [ 38%
40 - 60% - I 55 [ 43%
60 - 80% - I 60 [T 40%
80% and over - [ 55 1 44%
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